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第１章 調査の目的等 

１-１ 調査の目的 

岩⾒沢市では、平成 27（2015）年３⽉に「岩⾒沢市⼦ども・⼦育て支援事業計画」を策定し、教育・保
育・⼦育て支援の充実を進めてきました。 

今回、令和 7（2025）年度を初年度とする「岩⾒沢市こども計画」の策定に向けて、市内小中学校及び高
等学校の児童・生徒の皆様とその保護者の皆様を対象に、現状やご意⾒をお伺いし、今後の施策を検討するう
えでの基礎的な資料とさせていただくことを目的に、本調査を実施しました。 

 

１-２ 調査の対象と実施方法 

 

対象者 調査方法 

・小学５年生、中学２年生、高校２年生のこども 
・小学２年生、小学５年生、中学２年生、高校２年生のこどもの保護者 学校配布、WEB 回収 

【調査期間】令和 6 年７⽉ 22 ⽇〜８⽉５⽇ 
【調査対象地区】市内全域 

 

１-３ 配布と回収状況 

 

調査の対象 配布数 回収数 回収率 マッチング数 マッチング率 

⼩学２年生 保護者 446 件 144 件 32.3％ - - 

⼩学５年生 
保護者 527 件 141 件 26.8％ 

101 組 34.9% 
こども 527 件 289 件 54.8％ 

中学２年生 
保護者 563 件 106 件 18.8％ 

75 組 24.4% 
こども 563 件 307 件 54.5％ 

⾼校２年生 
保護者 650 件 48 件 7.4％ 

25 組 29.4% 
こども 650 件 85 件 13.1％ 

合 計 
保護者 2,186 件 439 件 20.1％ 

201組 29.5% 
こども 1,740 件 681 件 39.1％ 
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１-４ 集計結果の表し方 

 設問は単⼀回答、複数回答（例︓あてはまるものすべてに○）、実数回答（⽇数、時間など）の 3 種
類があります。 

 時間等の数量に関する設問は単⼀回答に統合しているものがあります。 

 図表の数値は、各設問の無回答を含む回答者数に対する百分率（％）で表しています（⼀部、無回答
が多い設問については回答者数で分⺟として算出）。 

 百分率は小数点第２位を四捨五入し、小数点第１位まで表示しているため、⽐率の合計が 100.0％に
ならない場合があります。 

 複数回答の設問では、百分率の合計が 100％を超えることがあります。 

 クロス集計の分析軸となる項目に「無回答」がある場合、これを表示していません。よって、＜回答者数＞の
「全体」と各項目の和が⼀致しない場合があります。 

 回答者数が少ない項目については、⽐率で⾒ることは注意が必要です。 
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第２章 集計結果 

２-１ こども・回答者の属性について 

（１）回答者の状況について 

①こどもと回答者の関係 
保護者︓小2、小5・中2 
問1 お⼦さんとあなたとの関係は、つぎのどれにあたりますか。お⼦さんからみた続き

柄でお答えください。（○は１つ） 保護者︓高2 
問1 

全体では、「⺟親」が 89.5％、「父親」が 10.0％となっています。 
 

 

 

②こどもの通学元 
保護者︓高2 
問2 あなたのお⼦さんはどこから通学していますか。（○は1つ） 

全体では、「岩⾒沢市」が 71.8％、「岩⾒沢市以外の市町村」が 28.2％となっています。 
 

 

 

  

上段：人
下段：％

調査数 母親 父親 きょうだい 祖母 祖父 その他

420 376 42 1 1 - -

100.0 89.5 10.0 0.2 0.2 - -

140 125 14 - 1 - -

100.0 89.3 10.0 - 0.7 - -

137 124 12 1 - - -

100.0 90.5 8.8 0.7 - - -

104 93 11 - - - -

100.0 89.4 10.6 - - - -

39 34 5 - - - -

100.0 87.2 12.8 - - - -

全 体

小学２年生

小学５年生

中学２年生

高校２年生

上段：人
下段：％

調査数 岩見沢市
岩見沢市
以外の市
町村

39 28 11

100.0 71.8 28.2
高校２年生
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③回答者の年齢 
保護者︓小2、小5・中2 
問2 あなたの年齢を教えてください。（数字を記入） 保護者︓高2 
問3 

全体では、「40〜49 歳」が 56.4％、「30〜39 歳」が 30.0％となっています。 
 

 

 

④こどもの性別 
こども︓小5・中2 
問1 あなたの性別を教えてください。（○は１つ） こども︓高2 
問1 

全体では、「⼥性」が 52.7％、「男性」が 45.1％となっています。 
 

 

 
 
 
 

  

上段：人
下段：％

調査数 19歳以下 20～29歳 30～39歳 40～49歳 50～59歳 60歳以上

420 2 5 126 237 48 2

100.0 0.5 1.2 30.0 56.4 11.4 0.5

140 - 5 75 55 4 1

100.0 - 3.6 53.6 39.3 2.9 0.7

137 2 - 32 88 14 1

100.0 1.5 - 23.4 64.2 10.2 0.7

104 - - 16 69 19 -

100.0 - - 15.4 66.3 18.3 -

39 - - 3 25 11 -

100.0 - - 7.7 64.1 28.2 -
高校２年生

全 体

小学２年生

小学５年生

中学２年生

上段：人
下段：％

調査数 男性 女性
答えたくな
い

637 287 336 14

100.0 45.1 52.7 2.2

271 127 142 2

100.0 46.9 52.4 0.7

291 134 148 9

100.0 46.0 50.9 3.1

75 26 46 3

100.0 34.7 61.3 4.0

全 体

小学５年生

中学２年生

高校２年生
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（２）世帯の状況について 

①家族の人数 
保護者︓小2、小5・中2 
問3 ご家族の人数を教えてください（あなたとこのアンケートを持ち帰ったお⼦さん

を含む）。別居であっても生計が同じご家族（単身赴任やひとり暮らしのお
⼦さんなど）も含みます。（数字を記入） 保護者︓高2 

問4 
全体では、「4 人」が 46.0％と最も多く、次いで「3 人」が 19.5％、「５人」が 19.3％となっています。 
 

 

 

②18 歳未満の人数 
保護者︓小2、小5・中2 
問4 

問3のご家族のうち、18歳未満のお⼦さんの人数をお答えください（このアン
ケートを持ち帰ったお⼦さんを含む）。（数字を記入） 

保護者︓高2 
問5 

問4のご家族のうち、18歳未満のお⼦さんの人数をお答えください（このアン
ケートを持ち帰ったお⼦さんを含む）。（数字を記入） 

全体では、「２人」が 49.8％と最も多く、次いで「１人」が 28.1％、「３人」が 16.4％となっています。 
 

 

 

  

上段：人
下段：％

調査数 2人 3人 4人 5人 6人 7人以上

420 13 82 193 81 30 21

100.0 3.1 19.5 46.0 19.3 7.1 5.0

140 2 31 71 24 7 5

100.0 1.4 22.1 50.7 17.1 5.0 3.6

137 3 29 61 26 10 8

100.0 2.2 21.2 44.5 19.0 7.3 5.8

104 6 12 44 24 10 8

100.0 5.8 11.5 42.3 23.1 9.6 7.7

39 2 10 17 7 3 -

100.0 5.1 25.6 43.6 17.9 7.7 -

全 体

小学２年生

小学５年生

中学２年生

高校２年生

上段：人
下段：％

調査数 1人 2人 3人 4人 5人以上

420 118 209 69 22 2

100.0 28.1 49.8 16.4 5.2 0.5

140 33 77 22 7 1

100.0 23.6 55.0 15.7 5.0 0.7

137 34 66 28 9 -

100.0 24.8 48.2 20.4 6.6 -

104 30 50 18 5 1

100.0 28.8 48.1 17.3 4.8 1.0

39 21 16 1 1 -

100.0 53.8 41.0 2.6 2.6 -

小学５年生

中学２年生

高校２年生

全 体

小学２年生
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③家族形態 
保護者︓小2、小5・中2 
問5 

問3のご家族の家族形態について、もっとも近いものをお答えください。（○は
1つ） 

保護者︓高2 
問6 

問4のご家族の家族形態について、もっとも近いものをお答えください。（○は
1つ） 

全体では、「両親世帯」が 77.1％と最も多く、次いで「祖父⺟同居の両親世帯」が 10.2％、「⺟⼦世
帯」が 8.3％となっています。 

 

 

 

  

上段：人
下段：％

調査数 両親世帯
祖父母同
居の両親
世帯

母子世帯
祖父母同
居の母子
世帯

父子世帯
祖父母同
居の父子
世帯

その他

420 324 43 35 12 3 1 2

100.0 77.1 10.2 8.3 2.9 0.7 0.2 0.5

140 117 6 5 10 1 - 1

100.0 83.6 4.3 3.6 7.1 0.7 - 0.7

137 105 16 11 2 2 - 1

100.0 76.6 11.7 8.0 1.5 1.5 - 0.7

104 75 15 13 - - 1 -

100.0 72.1 14.4 12.5 - - 1.0 -

39 27 6 6 - - - -

100.0 69.2 15.4 15.4 - - - -
高校２年生

全 体

小学２年生

小学５年生

中学２年生
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④⺟親の働き方 
保護者︓小2、小5・中2 
問6 お⼦さんのお⺟さんの現在の働き方について、もっとも近いものをお答えくださ

い。複数の仕事をしている場合は、主な仕事についてお答えください。（○は
1つ） 保護者︓高2 

問7 
全体では、「パート・アルバイト」が 44.5％と最も多く、次いで「正規の職員・従業員」が 26.4％となって

います。 
家族形態別では、⺟⼦世帯の 5 割以上が「正規の職員・従業員」となっています。 
 

 

 

 

 

  

上段：人
下段：％

調査数
正規の職
員・従業員

パート・ア
ルバイト

派遣社員・
契約社員・
嘱託

会社・団体
等の役員

自営 内職 その他
働いてい
ない

わからな
い

無回答

416 110 185 11 1 40 4 6 57 1 1
100.0 26.4 44.5 2.6 0.2 9.6 1.0 1.4 13.7 0.2 0.2

139 38 59 3 1 15 1 2 19 - 1
100.0 27.3 42.4 2.2 0.7 10.8 0.7 1.4 13.7 - 0.7

135 33 65 5 - 10 3 2 16 1 -
100.0 24.4 48.1 3.7 - 7.4 2.2 1.5 11.9 0.7 -

103 28 41 2 - 14 - 1 17 - -
100.0 27.2 39.8 1.9 - 13.6 - 1.0 16.5 - -

39 11 20 1 - 1 - 1 5 - -
100.0 28.2 51.3 2.6 - 2.6 - 2.6 12.8 - -

全 体

小学２年生

小学５年生

中学２年生

高校２年生

上段：人
下段：％

調査数
正規の職
員・従業員

パート・ア
ルバイト

派遣社員・
契約社員・
嘱託

会社・団体
等の役員

自営 内職 その他
働いてい
ない

わからな
い

無回答

324 79 153 8 1 23 4 4 52 - -
100.0 24.4 47.2 2.5 0.3 7.1 1.2 1.2 16.0 - -

43 9 13 1 - 15 - 2 3 - -
100.0 20.9 30.2 2.3 - 34.9 - 4.7 7.0 - -

35 18 12 2 - 1 - - 1 1 -
100.0 51.4 34.3 5.7 - 2.9 - - 2.9 2.9 -

12 3 7 - - 1 - - 1 - -
100.0 25.0 58.3 - - 8.3 - - 8.3 - -

- - - - - - - - - - -
- - - - - - - - - - -
- - - - - - - - - - -
- - - - - - - - - - -
2 1 - - - - - - - - 1

100.0 50.0 - - - - - - - - 50.0
その他

両親世帯

祖父母同居の両親世
帯

母子世帯

祖父母同居の母子世
帯

父子世帯

祖父母同居の父子世
帯

上段：人
下段：％

調査数
正規の職
員・従業員

パート・ア
ルバイト

派遣社員・
契約社員・
嘱託

会社・団体
等の役員

自営 内職 その他
働いてい
ない

わからな
い

無回答

12 4 4 - - 1 - - 2 1 -
100.0 33.3 33.3 - - 8.3 - - 16.7 8.3 -

16 1 11 1 - 3 - - - - -
100.0 6.3 68.8 6.3 - 18.8 - - - - -

32 11 13 - - - 1 - 6 - 1
100.0 34.4 40.6 - - - 3.1 - 18.8 - 3.1

51 5 32 3 1 5 - - 5 - -
100.0 9.8 62.7 5.9 2.0 9.8 - - 9.8 - -

60 10 30 1 - 9 2 - 8 - -
100.0 16.7 50.0 1.7 - 15.0 3.3 - 13.3 - -

142 31 65 5 - 11 - 4 26 - -
100.0 21.8 45.8 3.5 - 7.7 - 2.8 18.3 - -

70 30 25 1 - 3 1 2 8 - -
100.0 42.9 35.7 1.4 - 4.3 1.4 2.9 11.4 - -

33 18 5 - - 8 - - 2 - -
100.0 54.5 15.2 - - 24.2 - - 6.1 - -

～100万円未満

～200万円未満

～300万円未満

～400万円未満

～500万円未満

～700万円未満

～1,000万円未満

1,000万円以上
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➄⺟の勤務形態 

保護者︓小2、小5・中2 
問6-1 

＜回答条件＞問6＝「1」〜「7」 
お⼦さんのお⺟さんは、次のような勤務がありますか。（あてはまるものすべて
に○） 

保護者︓高2 
問7-1 

＜回答条件＞問7＝「1」〜「7」 
お⼦さんのお⺟さんは、次のような勤務がありますか。（あてはまるものすべて
に○） 

全体では、「土曜出勤」が 50.4％と最も多く、次いで「あてはまる勤務はない」が 38.9％、「⽇曜・祝⽇
出勤」が 35.9％となっています。 

 

 

 

 

  

上段：人
下段：％

調査数
早朝(朝５
～８時)

夜勤(夜８
～10時)

深夜勤務
(夜10～朝
５時)

土曜出勤
日曜・祝日
出勤

その他
あてはま
る勤務は
ない

わからな
い

357 47 31 18 180 128 24 139 5
100.0 13.2 8.7 5.0 50.4 35.9 6.7 38.9 1.4

119 11 11 6 59 34 9 51 -
100.0 9.2 9.2 5.0 49.6 28.6 7.6 42.9 -

118 16 8 6 58 44 7 49 4
100.0 13.6 6.8 5.1 49.2 37.3 5.9 41.5 3.4

86 15 8 4 42 34 7 31 1
100.0 17.4 9.3 4.7 48.8 39.5 8.1 36.0 1.2

34 5 4 2 21 16 1 8 -
100.0 14.7 11.8 5.9 61.8 47.1 2.9 23.5 -

小学５年生

中学２年生

高校２年生

全 体

小学２年生

上段：人
下段：％

調査数
早朝(朝５
～８時)

夜勤(夜８
～10時)

深夜勤務
(夜10～朝
５時)

土曜出勤
日曜・祝日
出勤

その他
あてはま
る勤務は
ない

わからな
い

9 3 2 - 6 6 - 2 -
100.0 33.3 22.2 - 66.7 66.7 - 22.2 -

16 - - 1 9 5 1 5 -
100.0 - - 6.3 56.3 31.3 6.3 31.3 -

25 5 3 2 14 11 2 9 1
100.0 20.0 12.0 8.0 56.0 44.0 8.0 36.0 4.0

46 5 6 5 19 16 4 21 1
100.0 10.9 13.0 10.9 41.3 34.8 8.7 45.7 2.2

52 7 5 2 25 17 5 20 -
100.0 13.5 9.6 3.8 48.1 32.7 9.6 38.5 -

116 15 5 1 60 45 7 40 2
100.0 12.9 4.3 0.9 51.7 38.8 6.0 34.5 1.7

62 7 7 4 28 19 5 31 -
100.0 11.3 11.3 6.5 45.2 30.6 8.1 50.0 -

31 5 3 3 19 9 - 11 1
100.0 16.1 9.7 9.7 61.3 29.0 - 35.5 3.2

～1,000万円未満

1,000万円以上

～100万円未満

～200万円未満

～300万円未満

～400万円未満

～500万円未満

～700万円未満
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⑥父の働き方 
保護者︓小2、小5・中2 
問7 お⼦さんのお父さんの現在の働き方について、もっとも近いものをお答えくださ

い。複数の仕事をしている場合は、主な仕事についてお答えください。（○は
1つ） 保護者︓高2 

問8 
全体では、「正規の職員・従業員」が 75.9％と最も多く、次いで「自営」が 15.0％となっています。 
家族形態別では、両親世帯の「正規の職員・従業員」が 80.2％となっています。 
 

 

 

 

 

  

上段：人
下段：％

調査数
正規の職
員・従業員

パート・ア
ルバイト

派遣社員・
契約社員・
嘱託

会社・団体
等の役員

自営 内職 その他
働いてい
ない

わからな
い

無回答

373 283 3 6 20 56 - - 2 1 2
100.0 75.9 0.8 1.6 5.4 15.0 - - 0.5 0.3 0.5

125 99 - 2 6 16 - - - - 2
100.0 79.2 - 1.6 4.8 12.8 - - - - 1.6

124 92 1 3 7 20 - - - 1 -
100.0 74.2 0.8 2.4 5.6 16.1 - - - 0.8 -

91 65 2 1 6 16 - - 1 - -
100.0 71.4 2.2 1.1 6.6 17.6 - - 1.1 - -

33 27 - - 1 4 - - 1 - -
100.0 81.8 - - 3.0 12.1 - - 3.0 - -

高校２年生

全 体

小学２年生

小学５年生

中学２年生

上段：人
下段：％

調査数
正規の職
員・従業員

パート・ア
ルバイト

派遣社員・
契約社員・
嘱託

会社・団体
等の役員

自営 内職 その他
働いてい
ない

わからな
い

無回答

324 260 3 5 20 33 - - 1 1 1
100.0 80.2 0.9 1.5 6.2 10.2 - - 0.3 0.3 0.3

43 19 - 1 - 22 - - 1 - -
100.0 44.2 - 2.3 - 51.2 - - 2.3 - -

- - - - - - - - - - -
- - - - - - - - - - -
- - - - - - - - - - -
- - - - - - - - - - -
3 2 - - - 1 - - - - -

100.0 66.7 - - - 33.3 - - - - -
1 1 - - - - - - - - -

100.0 100.0 - - - - - - - - -
2 1 - - - - - - - - 1

100.0 50.0 - - - - - - - - 50.0

両親世帯

祖父母同居の両親世
帯

母子世帯

祖父母同居の母子世
帯

父子世帯

祖父母同居の父子世
帯

その他

上段：人
下段：％

調査数
正規の職
員・従業員

パート・ア
ルバイト

派遣社員・
契約社員・
嘱託

会社・団体
等の役員

自営 内職 その他
働いてい
ない

わからな
い

無回答

2 2 - - - - - - - - -
100.0 100.0 - - - - - - - - -

6 3 - - - 3 - - - - -
100.0 50.0 - - - 50.0 - - - - -

17 11 1 - 2 2 - - - - 1
100.0 64.7 5.9 - 11.8 11.8 - - - - 5.9

49 35 - 2 2 9 - - - 1 -
100.0 71.4 - 4.1 4.1 18.4 - - - 2.0 -

58 42 - 1 2 12 - - 1 - -
100.0 72.4 - 1.7 3.4 20.7 - - 1.7 - -

139 117 1 2 6 11 - - 1 - 1
100.0 84.2 0.7 1.4 4.3 7.9 - - 0.7 - 0.7

68 53 1 1 7 6 - - - - -
100.0 77.9 1.5 1.5 10.3 8.8 - - - - -

34 20 - - 1 13 - - - - -
100.0 58.8 - - 2.9 38.2 - - - - -

～300万円未満

～400万円未満

～500万円未満

～700万円未満

～1,000万円未満

1,000万円以上

～100万円未満

～200万円未満
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⑦父の勤務形態 

保護者︓小2、小5・中2 
問7-1 

＜回答条件＞問7＝「1」〜「7」 
お⼦さんのお父さんは、次のような勤務がありますか。（あてはまるものすべて
に○） 

保護者︓高2 
問8-1 

＜回答条件＞問8＝「1」〜「7」 
お⼦さんのお父さんは、次のような勤務がありますか。（あてはまるものすべて
に○） 

全体では、「土曜出勤」が 74.7％と最も多く、次いで「⽇曜・祝⽇出勤」が 62.8％、「早朝（朝 5〜8
時）」が 44.3％となっています。 

 

 

 

 
  

上段：人
下段：％

調査数
早朝(朝５
～８時)

夜勤(夜８
～10時)

深夜勤務
(夜10～朝
５時)

土曜出勤
日曜・祝日
出勤

その他
あてはま
る勤務は
ない

わからな
い

368 163 143 96 275 231 18 60 2
100.0 44.3 38.9 26.1 74.7 62.8 4.9 16.3 0.5

123 58 58 41 95 79 7 17 -
100.0 47.2 47.2 33.3 77.2 64.2 5.7 13.8 -

123 52 40 27 87 75 4 25 -
100.0 42.3 32.5 22.0 70.7 61.0 3.3 20.3 -

90 41 34 20 68 57 5 14 1
100.0 45.6 37.8 22.2 75.6 63.3 5.6 15.6 1.1

32 12 11 8 25 20 2 4 1
100.0 37.5 34.4 25.0 78.1 62.5 6.3 12.5 3.1

全 体

小学２年生

小学５年生

中学２年生

高校２年生

上段：人
下段：％

調査数
早朝(朝５
～８時)

夜勤(夜８
～10時)

深夜勤務
(夜10～朝
５時)

土曜出勤
日曜・祝日
出勤

その他
あてはま
る勤務は
ない

わからな
い

2 1 1 1 1 1 - - -
100.0 50.0 50.0 50.0 50.0 50.0 - - -

6 2 2 2 4 4 1 1 -
100.0 33.3 33.3 33.3 66.7 66.7 16.7 16.7 -

16 7 6 4 11 9 2 3 1
100.0 43.8 37.5 25.0 68.8 56.3 12.5 18.8 6.3

48 20 13 13 37 31 2 8 -
100.0 41.7 27.1 27.1 77.1 64.6 4.2 16.7 -

57 29 23 13 44 36 4 9 -
100.0 50.9 40.4 22.8 77.2 63.2 7.0 15.8 -

137 64 63 41 103 95 7 19 -
100.0 46.7 46.0 29.9 75.2 69.3 5.1 13.9 -

68 27 25 17 50 38 2 11 1
100.0 39.7 36.8 25.0 73.5 55.9 2.9 16.2 1.5

34 13 10 5 25 17 - 9 -
100.0 38.2 29.4 14.7 73.5 50.0 - 26.5 -

～500万円未満

～700万円未満

～1,000万円未満

1,000万円以上

～100万円未満

～200万円未満

～300万円未満

～400万円未満
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（３）こどもの教育について 

①住んでいる市町村 
こども︓高2 
問2 あなたが住んでいる市町村はどこですか。（○は1つ） 

全体では、「岩⾒沢市」が 80.0％、「岩⾒沢市以外の市町村」が 20.0％となっています。 
 

 

 

②通っている高校 
こども︓高2 
問3 あなたが通っている高校についてお答えください。（○は1つ） 

全体では、「全⽇制公⽴高校」が 100.0％となっています。 
 

 

 

  

上段：人
下段：％

調査数 岩見沢市
岩見沢市
以外の市
町村

75 60 15

100.0 80.0 20.0
高校２年生

上段：人
下段：％

調査数
全日制公
立高校

定時制公
立高校

75 75 -

100.0 100.0 -
高校２年生
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③こどもの就寝時間 
こども︓小5・中2 
問2 

あなたは、次の⽇に学校がある⽇の夜はだいたい何時くらいに寝ますか。 
（○は１つ） 

こども︓高2 
問4 

あなたは、翌⽇に学校がある⽇の夜はだいたい何時くらいに寝ますか。 
（○は1つ） 

保護者︓小2、小5・中2 
問12 

お⼦さんは、翌⽇の学校がある⽇の夜は何時ごろに就寝していますか。 
（○は1つ） 

こども全体では、「午後 10 時台」が 36.3％と最も多く、次いで「午後 9 時台」が 22.3％、「午後 11
時台」が 20.6％となっています。 

保護者全体では、「午後 9 時台」が 41.5％と最も多く、次いで「午後 10 時台」が 31.5％となっていま
す。 

 

【こども】 

 

【保護者】 

 

 

  

上段：人
下段：％

調査数
午後９時よ
り前

午後９時台
午後10時
台

午後11時
台

午前０時台
午前１時よ
り後

637 39 142 231 131 71 23

100.0 6.1 22.3 36.3 20.6 11.1 3.6

271 30 108 103 26 2 2

100.0 11.1 39.9 38.0 9.6 0.7 0.7

291 7 33 109 82 45 15

100.0 2.4 11.3 37.5 28.2 15.5 5.2

75 2 1 19 23 24 6

100.0 2.7 1.3 25.3 30.7 32.0 8.0
高校２年生

全 体

小学５年生

中学２年生

上段：人
下段：％

調査数
午後９時よ
り前

午後９時台
午後10時
台

午後11時
台

午前０時台
午前１時よ
り後

381 53 158 120 38 11 1

100.0 13.9 41.5 31.5 10.0 2.9 0.3

140 36 85 19 - - -

100.0 25.7 60.7 13.6 - - -

137 14 62 48 13 - -

100.0 10.2 45.3 35.0 9.5 - -

104 3 11 53 25 11 1

100.0 2.9 10.6 51.0 24.0 10.6 1.0

全 体

小学２年生

小学５年生

中学２年生
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④こどもの起床時間 
こども︓小5・中2 
問3 あなたは、学校がある⽇の朝はだいたい何時くらいに起きますか。（○は1

つ） こども︓高2 
問5 
保護者︓小2、小5・中2 
問1 

お⼦さんは、普段学校がある⽇の朝は何時ごろに起床しますか。（○は1
つ） 

こども全体では、「午前 6 時台」が 53.4％と最も多く、次いで「午前 7 時台」が 34.1％となっています。 
保護者全体では、「午前 6 時台」が 60.4％と最も多く、次いで「午前 7 時台」が 30.7％となっていま

す。 
 

【こども】 

 

【保護者】 

 

 

  

上段：人
下段：％

調査数
午前５時よ
り前

午前５時台 午前６時台 午前７時台 午前８時台
午前９時よ
り後

637 16 57 340 217 5 2

100.0 2.5 8.9 53.4 34.1 0.8 0.3

271 9 15 166 77 4 -

100.0 3.3 5.5 61.3 28.4 1.5 -

291 6 30 131 122 - 2

100.0 2.1 10.3 45.0 41.9 - 0.7

75 1 12 43 18 1 -

100.0 1.3 16.0 57.3 24.0 1.3 -

全 体

小学５年生

中学２年生

高校２年生

上段：人
下段：％

調査数
午前５時よ
り前

午前５時台 午前６時台 午前７時台 午前８時台
午前９時よ
り後

381 5 23 230 117 2 4

100.0 1.3 6.0 60.4 30.7 0.5 1.0

140 1 8 97 33 - 1

100.0 0.7 5.7 69.3 23.6 - 0.7

137 2 6 87 39 2 1

100.0 1.5 4.4 63.5 28.5 1.5 0.7

104 2 9 46 45 - 2

100.0 1.9 8.7 44.2 43.3 - 1.9

全 体

小学２年生

小学５年生

中学２年生
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➄現在アルバイトしているか 
こども︓高2 
問6 あなたは現在、アルバイトをしていますか。（○は1つ） 

全体では、「していない」が 77.3％、「している」が 22.7％となっています。 
 

 

 

 

  

上段：人
下段：％

調査数 している していない

75 17 58

100.0 22.7 77.3
高校２年生

上段：人
下段：％

調査数 している していない

2 - 2

100.0 - 100.0

1 - 1

100.0 - 100.0

4 1 3

100.0 25.0 75.0

3 - 3

100.0 - 100.0

6 2 4

100.0 33.3 66.7

7 2 5

100.0 28.6 71.4

2 - 2

100.0 - 100.0

- - -

- - -

～300万円未満

～400万円未満

～500万円未満

～700万円未満

～1,000万円未満

～1,000万円以上

～100万円未満

～200万円未満
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⑥アルバイトの勤務⽇数・時間 

こども︓高2 
問6-1 

＜回答条件＞問6＝「1」 
現在のアルバイトの勤務は週に何⽇くらいですか。また、⼀⽇に平均して何
時間くらい勤務していますか。（数字を記入） 

週の勤務⽇数について、全体では、「2 ⽇」が 47.1％と最も多く、次いで「3 ⽇」が 35.3％となっていま
す。 

1 ⽇の勤務時間について、全体では、「4 時間以上」が 64.7％となっています。 
 

■１週間の勤務⽇数 

 

 

  

上段：人
下段：％

調査数 １日 ２日 ３日 ４日 ５日以上

17 1 8 6 2 -

100.0 5.9 47.1 35.3 11.8 -
高校２年生

上段：人
下段：％

調査数 １日 ２日 ３日 ４日 ５日以上

- - - - - -

- - - - - -

- - - - - -

- - - - - -

1 - 1 - - -

100.0 - 100.0 - - -

- - - - - -

- - - - - -

2 - 2 - - -

100.0 - 100.0 - - -

2 - - 2 - -

100.0 - - 100.0 - -

- - - - - -

- - - - - -

- - - - - -

- - - - - -
～1,000万円以上

～100万円未満

～200万円未満

～300万円未満

～400万円未満

～500万円未満

～700万円未満

～1,000万円未満
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■１⽇の勤務時間 

 

 

 

  

上段：人
下段：％

調査数 ２時間未満 ３時間未満 ４時間未満 ４時間以上

17 - 1 5 11

100.0 - 5.9 29.4 64.7
高校２年生

上段：人
下段：％

調査数 ２時間未満 ３時間未満 ４時間未満 ４時間以上

- - - - -

- - - - -

- - - - -

- - - - -

1 - - - 1

100.0 - - - 100.0

- - - - -

- - - - -

2 - - - 2

100.0 - - - 100.0

2 - 1 1 -

100.0 - 50.0 50.0 -

- - - - -

- - - - -

- - - - -

- - - - -

～400万円未満

～500万円未満

～700万円未満

～1,000万円未満

～1,000万円以上

～100万円未満

～200万円未満

～300万円未満
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⑦先⽉のアルバイト代 
こども︓高2 
問6-2 

＜回答条件＞問6＝「1」 
先⽉のアルバイト代の額はいくらくらいでしたか。（数字を記入） 

全体では、「4 万円未満」が 35.3％と最も多く、次いで「4 万円以上」が 29.4％、「3 万円未満」が
23.5％となっています。 

 

 

 

 

  

上段：人
下段：％

調査数 ２万円未満 ３万円未満 ４万円未満 ４万円以上

17 2 4 6 5

100.0 11.8 23.5 35.3 29.4
高校２年生

上段：人
下段：％

調査数 ２万円未満 ３万円未満 ４万円未満 ４万円以上

- - - - -

- - - - -

- - - - -

- - - - -

1 - - 1 -

100.0 - - 100.0 -

- - - - -

- - - - -

2 - - 2 -

100.0 - - 100.0 -

2 - - 2 -

100.0 - - 100.0 -

- - - - -

- - - - -

- - - - -

- - - - -

～700万円未満

～1,000万円未満

～1,000万円以上

～100万円未満

～200万円未満

～300万円未満

～400万円未満

～500万円未満
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⑧アルバイトをしている理由 

こども︓高2 
問6-3 

＜回答条件＞問6＝「1」 
アルバイトをしている理由として、以下の①から⑦についての程度を教えてくだ
さい。 
（それぞれ○は1つ） 

「ややあてはまる」と「とてもあてはまる」を合わせた『あてはまる』と回答した人は、「趣味や娯楽のため」が
94.1％と最も多く、次いで「友だちとの付き合いや遊びのため」が 70.6％となっています。 

 

■友だちとの付き合いや遊びのため 

 

 

  

上段：人
下段：％

調査数
まったくあ
てはまらな
い

あまりあて
はまらない

ややあて
はまる

とてもあて
はまる

17 4 1 11 1

100.0 23.5 5.9 64.7 5.9
高校２年生

上段：人
下段：％

調査数
まったくあ
てはまらな
い

あまりあて
はまらない

ややあて
はまる

とてもあて
はまる

- - - - -

- - - - -

- - - - -

- - - - -

1 1 - - -

100.0 100.0 - - -

- - - - -

- - - - -

2 1 - 1 -

100.0 50.0 - 50.0 -

2 - 1 1 -

100.0 - 50.0 50.0 -

- - - - -

- - - - -

- - - - -

- - - - -

～300万円未満

～400万円未満

～500万円未満

～700万円未満

～1,000万円未満

～1,000万円以上

～100万円未満

～200万円未満
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■趣味や娯楽のため 

 

 

 

■部活・クラブ活動の費用のため 

 

 

  

上段：人
下段：％

調査数
まったくあ
てはまらな
い

あまりあて
はまらない

ややあて
はまる

とてもあて
はまる

17 - 1 9 7

100.0 - 5.9 52.9 41.2
高校２年生

上段：人
下段：％

調査数
まったくあ
てはまらな
い

あまりあて
はまらない

ややあて
はまる

とてもあて
はまる

- - - - -

- - - - -

- - - - -

- - - - -

1 - - - 1

100.0 - - - 100.0

- - - - -

- - - - -

2 - - 2 -

100.0 - - 100.0 -

2 - - 1 1

100.0 - - 50.0 50.0

- - - - -

- - - - -

- - - - -

- - - - -

～700万円未満

～1,000万円未満

～1,000万円以上

～100万円未満

～200万円未満

～300万円未満

～400万円未満

～500万円未満

上段：人
下段：％

調査数
まったくあ
てはまらな
い

あまりあて
はまらない

ややあて
はまる

とてもあて
はまる

17 9 2 4 2

100.0 52.9 11.8 23.5 11.8
高校２年生

上段：人
下段：％

調査数
まったくあ
てはまらな
い

あまりあて
はまらない

ややあて
はまる

とてもあて
はまる

- - - - -

- - - - -

- - - - -

- - - - -

1 1 - - -

100.0 100.0 - - -

- - - - -

- - - - -

2 - - 1 1

100.0 - - 50.0 50.0

2 1 - 1 -

100.0 50.0 - 50.0 -

- - - - -

- - - - -

- - - - -

- - - - -

～300万円未満

～400万円未満

～500万円未満

～700万円未満

～1,000万円未満

～1,000万円以上

～100万円未満

～200万円未満
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■生活費(家賃・食費・水道光熱費)のため 

 

 

■学費(授業料)のため 

 

 

  

上段：人
下段：％

調査数
まったくあ
てはまらな
い

あまりあて
はまらない

ややあて
はまる

とてもあて
はまる

17 12 1 3 1

100.0 70.6 5.9 17.6 5.9
高校２年生

上段：人
下段：％

調査数
まったくあ
てはまらな
い

あまりあて
はまらない

ややあて
はまる

とてもあて
はまる

- - - - -

- - - - -

- - - - -

- - - - -

1 - - - 1

100.0 - - - 100.0

- - - - -

- - - - -

2 1 - 1 -

100.0 50.0 - 50.0 -

2 1 1 - -

100.0 50.0 50.0 - -

- - - - -

- - - - -

- - - - -

- - - - -

～700万円未満

～1,000万円未満

～1,000万円以上

～100万円未満

～200万円未満

～300万円未満

～400万円未満

～500万円未満

上段：人
下段：％

調査数
まったくあ
てはまらな
い

あまりあて
はまらない

ややあて
はまる

とてもあて
はまる

17 10 - 6 1

100.0 58.8 - 35.3 5.9
高校２年生

上段：人
下段：％

調査数
まったくあ
てはまらな
い

あまりあて
はまらない

ややあて
はまる

とてもあて
はまる

- - - - -

- - - - -

- - - - -

- - - - -

1 1 - - -

100.0 100.0 - - -

- - - - -

- - - - -

2 2 - - -

100.0 100.0 - - -

2 2 - - -

100.0 100.0 - - -

- - - - -

- - - - -

- - - - -

- - - - -

～300万円未満

～400万円未満

～500万円未満

～700万円未満

～1,000万円未満

～1,000万円以上

～100万円未満

～200万円未満
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■学費(教材費)のため 

 

 

■家族を支えるため 

 

 

 

  

上段：人
下段：％

調査数
まったくあ
てはまらな
い

あまりあて
はまらない

ややあて
はまる

とてもあて
はまる

17 10 5 1 1

100.0 58.8 29.4 5.9 5.9
高校２年生

上段：人
下段：％

調査数
まったくあ
てはまらな
い

あまりあて
はまらない

ややあて
はまる

とてもあて
はまる

- - - - -

- - - - -

- - - - -

- - - - -

1 1 - - -

100.0 100.0 - - -

- - - - -

- - - - -

2 2 - - -

100.0 100.0 - - -

2 1 1 - -

100.0 50.0 50.0 - -

- - - - -

- - - - -

- - - - -

- - - - -

～700万円未満

～1,000万円未満

～1,000万円以上

～100万円未満

～200万円未満

～300万円未満

～400万円未満

～500万円未満

上段：人
下段：％

調査数
まったくあ
てはまらな
い

あまりあて
はまらない

ややあて
はまる

とてもあて
はまる

17 6 4 7 -

100.0 35.3 23.5 41.2 -
高校２年生

上段：人
下段：％

調査数
まったくあ
てはまらな
い

あまりあて
はまらない

ややあて
はまる

とてもあて
はまる

- - - - -

- - - - -

- - - - -

- - - - -

1 - - 1 -

100.0 - - 100.0 -

- - - - -

- - - - -

2 - 1 1 -

100.0 - 50.0 50.0 -

2 2 - - -

100.0 100.0 - - -

- - - - -

- - - - -

- - - - -

- - - - -

～300万円未満

～400万円未満

～500万円未満

～700万円未満

～1,000万円未満

～1,000万円以上

～100万円未満

～200万円未満
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⑨家族の進学希望 
こども︓小5・中2 
問5 

あなたのおうちの人は、あなたに将来、どこまで進学してほしいと考えていると
思いますか。（○は1つ） 

こども︓高2 
問7 

あなたのおうちの人は、あなたに将来、どの段階まで進学してほしいと考えてい
ると思いますか。（○は1つ） 

保護者︓小2、小5・中2 
問20 お⼦さんにどの段階までの教育を受けさせたいですか。（○は1つ） 

保護者︓高2 
問20 

お⼦さんの高校卒業後の進路についてはどのように考えていますか。（○は1
つ） 

こどもの小 5・中 2 全体では、「大学またはそれ以上」が 27.6％と最も多く、次いで「高校まで」が 21.9％
となっています。高２全体では、「大学まで」が 33.3％と最も多く、次いで「短大・高等専門学校・専門学
校まで」が 24.0％なっています。 

保護者の小 2、小 5・中２全体では、「四年制大学またはそれ以上」が 40.2％と最も多く、次いで「まだ
わからない」が 32.3％となっています。高 2 全体では、「四年制大学またはそれ以上」が 35.9％と最も多く、
次いで「まだわからない」が 33.3％となっています。 

 

【こども︓小５・中２】 

 

 

  

上段：人
下段：％

調査数 中学まで 高校まで

短大・高等
専門学校・
専門学校
まで

大学また
はそれ以
上

わからない

562 5 123 50 155 229

100.0 0.9 21.9 8.9 27.6 40.7

271 5 55 25 67 119

100.0 1.8 20.3 9.2 24.7 43.9

291 - 68 25 88 110

100.0 - 23.4 8.6 30.2 37.8

全 体

小学５年生

中学２年生

上段：人
下段：％

調査数 中学まで 高校まで

短大・高等
専門学校・
専門学校
まで

大学また
はそれ以
上

わからない

2 - 1 - - 1

100.0 - 50.0 - - 50.0

6 - - 1 2 3

100.0 - - 16.7 33.3 50.0

12 - 3 3 4 2

100.0 - 25.0 25.0 33.3 16.7

19 - 4 3 2 10

100.0 - 21.1 15.8 10.5 52.6

19 - 7 1 4 7

100.0 - 36.8 5.3 21.1 36.8

71 - 9 6 25 31

100.0 - 12.7 8.5 35.2 43.7

29 - 3 3 8 15

100.0 - 10.3 10.3 27.6 51.7

18 1 2 1 9 5

100.0 5.6 11.1 5.6 50.0 27.8

～300万円未満

～400万円未満

～500万円未満

～700万円未満

～1,000万円未満

～1,000万円以上

～100万円未満

～200万円未満
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【こども︓高２】 

 

 

【保護者︓小２、小５・中２】 

 

 

上段：人
下段：％

調査数 高校まで

短大・高等
専門学校・
専門学校
まで

大学まで 大学院まで わからない

75 9 18 25 - 23

100.0 12.0 24.0 33.3 - 30.7
高校２年生

上段：人
下段：％

調査数 高校まで

短大・高等
専門学校・
専門学校
まで

大学まで 大学院まで わからない

2 1 1 - - -

100.0 50.0 50.0 - - -

1 - - - - 1

100.0 - - - - 100.0

4 - 1 - - 3

100.0 - 25.0 - - 75.0

3 - - 1 - 2

100.0 - - 33.3 - 66.7

6 1 2 3 - -

100.0 16.7 33.3 50.0 - -

7 - - 3 - 4

100.0 - - 42.9 - 57.1

2 - 1 1 - -

100.0 - 50.0 50.0 - -

- - - - - -

- - - - - -

～700万円未満

～1,000万円未満

～1,000万円以上

～100万円未満

～200万円未満

～300万円未満

～400万円未満

～500万円未満

上段：人
下段：％

調査数 中学まで 高校まで
高等専門
学校まで

短大まで
専門学校
まで

四年制大
学または
それ以上

まだわか
らない

その他

381 1 47 8 4 36 153 123 9
100.0 0.3 12.3 2.1 1.0 9.4 40.2 32.3 2.4

140 - 20 3 1 13 52 47 4
100.0 - 14.3 2.1 0.7 9.3 37.1 33.6 2.9

137 1 15 3 3 11 54 48 2
100.0 0.7 10.9 2.2 2.2 8.0 39.4 35.0 1.5

104 - 12 2 - 12 47 28 3
100.0 - 11.5 1.9 - 11.5 45.2 26.9 2.9

小学５年生

中学２年生

全 体

小学２年生

上段：人
下段：％

調査数 中学まで 高校まで
高等専門
学校まで

短大まで
専門学校
まで

四年制大
学または
それ以上

まだわか
らない

その他

9 - 3 - - - 2 4 -
100.0 - 33.3 - - - 22.2 44.4 -

15 - 5 - - - 3 6 1
100.0 - 33.3 - - - 20.0 40.0 6.7

27 - 7 3 - 4 4 9 -
100.0 - 25.9 11.1 - 14.8 14.8 33.3 -

48 1 6 1 2 5 11 22 -
100.0 2.1 12.5 2.1 4.2 10.4 22.9 45.8 -

52 - 9 - 1 6 13 20 3
100.0 - 17.3 - 1.9 11.5 25.0 38.5 5.8

131 - 11 3 1 14 57 42 3
100.0 - 8.4 2.3 0.8 10.7 43.5 32.1 2.3

65 - 3 1 - 6 37 17 1
100.0 - 4.6 1.5 - 9.2 56.9 26.2 1.5

34 - 3 - - 1 26 3 1
100.0 - 8.8 - - 2.9 76.5 8.8 2.9

～1,000万円未満

1,000万円以上

～100万円未満

～200万円未満

～300万円未満

～400万円未満

～500万円未満

～700万円未満
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【保護者︓高２】 

 

 

 

  

上段：人
下段：％

調査数 すぐに就職 短大まで
専門学校
まで

四年制大
学またはそ
れ以上

まだわから
ない

その他

39 4 2 6 14 13 -

100.0 10.3 5.1 15.4 35.9 33.3 -
高校２年生

上段：人
下段：％

調査数 すぐに就職 短大まで
専門学校
まで

四年制大
学またはそ
れ以上

まだわから
ない

その他

3 2 - - - 1 -

100.0 66.7 - - - 33.3 -

1 - - - 1 - -

100.0 - - - 100.0 - -

5 1 - 1 - 3 -

100.0 20.0 - 20.0 - 60.0 -

4 - - - 3 1 -

100.0 - - - 75.0 25.0 -

9 - 1 2 2 4 -

100.0 - 11.1 22.2 22.2 44.4 -

11 - 1 1 5 4 -

100.0 - 9.1 9.1 45.5 36.4 -

6 1 - 2 3 - -

100.0 16.7 - 33.3 50.0 - -

- - - - - - -

- - - - - - -

～500万円未満

～700万円未満

～1,000万円未満

1,000万円以上

～100万円未満

～200万円未満

～300万円未満

～400万円未満
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⑩進学の際の費用のあて 
保護者︓小2、小5・中2 
問21 問20の教育を受けさせるためのお⾦の準備の状況について、もっとも近いも

のをお答えください。（○は1つ） 保護者︓高2 
問21 

小 2、小 5・中 2 全体では、「貯⾦や学資保険などで準備を進めている」が 59.8％と最も多く、次いで
「まったく目処はついていない」が 22.6％となっています。 

高 2 全体では、「貯⾦をあてる」、「奨学⾦を利用する」がそれぞれ 48.7％と最も多く、次いで「学資保
険をあてる」が 30.8％、「教育ローンを利用する」が 25.6％となっています。 

 

【小 2、小 5・中 2】 

 

 

 

  

上段：人
下段：％

調査数

必要なお
金はすでに
準備できて
いる

貯金や学
資保険など
で準備を進
めている

時期になっ
たら奨学金
を利用する
予定である

まったく目
処はついて
いない

その他

381 26 228 38 86 3

100.0 6.8 59.8 10.0 22.6 0.8

140 6 89 11 33 1

100.0 4.3 63.6 7.9 23.6 0.7

137 8 79 11 37 2

100.0 5.8 57.7 8.0 27.0 1.5

104 12 60 16 16 -

100.0 11.5 57.7 15.4 15.4 -

全 体

小学２年生

小学５年生

中学２年生

上段：人
下段：％

調査数

必要なお
金はすでに
準備できて
いる

貯金や学
資保険など
で準備を進
めている

時期になっ
たら奨学金
を利用する
予定である

まったく目
処はついて
いない

その他

9 - 5 1 3 -

100.0 - 55.6 11.1 33.3 -

15 - 8 2 5 -

100.0 - 53.3 13.3 33.3 -

27 - 9 6 11 1

100.0 - 33.3 22.2 40.7 3.7

48 2 16 7 23 -

100.0 4.2 33.3 14.6 47.9 -

52 4 29 4 13 2

100.0 7.7 55.8 7.7 25.0 3.8

131 6 93 12 20 -

100.0 4.6 71.0 9.2 15.3 -

65 8 44 5 8 -

100.0 12.3 67.7 7.7 12.3 -

34 6 24 1 3 -

100.0 17.6 70.6 2.9 8.8 -

～300万円未満

～400万円未満

～500万円未満

～700万円未満

～1,000万円未満

1,000万円以上

～100万円未満

～200万円未満
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【高 2】 

 

 

 

  

上段：人
下段：％

調査数
貯金をあ
てる

学資保険
をあてる

奨学金を
利用する

教育ロー
ンを利用
する

生活福祉
資金・母子
父子寡婦
福祉資金
を利用す
る

親せき等
からの援
助

こども本人
のアルバ
イト

金銭的な
めどが
立っていな
い

その他

39 19 12 19 10 1 2 6 8 1
100.0 48.7 30.8 48.7 25.6 2.6 5.1 15.4 20.5 2.6

高校２年生

上段：人
下段：％

調査数
貯金をあ
てる

学資保険
をあてる

奨学金を
利用する

教育ロー
ンを利用
する

生活福祉
資金・母子
父子寡婦
福祉資金
を利用す
る

親せき等
からの援
助

こども本人
のアルバ
イト

金銭的な
めどが
立っていな
い

その他

3 1 - - - - - - 2 -
100.0 33.3 - - - - - - 66.7 -

1 1 1 1 - - - - 1 -
100.0 100.0 100.0 100.0 - - - - 100.0 -

5 1 1 2 1 - 1 - 2 -
100.0 20.0 20.0 40.0 20.0 - 20.0 - 40.0 -

4 2 3 2 1 - 1 1 - 1
100.0 50.0 75.0 50.0 25.0 - 25.0 25.0 - 25.0

9 5 1 6 1 1 - - 2 -
100.0 55.6 11.1 66.7 11.1 11.1 - - 22.2 -

11 5 4 6 5 - - 5 1 -
100.0 45.5 36.4 54.5 45.5 - - 45.5 9.1 -

6 4 2 2 2 - - - - -
100.0 66.7 33.3 33.3 33.3 - - - - -

- - - - - - - - - -
- - - - - - - - - -

～100万円未満

～200万円未満

～300万円未満

～400万円未満

～500万円未満

～700万円未満

～1,000万円未満

1,000万円以上
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⑪本人の進学希望 
こども︓小5・中2 
問4 あなたは将来、どこまで進学したいですか。（○は1つ） 

こども︓高2 
問8 あなたは将来、どの段階まで進学したいですか。（○は1つ） 

小 5・中 2 全体では、「大学またはそれ以上」が 36.3％と最も多く、次いで「高校まで」が 25.1％、「短
大・高等専門学校・専門学校まで」が 22.1％となっています。 

高 2 全体では、「大学まで」が 54.7％と最も多く、次いで「短大・高等専門学校・専門学校まで」が
30.7％となっています。 

 

【小 5・中 2】 

 

 

  

上段：人
下段：％

調査数 中学まで 高校まで

短大・高等
専門学校・
専門学校
まで

大学また
はそれ以
上

わからない

562 3 141 124 204 90

100.0 0.5 25.1 22.1 36.3 16.0

271 2 71 64 87 47

100.0 0.7 26.2 23.6 32.1 17.3

291 1 70 60 117 43

100.0 0.3 24.1 20.6 40.2 14.8

全 体

小学５年生

中学２年生

上段：人
下段：％

調査数 中学まで 高校まで

短大・高等
専門学校・
専門学校
まで

大学また
はそれ以
上

わからない

2 - 1 - - 1

100.0 - 50.0 - - 50.0

6 1 - 3 2 -

100.0 16.7 - 50.0 33.3 -

12 - 2 2 5 3

100.0 - 16.7 16.7 41.7 25.0

19 - 7 7 2 3

100.0 - 36.8 36.8 10.5 15.8

19 - 7 3 7 2

100.0 - 36.8 15.8 36.8 10.5

71 - 17 10 31 13

100.0 - 23.9 14.1 43.7 18.3

29 - 4 6 13 6

100.0 - 13.8 20.7 44.8 20.7

18 - 2 4 10 2

100.0 - 11.1 22.2 55.6 11.1

～700万円未満

～1,000万円未満

～1,000万円以上

～100万円未満

～200万円未満

～300万円未満

～400万円未満

～500万円未満
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【高 2】 

 

 

 
 

  

上段：人
下段：％

調査数 高校まで

短大・高等
専門学校・
専門学校
まで

大学まで 大学院まで わからない

75 8 23 41 - 3

100.0 10.7 30.7 54.7 - 4.0
高校２年生

上段：人
下段：％

調査数 高校まで

短大・高等
専門学校・
専門学校
まで

大学まで 大学院まで わからない

2 1 1 - - -

100.0 50.0 50.0 - - -

1 - - 1 - -

100.0 - - 100.0 - -

4 1 3 - - -

100.0 25.0 75.0 - - -

3 - - 2 - 1

100.0 - - 66.7 - 33.3

6 1 2 3 - -

100.0 16.7 33.3 50.0 - -

7 - 1 6 - -

100.0 - 14.3 85.7 - -

2 - 2 - - -

100.0 - 100.0 - - -

- - - - - -

- - - - - -

～700万円未満

～1,000万円未満

～1,000万円以上

～100万円未満

～200万円未満

～300万円未満

～400万円未満

～500万円未満
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⑫本人の進学希望の理由 
こども︓小5・中2 
問4-1 

＜回答条件＞問4＝「1」 
あなたがそのように考えている理由はなんですか。(あてはまるものすべてに○) 

こども︓高2 
問8-1 

＜回答条件＞問8＝「1」 
あなたがそのように考えている理由はなんですか。(あてはまるものすべてに○) 

小 5・中 2 全体では、「希望する学校や仕事があるから」が 51.3％と最も多く、次いで「学びたいことがあ
るから」が 30.9％となっています。 

高 2 全体では、「希望する学校や仕事があるから」が 69.4％と最も多く、次いで「学びたいことがあるから」
が 31.9％となっています。 

 

【小 5・中 2】 

 

上段：人
下段：％

調査数

希望する
学校や仕
事がある
から

自分の成
績から考え
て

親がそう
言っている
から

兄・姉がそ
うしている
から

まわりの上
級生や友
だちがそう
しているか
ら

家にお金
がないと思
うから

472 242 78 72 40 25 7

100.0 51.3 16.5 15.3 8.5 5.3 1.5

224 114 35 11 7 7 5

100.0 50.9 15.6 4.9 3.1 3.1 2.2

248 128 43 61 33 18 2

100.0 51.6 17.3 24.6 13.3 7.3 0.8

上段：人
下段：％

早く働く必
要がある
から

よい仕事に
つけないか
ら

親もその進
路をえらん
でいるから

勉強する
意味がわ
からないか
ら

学びたいこ
とがあるか
ら

その他
特に理由
はない

28 107 36 8 146 15 56

5.9 22.7 7.6 1.7 30.9 3.2 11.9

14 33 14 3 83 7 27

6.3 14.7 6.3 1.3 37.1 3.1 12.1

14 74 22 5 63 8 29

5.6 29.8 8.9 2.0 25.4 3.2 11.7

全 体

小学５年生

中学２年生

全 体

小学５年生

中学２年生
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上段：人
下段：％

調査数

希望する
学校や仕
事がある
から

自分の成
績から考え
て

親がそう
言っている
から

兄・姉がそ
うしている
から

まわりの上
級生や友
だちがそう
しているか
ら

家にお金
がないと思
うから

1 - - - - - -

100.0 - - - - - -

6 4 2 - 1 1 -

100.0 66.7 33.3 - 16.7 16.7 -

9 5 2 2 - 1 -

100.0 55.6 22.2 22.2 - 11.1 -

16 6 1 - 1 - -

100.0 37.5 6.3 - 6.3 - -

17 8 4 2 3 1 1

100.0 47.1 23.5 11.8 17.6 5.9 5.9

58 23 11 5 5 2 2

100.0 39.7 19.0 8.6 8.6 3.4 3.4

23 14 6 4 1 - -

100.0 60.9 26.1 17.4 4.3 - -

16 9 1 2 1 1 -

100.0 56.3 6.3 12.5 6.3 6.3 -

上段：人
下段：％

早く働く必
要がある
から

よい仕事に
つけないか
ら

親もその進
路をえらん
でいるから

勉強する
意味がわ
からないか
ら

学びたいこ
とがあるか
ら

その他
特に理由
はない

- - - - - - 1

- - - - - - 100.0

- 2 - - 1 - -

- 33.3 - - 16.7 - -

1 3 2 - 1 1 -

11.1 33.3 22.2 - 11.1 11.1 -

- 2 1 - 10 - 4

- 12.5 6.3 - 62.5 - 25.0

- 1 2 1 7 - 4

- 5.9 11.8 5.9 41.2 - 23.5

3 18 5 2 18 5 8

5.2 31.0 8.6 3.4 31.0 8.6 13.8

- 4 3 - 7 - 5

- 17.4 13.0 - 30.4 - 21.7

1 3 1 - 6 - 3

6.3 18.8 6.3 - 37.5 - 18.8

～100万円未満

～200万円未満

～300万円未満

～400万円未満

～500万円未満

～700万円未満

～1,000万円未満

～1,000万円以上

～300万円未満

～400万円未満

～500万円未満

～700万円未満

～1,000万円未満

～1,000万円以上

～100万円未満

～200万円未満
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【高 2】 

 

 

 

  

上段：人
下段：％

調査数

希望する
学校や仕
事がある
から

自分の成
績から考え
て

親がそう
言っている
から

兄・姉がそ
うしている
から

まわりの先
輩や友だ
ちがそうし
ているから

家にお金
がないと思
うから

72 50 11 11 9 7 5

100.0 69.4 15.3 15.3 12.5 9.7 6.9

上段：人
下段：％

早く働く必
要がある
から

よい仕事に
つけないか
ら

親もその進
路を選択し
ているから

勉強する
意味がわ
からないか
ら

学びたいこ
とがあるか
ら

その他
特に理由
はない

- 14 1 1 23 - 4

- 19.4 1.4 1.4 31.9 - 5.6
高校２年生

高校２年生

上段：人
下段：％

調査数

希望する
学校や仕
事がある
から

自分の成
績から考え
て

親がそう
言っている
から

兄・姉がそ
うしている
から

まわりの先
輩や友だ
ちがそうし
ているから

家にお金
がないと思
うから

2 1 1 - - - -

100.0 50.0 50.0 - - - -

1 - - - - - -

100.0 - - - - - -

4 4 1 - - - -

100.0 100.0 25.0 - - - -

2 1 - 1 - - -

100.0 50.0 - 50.0 - - -

6 4 1 1 1 - 4

100.0 66.7 16.7 16.7 16.7 - 66.7

7 4 2 - - 1 -

100.0 57.1 28.6 - - 14.3 -

2 2 - - 1 - -

100.0 100.0 - - 50.0 - -

- - - - - - -

- - - - - - -

上段：人
下段：％

早く働く必
要がある
から

よい仕事に
つけないか
ら

親もその進
路を選択し
ているから

勉強する
意味がわ
からないか
ら

学びたいこ
とがあるか
ら

その他
特に理由
はない

- - - - - - -

- - - - - - -

- 1 - - - - -

- 100.0 - - - - -

- - - 1 - - -

- - - 25.0 - - -

- 1 - - - - -

- 50.0 - - - - -

- 2 - - 3 - -

- 33.3 - - 50.0 - -

- 3 - - 4 - -

- 42.9 - - 57.1 - -

- - - - 1 - -

- - - - 50.0 - -

- - - - - - -

- - - - - - -

～100万円未満

～200万円未満

～300万円未満

～400万円未満

～500万円未満

～700万円未満

～1,000万円未満

～1,000万円以上

～300万円未満

～400万円未満

～500万円未満

～700万円未満

～1,000万円未満

～1,000万円以上

～100万円未満

～200万円未満



 

32 

⑬地域若者サポートステーションの認知 
こども︓高2 
問9 あなたは、「地域若者サポートステーション」を知っていますか。（○は1つ） 

全体では、「知らない」が 94.7％となっています。 
 

 

 

⑭高校卒業後の進路についての不安 

こども︓高2 
問10 

あなたは、高校卒業後の進路について、以下のような不安を感じています
か。 
(あてはまるものすべてに○) 

全体では、「進学のための学⼒が不⾜しているのではないか」が 57.3％と最も多く、次いで「自分に合って
いる進路がわからない」が 50.7％、「人間関係がうまくいくか」が 49.3％となっています。 

 

 

 

  

上段：人
下段：％

調査数

名前も何を
しているか
も知ってい
る

名前は
知っている

知らない

75 1 3 71

100.0 1.3 4.0 94.7
高校２年生

上段：人
下段：％

調査数

知りたい情
報を集めた
り、選ぶ方
法がわか
らない

経済的な
理由で進
路希望が
かなわない
かもしれな
い

進学のた
めの学力
が不足して
いるのでは
ないか

やりたいこ
とが見つか
らない、わ
からない

自分に合っ
ている進路
がわからな
い

社会に出
る能力が
あるか自
信がない

75 24 17 43 25 38 24

100.0 32.0 22.7 57.3 33.3 50.7 32.0

上段：人
下段：％

就きたい職
業に就ける
か

就職して十
分な収入
が得られる
か

人間関係
がうまくいく
か

遊ぶ時間
がとれるの
か

自分で決
断する自
信がない

その他

35 33 37 24 19 -

46.7 44.0 49.3 32.0 25.3 -

高校２年生

高校２年生
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⑮高校卒業後の進路についての相談相手 
こども︓高2 
問11 

あなたが、高校卒業後の進路について相談をする相手は誰（どこ）ですか。 
(あてはまるものすべてに○) 

全体では、「親」が 90.7％と最も多く、次いで「学校の先生」が 68.0％、「友だち」が 57.3％となってい
ます。 

 

 

 

⑯高等教育の修学支援制度の認知 
保護者︓高2 
問43 

2020年4⽉から「高等教育の修学支援新制度」が始まっていますが、知っ
ていますか。（○は1つ） 

全体では、「名前は聞いたことがある」が 38.5％と最も多く、次いで「名前も内容も知っている」、「知らな
い」がそれぞれ 30.8％となっています。 

 

 

 

⑰高等教育の修学支援制度の利用希望 
保護者︓高2 
問44 「高等教育の修学支援新制度」の利用を希望しますか。（○は1つ） 

全体では、「利用対象に該当しないと思う」が 59.0％と最も多く、次いで「利用したい」、「未定」がそれぞ
れ 17.9％となっています。 

 

 

 

  

上段：人
下段：％

調査数 親 きょうだい
祖父母、
親せきな
ど

学校の先
生

塾や習い
事などの
先生

友だち
恋人(彼
氏・彼女)

ネット上の
友だち

地域若者
サポートス
テーション

その他

75 68 22 11 51 3 43 4 4 - -
100.0 90.7 29.3 14.7 68.0 4.0 57.3 5.3 5.3 - -

高校２年生

上段：人
下段：％

調査数
名前も内
容も知って
いる

名前は聞
いたことが
ある

知らない

39 12 15 12

100.0 30.8 38.5 30.8
高校２年生

上段：人
下段：％

調査数 利用したい
利用したく
ない

未定
利用対象
に該当しな
いと思う

39 7 2 7 23

100.0 17.9 5.1 17.9 59.0
高校２年生
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⑱高等学校等就学支援⾦を受けているか 
保護者︓高2 
問18 現在、高等学校等就学支援⾦を受けていますか。（○は1つ） 

全体では、「受けている」が 84.6％、「受けていない」が 15.4％となっています。 
 

 

 

⑲受けていない理由 
保護者︓高2 
問18-1 

＜回答条件＞問18＝「2」 
受けていない理由について、もっとも近いものをお答えください。（○は1つ） 

全体では、「申請要件を満たしていなかった」が 66.7％と最も多くなっています。 
 

 

 

⑳奨学⾦の利用 
保護者︓高2 
問19 現在、お⼦さんは奨学⾦を受けていますか。(あてはまるものすべてに○) 

全体では、「奨学⾦は受けていない」が 89.7％となっています。 
 

 

 

  

上段：人
下段：％

調査数 受けている
受けていな
い

わからない

39 33 6 -

100.0 84.6 15.4 -
高校２年生

上段：人
下段：％

調査数
申請したが
認定されな
かった

必要なかっ
た

申請要件
を満たして
いなかった

申請の仕
方がわか
らなかった

申請するこ
とに抵抗が
あった

高等学校
等就学支
援金を知ら
なかった

その他

6 1 1 4 - - - -

100.0 16.7 16.7 66.7 - - - -
高校２年生

上段：人
下段：％

調査数

給付型(返
済の必要
がない)の
奨学金

貸与型(将
来返済す
る必要が
ある)の奨
学金

その他のタ
イプの奨学
金

奨学金は
受けていな
い

39 4 - - 35

100.0 10.3 - - 89.7
高校２年生
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㉑就学援助を受けているか 
保護者︓小2、小5・中2 
問19 現在、就学援助を受けていますか。（○は1つ） 

全体では、「受けていない」が 87.1％、「受けている」が 11.3％となっています。 
⺟⼦世帯や年収が低い世帯では、「受けている」の割合が高い傾向となっています。 
 

 

 

 

 

  

上段：人
下段：％

調査数 受けている
受けていな
い

わからない

381 43 332 6

100.0 11.3 87.1 1.6

140 14 122 4

100.0 10.0 87.1 2.9

137 15 120 2

100.0 10.9 87.6 1.5

104 14 90 -

100.0 13.5 86.5 -

全 体

小学２年生

小学５年生

中学２年生

上段：人
下段：％

調査数 受けている
受けていな
い

わからない

297 15 278 4

100.0 5.1 93.6 1.3

37 2 34 1

100.0 5.4 91.9 2.7

29 19 9 1

100.0 65.5 31.0 3.4

12 5 7 -

100.0 41.7 58.3 -

3 1 2 -

100.0 33.3 66.7 -

1 - 1 -

100.0 - 100.0 -

2 1 1 -

100.0 50.0 50.0 -

父子世帯

祖父母同居の父子世
帯

その他

両親世帯

祖父母同居の両親世
帯

母子世帯

祖父母同居の母子世
帯

上段：人
下段：％

調査数 受けている
受けていな
い

わからない

9 5 3 1

100.0 55.6 33.3 11.1

15 8 7 -

100.0 53.3 46.7 -

27 13 14 -

100.0 48.1 51.9 -

48 13 32 3

100.0 27.1 66.7 6.3

52 3 48 1

100.0 5.8 92.3 1.9

131 1 130 -

100.0 0.8 99.2 -

65 - 64 1

100.0 - 98.5 1.5

34 - 34 -

100.0 - 100.0 -

～100万円未満

～200万円未満

～300万円未満

～400万円未満

～500万円未満

～700万円未満

～1,000万円未満

1,000万円以上
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㉒就学援助を受けていない理由 
保護者︓小2、小5・中2 
問19-1 

＜回答条件＞問19＝「2」 
受けていない理由について、もっとも近いものをお答えください。（○は1つ） 

全体では、「必要なかった」が 57.5％と最も多く、次いで「申請要件を満たしていなかった」が 32.5％とな
っています。 

両親世帯や祖父⺟同居の両親世帯、年収が高い世帯では、「必要なかった」の割合が高い傾向となっ
ています。 

 

 

 

 

上段：人
下段：％

調査数
申請したが
認定されな
かった

必要なかっ
た

申請要件
を満たして
いなかった

申請の仕
方がわか
らなかった

申請するこ
とに抵抗が
あった

就学援助
を知らな
かった

その他

332 21 191 108 6 2 2 2

100.0 6.3 57.5 32.5 1.8 0.6 0.6 0.6

122 6 75 40 - - - 1

100.0 4.9 61.5 32.8 - - - 0.8

120 10 67 36 4 1 2 -

100.0 8.3 55.8 30.0 3.3 0.8 1.7 -

90 5 49 32 2 1 - 1

100.0 5.6 54.4 35.6 2.2 1.1 - 1.1

全 体

小学２年生

小学５年生

中学２年生

上段：人
下段：％

調査数
申請したが
認定されな
かった

必要なかっ
た

申請要件
を満たして
いなかった

申請の仕
方がわか
らなかった

申請するこ
とに抵抗が
あった

就学援助
を知らな
かった

その他

278 17 161 94 1 2 2 1

100.0 6.1 57.9 33.8 0.4 0.7 0.7 0.4

34 1 21 10 2 - - -

100.0 2.9 61.8 29.4 5.9 - - -

9 2 4 1 1 - - 1

100.0 22.2 44.4 11.1 11.1 - - 11.1

7 1 3 2 1 - - -

100.0 14.3 42.9 28.6 14.3 - - -

2 - 1 - 1 - - -

100.0 - 50.0 - 50.0 - - -

1 - - 1 - - - -

100.0 - - 100.0 - - - -

1 - 1 - - - - -

100.0 - 100.0 - - - - -

両親世帯

祖父母同居の両親世
帯

母子世帯

祖父母同居の母子世
帯

父子世帯

祖父母同居の父子世
帯

その他

上段：人
下段：％

調査数
申請したが
認定されな
かった

必要なかっ
た

申請要件
を満たして
いなかった

申請の仕
方がわか
らなかった

申請するこ
とに抵抗が
あった

就学援助
を知らな
かった

その他

3 1 1 - 1 - - -

100.0 33.3 33.3 - 33.3 - - -

7 1 2 2 - - 1 1

100.0 14.3 28.6 28.6 - - 14.3 14.3

14 5 5 1 1 1 - 1

100.0 35.7 35.7 7.1 7.1 7.1 - 7.1

32 1 16 14 - 1 - -

100.0 3.1 50.0 43.8 - 3.1 - -

48 6 19 23 - - - -

100.0 12.5 39.6 47.9 - - - -

130 5 76 47 2 - - -

100.0 3.8 58.5 36.2 1.5 - - -

64 2 47 13 1 - 1 -

100.0 3.1 73.4 20.3 1.6 - 1.6 -

34 - 25 8 1 - - -

100.0 - 73.5 23.5 2.9 - - -

～500万円未満

～700万円未満

～1,000万円未満

1,000万円以上

～100万円未満

～200万円未満

～300万円未満

～400万円未満
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㉓岩⾒沢市への居住意向 
こども︓小5・中2 
問6 将来（大人になってから）も岩⾒沢市に住みたいと思いますか。（○は1

つ） こども︓高2 
問12 
保護者︓小2、小5・中2 
問22 あなたのお⼦さんには、将来（大人になってから）も岩⾒沢市に住んでほし

いと思いますか。（○は1つ） 保護者︓高2 
問22 

こども全体では、「いずれ別の市町村に引っ越したい」が 22.9％と最も多く、次いで「⼀度離れてもいずれ
戻って住みたい」が 22.6％、「条件が合えば住み続けたい」が 21.4％となっています。 

保護者全体では、「他の市町村に住んでもよい（遠方でも可）」が 38.8％と最も多く、次いで「他の市
町村に住んでもよいが、近くに住んでほしい」が 32.9％となっています。 

 

【こども】 

 

【保護者】 

 

 

  

上段：人
下段：％

調査数
ずっと住み
続けたい

条件が合
えば住み
続けたい

一度離れ
てもいずれ
戻って住み
たい

いずれ別
の市町村
に引っ越し
たい

どちらとも
いえない

637 100 136 144 146 111

100.0 15.7 21.4 22.6 22.9 17.4

271 75 46 76 43 31

100.0 27.7 17.0 28.0 15.9 11.4

291 24 68 57 83 59

100.0 8.2 23.4 19.6 28.5 20.3

75 1 22 11 20 21

100.0 1.3 29.3 14.7 26.7 28.0
高校２年生

全 体

小学５年生

中学２年生

上段：人
下段：％

調査数
ずっと住み
続けてほし
い

一度離れ
てもいずれ
戻って住ん
でほしい

他の市町
村に住んで
もよいが、
近くに住ん
でほしい

他の市町
村に住んで
もよい（遠
方でも可）

どちらとも
いえない

420 22 13 138 163 84

100.0 5.2 3.1 32.9 38.8 20.0

140 8 6 37 60 29

100.0 5.7 4.3 26.4 42.9 20.7

137 7 2 51 47 30

100.0 5.1 1.5 37.2 34.3 21.9

104 5 5 36 43 15

100.0 4.8 4.8 34.6 41.3 14.4

39 2 - 14 13 10

100.0 5.1 - 35.9 33.3 25.6

全 体

小学２年生

小学５年生

中学２年生

高校２年生
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２-２ 普段の生活について 

①平⽇の放課後誰と過ごすか 

こども︓小5・中2 
問7 

あなたは、平⽇（学校に⾏く⽇）の放課後はだれと⼀緒にすごすことが多い
ですか。以下の①から⑦についての程度を教えてください。（それぞれ○は1
つ） 

こども︓高2 
問13 

あなたは、平⽇（学校に⾏く⽇）の放課後は誰と⼀緒に過ごすことが多い
ですか。以下の①から⑨についての程度を教えてください。（それぞれ○は1
つ） 

「ときどきある」と「よくある」を合わせた『あてはまる』と回答した人は、「家族（祖父⺟、親せきなども含みま
す）」が 76.6％と最も多く、次いで「学校の友だち」が 74.7％、「きょうだい」が 65.6％となっています。 

 

■家族(祖父⺟、親せきなども含みます)  

 

■部活動の友だち 

 

■その他の大人(近所の大人、塾や習い事の先生など) 

 

  

上段：人
下段：％

調査数
まったくな
い

あまりない
ときどきあ
る

よくある

637 52 97 140 348

100.0 8.2 15.2 22.0 54.6

271 17 33 66 155

100.0 6.3 12.2 24.4 57.2

291 32 56 61 142

100.0 11.0 19.2 21.0 48.8

75 3 8 13 51

100.0 4.0 10.7 17.3 68.0

全 体

小学５年生

中学２年生

高校２年生

上段：人
下段：％

調査数
まったくな
い

あまりない
ときどきあ
る

よくある

637 174 91 169 203

100.0 27.3 14.3 26.5 31.9

271 94 55 58 64

100.0 34.7 20.3 21.4 23.6

291 65 31 97 98

100.0 22.3 10.7 33.3 33.7

75 15 5 14 41

100.0 20.0 6.7 18.7 54.7

全 体

小学５年生

中学２年生

高校２年生

上段：人
下段：％

調査数
まったくな
い

あまりない
ときどきあ
る

よくある

637 291 109 168 69

100.0 45.7 17.1 26.4 10.8

271 116 39 72 44

100.0 42.8 14.4 26.6 16.2

291 129 51 88 23

100.0 44.3 17.5 30.2 7.9

75 46 19 8 2

100.0 61.3 25.3 10.7 2.7

全 体

小学５年生

中学２年生

高校２年生
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■学校の友だち 

 

■地元の友だち 

 

■きょうだい 

 

■恋人(彼⽒・彼⼥) ※高 2 のみ 

 

■アルバイト先の友だち ※高 2 のみ 

 

  

上段：人
下段：％

調査数
まったくな
い

あまりない
ときどきあ
る

よくある

637 66 95 211 265

100.0 10.4 14.9 33.1 41.6

271 21 40 75 135

100.0 7.7 14.8 27.7 49.8

291 34 46 110 101

100.0 11.7 15.8 37.8 34.7

75 11 9 26 29

100.0 14.7 12.0 34.7 38.7
高校２年生

全 体

小学５年生

中学２年生

上段：人
下段：％

調査数
まったくな
い

あまりない
ときどきあ
る

よくある

637 224 135 160 118

100.0 35.2 21.2 25.1 18.5

271 87 57 68 59

100.0 32.1 21.0 25.1 21.8

291 115 59 70 47

100.0 39.5 20.3 24.1 16.2

75 22 19 22 12

100.0 29.3 25.3 29.3 16.0

全 体

小学５年生

中学２年生

高校２年生

上段：人
下段：％

調査数
まったくな
い

あまりない
ときどきあ
る

よくある

637 137 82 120 298

100.0 21.5 12.9 18.8 46.8

271 47 24 43 157

100.0 17.3 8.9 15.9 57.9

291 74 41 67 109

100.0 25.4 14.1 23.0 37.5

75 16 17 10 32

100.0 21.3 22.7 13.3 42.7
高校２年生

全 体

小学５年生

中学２年生

上段：人
下段：％

調査数
まったくな
い

あまりない
ときどきあ
る

よくある

75 59 5 6 5

100.0 78.7 6.7 8.0 6.7
高校２年生

上段：人
下段：％

調査数
まったくな
い

あまりない
ときどきあ
る

よくある

75 70 4 - 1

100.0 93.3 5.3 - 1.3
高校２年生
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■⼀人でいる 

 

 

 

  

上段：人
下段：％

調査数
まったくな
い

あまりない
ときどきあ
る

よくある

637 72 171 194 200

100.0 11.3 26.8 30.5 31.4

271 38 87 96 50

100.0 14.0 32.1 35.4 18.5

291 22 71 79 119

100.0 7.6 24.4 27.1 40.9

75 12 13 19 31

100.0 16.0 17.3 25.3 41.3

全 体

小学５年生

中学２年生

高校２年生

上段：人
下段：％

調査数
まったくな
い

あまりない
ときどきあ
る

よくある

155 20 48 46 41

100.0 12.9 31.0 29.7 26.5

26 4 8 9 5

100.0 15.4 30.8 34.6 19.2

17 - 4 5 8

100.0 - 23.5 29.4 47.1

2 - - 1 1

100.0 - - 50.0 50.0

- - - - -

- - - - -

1 - - - 1

100.0 - - - 100.0

- - - - -

- - - - -

祖父母同居の両親世
帯

母子世帯

祖父母同居の母子世
帯

父子世帯

祖父母同居の父子世
帯

その他

両親世帯
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②平⽇の放課後どこで過ごすか 
こども︓小5・中2 
問8 

あなたは、平⽇（学校に⾏く⽇）の放課後はどこですごしますか。以下の①
から⑬についてのおおよその⽇数を教えてください。（それぞれ○は1つ） 

こども︓高2 
問14 

あなたは、平⽇（学校に⾏く⽇）の放課後はどこで過ごしますか。以下の①
から⑭についてのおおよその⽇数を教えてください。（それぞれ○は1つ） 

「週に 3〜4 ⽇」と「毎⽇」を合わせた『週の半分以上』と回答した人は、「自分の家」が 83.1％と最も多
く、次いで「学校（部活など）」が 46.5％となっています。 

 

■自分の家 

 

■同じ学校の友だちの家 

 

■学校以外の友だち(地元の友だちなど)の家 

 

  

上段：人
下段：％

調査数
そこではと
くに過ごさ
ない

週に1～2
日

週に3～4
日

毎日

637 21 87 108 421

100.0 3.3 13.7 17.0 66.1

271 9 35 39 188

100.0 3.3 12.9 14.4 69.4

291 8 39 61 183

100.0 2.7 13.4 21.0 62.9

75 4 13 8 50

100.0 5.3 17.3 10.7 66.7
高校２年生

全 体

小学５年生

中学２年生

上段：人
下段：％

調査数
そこではと
くに過ごさ
ない

週に1～2
日

週に3～4
日

毎日

637 496 113 24 4

100.0 77.9 17.7 3.8 0.6

271 196 67 7 1

100.0 72.3 24.7 2.6 0.4

291 230 43 17 1

100.0 79.0 14.8 5.8 0.3

75 70 3 - 2

100.0 93.3 4.0 - 2.7

全 体

小学５年生

中学２年生

高校２年生

上段：人
下段：％

調査数
そこではと
くに過ごさ
ない

週に1～2
日

週に3～4
日

毎日

637 594 35 4 4

100.0 93.2 5.5 0.6 0.6

271 247 20 1 3

100.0 91.1 7.4 0.4 1.1

291 275 13 3 -

100.0 94.5 4.5 1.0 -

75 72 2 - 1

100.0 96.0 2.7 - 1.3
高校２年生

全 体

小学５年生

中学２年生
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■塾や習い事 

 

■学校(部活など) 

 

■スポーツクラブの活動の場(野球場、サッカー場など) 

 

■公園 

 

  

上段：人
下段：％

調査数
そこではと
くに過ごさ
ない

週に1～2
日

週に3～4
日

毎日

637 332 196 86 23

100.0 52.1 30.8 13.5 3.6

271 117 92 49 13

100.0 43.2 33.9 18.1 4.8

291 151 96 36 8

100.0 51.9 33.0 12.4 2.7

75 64 8 1 2

100.0 85.3 10.7 1.3 2.7

全 体

小学５年生

中学２年生

高校２年生

上段：人
下段：％

調査数
そこではと
くに過ごさ
ない

週に1～2
日

週に3～4
日

毎日

637 248 93 182 114

100.0 38.9 14.6 28.6 17.9

271 155 27 35 54

100.0 57.2 10.0 12.9 19.9

291 74 55 128 34

100.0 25.4 18.9 44.0 11.7

75 19 11 19 26

100.0 25.3 14.7 25.3 34.7

全 体

小学５年生

中学２年生

高校２年生

上段：人
下段：％

調査数
そこではと
くに過ごさ
ない

週に1～2
日

週に3～4
日

毎日

637 440 89 79 29

100.0 69.1 14.0 12.4 4.6

271 168 53 40 10

100.0 62.0 19.6 14.8 3.7

291 212 34 34 11

100.0 72.9 11.7 11.7 3.8

75 60 2 5 8

100.0 80.0 2.7 6.7 10.7

全 体

小学５年生

中学２年生

高校２年生

上段：人
下段：％

調査数
そこではと
くに過ごさ
ない

週に1～2
日

週に3～4
日

毎日

637 411 162 54 10

100.0 64.5 25.4 8.5 1.6

271 125 97 43 6

100.0 46.1 35.8 15.9 2.2

291 220 57 11 3

100.0 75.6 19.6 3.8 1.0

75 66 8 - 1

100.0 88.0 10.7 - 1.3
高校２年生

全 体

小学５年生

中学２年生
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■図書館や公共の施設 

 

■商店街やショッピングセンター 

 

■ファストフード店 

 

■カフェ 

 

  

上段：人
下段：％

調査数
そこではと
くに過ごさ
ない

週に1～2
日

週に3～4
日

毎日

637 541 73 12 11

100.0 84.9 11.5 1.9 1.7

271 208 49 8 6

100.0 76.8 18.1 3.0 2.2

291 266 19 3 3

100.0 91.4 6.5 1.0 1.0

75 67 5 1 2

100.0 89.3 6.7 1.3 2.7

全 体

小学５年生

中学２年生

高校２年生

上段：人
下段：％

調査数
そこではと
くに過ごさ
ない

週に1～2
日

週に3～4
日

毎日

637 387 235 11 4

100.0 60.8 36.9 1.7 0.6

271 138 124 9 -

100.0 50.9 45.8 3.3 -

291 191 95 2 3

100.0 65.6 32.6 0.7 1.0

75 58 16 - 1

100.0 77.3 21.3 - 1.3
高校２年生

全 体

小学５年生

中学２年生

上段：人
下段：％

調査数
そこではと
くに過ごさ
ない

週に1～2
日

週に3～4
日

毎日

637 528 103 5 1

100.0 82.9 16.2 0.8 0.2

271 216 53 2 -

100.0 79.7 19.6 0.7 -

291 259 30 2 -

100.0 89.0 10.3 0.7 -

75 53 20 1 1

100.0 70.7 26.7 1.3 1.3

全 体

小学５年生

中学２年生

高校２年生

上段：人
下段：％

調査数
そこではと
くに過ごさ
ない

週に1～2
日

週に3～4
日

毎日

637 600 35 1 1

100.0 94.2 5.5 0.2 0.2

271 254 17 - -

100.0 93.7 6.3 - -

291 279 11 1 -

100.0 95.9 3.8 0.3 -

75 67 7 - 1

100.0 89.3 9.3 - 1.3

全 体

小学５年生

中学２年生

高校２年生
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■ゲームセンターなど 

 

■アルバイト先 ※高 2 のみ 

 

■その他  

 

（  ）内に内容が記入されている回答のみ有効となるため、無回答が多くなっています。 

 
 
 

  

上段：人
下段：％

調査数
そこではと
くに過ごさ
ない

週に1～2
日

週に3～4
日

毎日

637 551 80 5 1

100.0 86.5 12.6 0.8 0.2

271 223 46 2 -

100.0 82.3 17.0 0.7 -

291 258 30 3 -

100.0 88.7 10.3 1.0 -

75 70 4 - 1

100.0 93.3 5.3 - 1.3

全 体

小学５年生

中学２年生

高校２年生

上段：人
下段：％

調査数
そこではと
くに過ごさ
ない

週に1～2
日

週に3～4
日

毎日

75 61 7 6 1

100.0 81.3 9.3 8.0 1.3
高校２年生

上段：人
下段：％

調査数
そこではと
くに過ごさ
ない

週に1～2
日

週に3～4
日

毎日 無回答

637 - 11 11 13 602

100.0 - 1.7 1.7 2.0 94.5

271 - 8 7 11 245

100.0 - 3.0 2.6 4.1 90.4

291 - 3 4 2 282

100.0 - 1.0 1.4 0.7 96.9

75 - - - - 75

100.0 - - - - 100.0

全 体

小学５年生

中学２年生

高校２年生
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③⼀番ほっとできる場所 
こども︓小5・中2 
問9 

問8の①から⑬の場所の中で、あなたが⼀番ほっとできる場所を1つ選んで番
号を書いてください。ほっとできる場所がない場合は、「ない」と書いてください。 

こども︓高2 
問15 

問14の①から⑭の場所の中で、あなたが⼀番ほっとできる居場所を1つ選ん
で番号を記入してください。ほっとできる居場所がない場合は、「ない」と記入
してください。 

全体では、「自分の家」が 84.6％となっています。 
 

 

 

  

上段：人
下段：％ 調査数 自分の家

同じ学校の
友だちの
家

学校以外
の友だち
(地元の友
だちなど)
の家

塾や習い
事

学校(部活
など)

スポーツク
ラブの活動
の場(野球
場、サッ
カー場など)

公園

637 539 15 3 1 11 7 13

100.0 84.6 2.4 0.5 0.2 1.7 1.1 2.0

271 224 9 1 1 2 3 7

100.0 82.7 3.3 0.4 0.4 0.7 1.1 2.6

291 254 6 2 - 5 4 4

100.0 87.3 2.1 0.7 - 1.7 1.4 1.4

75 61 - - - 4 - 2

100.0 81.3 - - - 5.3 - 2.7

上段：人
下段：％

図書館や
公共の施
設

商店街や
ショッピン
グセンター

ファスト
フード店

カフェ
ゲームセン
ターなど

アルバイト
先　※高2
のみ

その他 ない

7 3 1 6 6 2 9 14

1.1 0.5 0.2 0.9 0.9 0.3 1.4 2.2

6 1 - 2 5 - 3 7

2.2 0.4 - 0.7 1.8 - 1.1 2.6

1 2 - 3 1 - 3 6

0.3 0.7 - 1.0 0.3 - 1.0 2.1

- - 1 1 - 2 3 1

- - 1.3 1.3 - 2.7 4.0 1.3

高校２年生

全 体

小学５年生

中学２年生

全 体

小学５年生

中学２年生

高校２年生
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④利用してみたいと思う場所や機会 
こども︓小5・中2 
問10 

あなたは、以下の①から⑤のような場所や機会があれば、利用してみたいと
思いますか。（それぞれ○は1つ） 

こども︓高2 
問16 

あなたは、以下の①から⑧のような場所や機会があれば、利用してみたいと
思いますか。（それぞれ○は1つ） 

小 5・中 2 全体では、『利用してみたい』と回答した人は、「「家以外で」休⽇に夜までいる場所ができる
場所」が 36.3％と最も多く、次いで「「家以外で」平⽇の放課後に夜までいることができる場所」が 32.2％
となっています。 

高 2 全体では、「家で勉強ができないとき、「家以外で」勉強できる場所」が 64.0％と最も多く、次いで
「他者からの目線を気にしないで過ごすことができる場所」が 61.3％となっています。 

 

【小 5・中 2】 
■「家以外で」平⽇の放課後に夜までいることができる場所 

 

■「家以外で」休⽇に夜までいることができる場所 

 

■家の人がいないとき、「家以外で」夕ごはんをみんなで食べることができる場所 

 

  

上段：人
下段：％

調査数
利用してみ
たい

どちらとも
いえない

利用したく
ない

利用する
必要はな
い

562 181 136 80 165

100.0 32.2 24.2 14.2 29.4

271 70 64 48 89

100.0 25.8 23.6 17.7 32.8

291 111 72 32 76

100.0 38.1 24.7 11.0 26.1

全 体

小学５年生

中学２年生

上段：人
下段：％

調査数
利用してみ
たい

どちらとも
いえない

利用したく
ない

利用する
必要はな
い

562 204 130 83 145

100.0 36.3 23.1 14.8 25.8

271 79 63 51 78

100.0 29.2 23.2 18.8 28.8

291 125 67 32 67

100.0 43.0 23.0 11.0 23.0

全 体

小学５年生

中学２年生

上段：人
下段：％

調査数
利用してみ
たい

どちらとも
いえない

利用したく
ない

利用する
必要はな
い

562 170 144 102 146

100.0 30.2 25.6 18.1 26.0

271 80 65 58 68

100.0 29.5 24.0 21.4 25.1

291 90 79 44 78

100.0 30.9 27.1 15.1 26.8

全 体

小学５年生

中学２年生
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■「家以外で」大学生のお兄さんやお姉さんが勉強を無料でみてくれる場所 

 

■「学校や家以外で」なんでも相談できる場所 

 

【高 2】 
■「家以外で」平⽇の放課後に夜までいることができる場所 

 

■「家以外で」休⽇に夜までいることができる場所 

 

■家の人がいないとき、「家以外で」晩ごはんをみんなで食べることができる場所 

 

■家で勉強ができないとき、「家以外で」勉強ができる場所 

 

■「家以外で」大学生などが、無料で勉強を教えてくれる場所 

 

上段：人
下段：％

調査数
利用してみ
たい

どちらとも
いえない

利用したく
ない

利用する
必要はな
い

562 139 142 132 149

100.0 24.7 25.3 23.5 26.5

271 72 63 67 69

100.0 26.6 23.2 24.7 25.5

291 67 79 65 80

100.0 23.0 27.1 22.3 27.5

全 体

小学５年生

中学２年生

上段：人
下段：％

調査数
利用してみ
たい

どちらとも
いえない

利用したく
ない

利用する
必要はな
い

562 108 143 97 214

100.0 19.2 25.4 17.3 38.1

271 65 72 48 86

100.0 24.0 26.6 17.7 31.7

291 43 71 49 128

100.0 14.8 24.4 16.8 44.0

全 体

小学５年生

中学２年生

上段：人
下段：％

調査数
利用してみ
たい

どちらとも
いえない

利用したく
ない

利用する
必要はな
い

75 31 18 4 22

100.0 41.3 24.0 5.3 29.3
高校２年生

上段：人
下段：％

調査数
利用してみ
たい

どちらとも
いえない

利用したく
ない

利用する
必要はな
い

75 29 18 4 24

100.0 38.7 24.0 5.3 32.0
高校２年生

上段：人
下段：％

調査数
利用してみ
たい

どちらとも
いえない

利用したく
ない

利用する
必要はな
い

75 19 17 10 29

100.0 25.3 22.7 13.3 38.7
高校２年生

上段：人
下段：％ 調査数

利用してみ
たい

どちらとも
いえない

利用したく
ない

利用する
必要はな
い

75 48 8 4 15

100.0 64.0 10.7 5.3 20.0
高校２年生

上段：人
下段：％ 調査数

利用してみ
たい

どちらとも
いえない

利用したく
ない

利用する
必要はな
い

75 37 19 5 14

100.0 49.3 25.3 6.7 18.7
高校２年生
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■「学校や家以外で」あなたの話を聞いてくれる人がいる場所 

 

■他者からの目線を気にしないで過ごすことができる場所 

 

■進学の際に利用できる返済不要の給付型奨学⾦ 

 

 

➄参加してみたいと思う体験活動 
こども︓小5・中2 
問11 

以下のような体験活動について、参加したいと思いますか。 
(あてはまるものすべてに○) 

全体では、「キッズスポーツ教室のように岩⾒沢市が⾏う活動」が 17.4％と最も多く、次いで「海外留学
やほかのまちで交流などを⾏う活動」が 17.3％、「学校単位で⾏われるスポーツ少年団などの活動」が
17.1％となっています。 

 

 

 

  

上段：人
下段：％

調査数
利用してみ
たい

どちらとも
いえない

利用したく
ない

利用する
必要はな
い

75 19 26 7 23

100.0 25.3 34.7 9.3 30.7
高校２年生

上段：人
下段：％ 調査数

利用してみ
たい

どちらとも
いえない

利用したく
ない

利用する
必要はな
い

75 46 13 3 13

100.0 61.3 17.3 4.0 17.3
高校２年生

上段：人
下段：％ 調査数

利用してみ
たい

どちらとも
いえない

利用したく
ない

利用する
必要はな
い

75 44 22 1 8

100.0 58.7 29.3 1.3 10.7
高校２年生

上段：人
下段：％

調査数

キッズス
ポーツ教
室のよう
に岩見沢
市が行う
活動

児童館な
どで行わ
れるこども
向けの行
事

こども会の
キャンプや
かるた大
会など地
域の団体
が行う活
動

学校単位
で行われ
るスポー
ツ少年団
などの活
動

まちづくり
を行う団
体や教育
大学の学
生などが
行う活動

海外留学
やほかの
まちで交
流などを
行う活動

その他
特に参加
したくない

562 98 65 85 96 40 97 15 287
100.0 17.4 11.6 15.1 17.1 7.1 17.3 2.7 51.1

271 72 45 53 53 23 46 10 112
100.0 26.6 16.6 19.6 19.6 8.5 17.0 3.7 41.3

291 26 20 32 43 17 51 5 175
100.0 8.9 6.9 11.0 14.8 5.8 17.5 1.7 60.1

全 体

小学５年生

中学２年生
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⑥部活動への参加有無 
こども︓小5・中2 
問12 ※中2のみ対象 あなたは学校の部活動に参加していますか。（○は1つ） こども︓高2 
問17 

全体では、「参加している」が 76.5％、「参加していない」が 23.5％となっています。 
 

 

  

 

  

上段：人
下段：％

調査数
参加してい
る

参加してい
ない

366 280 86

100.0 76.5 23.5

291 225 66

100.0 77.3 22.7

75 55 20

100.0 73.3 26.7

全 体

中学２年生

高校２年生

上段：人
下段：％

調査数
参加してい
る

参加してい
ない

71 58 13

100.0 81.7 18.3

17 15 2

100.0 88.2 11.8

11 8 3

100.0 72.7 27.3

- - -

- - -

- - -

- - -

1 1 -

100.0 100.0 -

- - -

- - -

祖父母同居の両親世
帯

母子世帯

祖父母同居の母子世
帯

父子世帯

祖父母同居の父子世
帯

その他

両親世帯

上段：人
下段：％

調査数
参加してい
る

参加してい
ない

2 1 1

100.0 50.0 50.0

5 4 1

100.0 80.0 20.0

9 7 2

100.0 77.8 22.2

6 5 1

100.0 83.3 16.7

14 13 1

100.0 92.9 7.1

40 32 8

100.0 80.0 20.0

14 12 2

100.0 85.7 14.3

10 8 2

100.0 80.0 20.0

～100万円未満

～200万円未満

～300万円未満

～400万円未満

～500万円未満

～700万円未満

～1,000万円未満

～1,000万円以上
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⑦参加していない理由 

こども︓小5・中2 
問12-1 ※中2のみ対象 

＜回答条件＞問12＝「2」 
あなたが部活動に参加していない理由として、以下の①から⑤についての程
度を教えてください。（それぞれ○は1つ） 

こども︓高2 
問17-1 

＜回答条件＞問17＝「2」 
あなたが部活動に参加していない理由として、以下の①から⑥についての程
度を教えてください。（それぞれ○は1つ） 

「ややあてはまる」と「とてもあてはまる」を合わせた『あてはまる』と回答した人は、「入りたい部活がないから」
が 48.9％と最も多く、次いで「お⾦がかかるから」が 20.9％となっています。 

 

■入りたい部活がないから 

 

■家の事情(家族の世話、家事など)があるから 

 

 

  

上段：人
下段：％

調査数
まったくあ
てはまらな
い

あまりあて
はまらない

どちらとも
いえない

ややあて
はまる

とてもあて
はまる

86 22 8 14 17 25

100.0 25.6 9.3 16.3 19.8 29.1

66 17 5 11 13 20

100.0 25.8 7.6 16.7 19.7 30.3

20 5 3 3 4 5

100.0 25.0 15.0 15.0 20.0 25.0
高校２年生

全 体

中学２年生

上段：人
下段：％

調査数
まったくあ
てはまらな
い

あまりあて
はまらない

どちらとも
いえない

ややあて
はまる

とてもあて
はまる

86 57 10 9 6 4

100.0 66.3 11.6 10.5 7.0 4.7

66 49 6 6 3 2

100.0 74.2 9.1 9.1 4.5 3.0

20 8 4 3 3 2

100.0 40.0 20.0 15.0 15.0 10.0

全 体

中学２年生

高校２年生

上段：人
下段：％

調査数
まったくあ
てはまらな
い

あまりあて
はまらない

どちらとも
いえない

ややあて
はまる

とてもあて
はまる

13 8 1 1 2 1

100.0 61.5 7.7 7.7 15.4 7.7

2 1 1 - - -

100.0 50.0 50.0 - - -

3 2 1 - - -

100.0 66.7 33.3 - - -

- - - - - -

- - - - - -

- - - - - -

- - - - - -

- - - - - -

- - - - - -

- - - - - -

- - - - - -

祖父母同居の両親世
帯

母子世帯

祖父母同居の母子世
帯

父子世帯

祖父母同居の父子世
帯

その他

両親世帯
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■お⾦がかかるから 

 

 

■家族の人の協⼒や参加が必要だから 

 

 

上段：人
下段：％

調査数
まったくあ
てはまらな
い

あまりあて
はまらない

どちらとも
いえない

ややあて
はまる

とてもあて
はまる

86 53 5 10 16 2

100.0 61.6 5.8 11.6 18.6 2.3

66 44 3 8 10 1

100.0 66.7 4.5 12.1 15.2 1.5

20 9 2 2 6 1

100.0 45.0 10.0 10.0 30.0 5.0
高校２年生

全 体

中学２年生

上段：人
下段：％

調査数
まったくあ
てはまらな
い

あまりあて
はまらない

どちらとも
いえない

ややあて
はまる

とてもあて
はまる

1 - - - 1 -

100.0 - - - 100.0 -

1 - - - 1 -

100.0 - - - 100.0 -

2 2 - - - -

100.0 100.0 - - - -

1 - - - 1 -

100.0 - - - 100.0 -

1 - - - 1 -

100.0 - - - 100.0 -

8 5 - - 3 -

100.0 62.5 - - 37.5 -

2 1 1 - - -

100.0 50.0 50.0 - - -

2 1 1 - - -

100.0 50.0 50.0 - - -

～300万円未満

～400万円未満

～500万円未満

～700万円未満

～1,000万円未満

～1,000万円以上

～100万円未満

～200万円未満

上段：人
下段：％

調査数
まったくあ
てはまらな
い

あまりあて
はまらない

どちらとも
いえない

ややあて
はまる

とてもあて
はまる

86 56 12 8 8 2

100.0 65.1 14.0 9.3 9.3 2.3

66 45 7 7 5 2

100.0 68.2 10.6 10.6 7.6 3.0

20 11 5 1 3 -

100.0 55.0 25.0 5.0 15.0 -

全 体

中学２年生

高校２年生

上段：人
下段：％

調査数
まったくあ
てはまらな
い

あまりあて
はまらない

どちらとも
いえない

ややあて
はまる

とてもあて
はまる

13 6 3 2 2 -

100.0 46.2 23.1 15.4 15.4 -

2 1 1 - - -

100.0 50.0 50.0 - - -

3 3 - - - -

100.0 100.0 - - - -

- - - - - -

- - - - - -

- - - - - -

- - - - - -

- - - - - -

- - - - - -

- - - - - -

- - - - - -

両親世帯

祖父母同居の両親世
帯

母子世帯

祖父母同居の母子世
帯

父子世帯

祖父母同居の父子世
帯

その他
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■アルバイトがあるから ※高 2 のみ 

 

 

■⼀緒に入る友だちがいないから 

 

 

  

上段：人
下段：％

調査数
まったくあ
てはまらな
い

あまりあて
はまらない

どちらとも
いえない

ややあて
はまる

とてもあて
はまる

20 10 3 1 3 3

100.0 50.0 15.0 5.0 15.0 15.0
高校２年生

上段：人
下段：％

調査数
まったくあ
てはまらな
い

あまりあて
はまらない

どちらとも
いえない

ややあて
はまる

とてもあて
はまる

1 1 - - - -

100.0 100.0 - - - -

- - - - - -

- - - - - -

2 2 - - - -

100.0 100.0 - - - -

1 1 - - - -

100.0 100.0 - - - -

1 1 - - - -

100.0 100.0 - - - -

2 1 - - - 1

100.0 50.0 - - - 50.0

- - - - - -

- - - - - -

- - - - - -

- - - - - -

～300万円未満

～400万円未満

～500万円未満

～700万円未満

～1,000万円未満

～1,000万円以上

～100万円未満

～200万円未満

上段：人
下段：％

調査数
まったくあ
てはまらな
い

あまりあて
はまらない

どちらとも
いえない

ややあて
はまる

とてもあて
はまる

86 58 6 10 11 1

100.0 67.4 7.0 11.6 12.8 1.2

66 47 3 8 7 1

100.0 71.2 4.5 12.1 10.6 1.5

20 11 3 2 4 -

100.0 55.0 15.0 10.0 20.0 -

全 体

中学２年生

高校２年生
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⑧平⽇のスマホ・携帯電話の使用時間 
こども︓小5・中2 
問13  

平⽇におけるスマートフォン・携帯電話の使用時間（ゲームのプレイ時間をふ
くむ）を教えてください。（○は1つ） 

こども︓高2 
問18 

平⽇におけるスマートフォン・携帯電話の使用時間（ゲームのプレイ時間を
含む）を教えてください。（○は1つ） 

全体では、「4 時間以上」が 26.2％と最も多く、次いで「2 時間以上、3 時間より少ない」が 17.7％、
「1 時間以上、2 時間より少ない」が 17.1％となっています。 

 

 

 

⑨平⽇のゲーム機でのゲームプレイ時間 
こども︓小5・中2 
問14 平⽇におけるゲーム機でのゲームのプレイ時間を教えてください。ただし、スマ

ートフォン・携帯電話でのゲームのプレイ時間は除きます。（○は1つ） こども︓高2 
問19 

全体では、「まったくしない」が 26.5％と最も多く、次いで「1 時間以上、2 時間より少ない」が 20.3％、
「30 分以上、1 時間より少ない」が 14.3％となっています。 

 

 

 

  

上段：人
下段：％

調査数
まったくし
ない

30分より少
ない

30分以上、
１時間より
少ない

１時間以
上、２時間
より少ない

２時間以
上、３時間
より少ない

３時間以
上、４時間
より少ない

４時間以上

637 52 34 55 109 113 107 167

100.0 8.2 5.3 8.6 17.1 17.7 16.8 26.2

271 36 24 38 56 39 33 45

100.0 13.3 8.9 14.0 20.7 14.4 12.2 16.6

291 16 7 15 49 59 55 90

100.0 5.5 2.4 5.2 16.8 20.3 18.9 30.9

75 - 3 2 4 15 19 32

100.0 - 4.0 2.7 5.3 20.0 25.3 42.7
高校２年生

全 体

小学５年生

中学２年生

上段：人
下段：％

調査数
まったくし
ない

30分より少
ない

30分以上、
１時間より
少ない

１時間以
上、２時間
より少ない

２時間以
上、３時間
より少ない

３時間以
上、４時間
より少ない

４時間以上

637 169 71 91 129 73 47 57

100.0 26.5 11.1 14.3 20.3 11.5 7.4 8.9

271 48 29 52 65 29 21 27

100.0 17.7 10.7 19.2 24.0 10.7 7.7 10.0

291 79 33 33 58 37 22 29

100.0 27.1 11.3 11.3 19.9 12.7 7.6 10.0

75 42 9 6 6 7 4 1

100.0 56.0 12.0 8.0 8.0 9.3 5.3 1.3

全 体

小学５年生

中学２年生

高校２年生
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⑩困っていることの相談相手 
こども︓小5・中2 
問15 

あなたはふだん、こまっていることやなやみごと、楽しいことや悲しいことを話すの
はだれですか。(あてはまるものすべてに○) 

こども︓高2 
問20 

あなたはふだん、困っていることや悩みごと、楽しいことや悲しいことを話すのは
誰ですか。(あてはまるものすべてに○) 

小 5・中 2 全体では、「親」が 77.6％と最も多く、次いで「学校の友だち」が 65.1％となっています。 
高 2 全体では、「学校の友だち」が 77.3％と最も多く、次いで「親」が 76.0％となっています。 
 

【小 5・中 2】 

 

【高 2】 

 

 

  

上段：人
下段：％

調査数 親 きょうだい
祖父母、
親せきな
ど

学校の先
生

学校の友
だち

地元の友
だち

ネット上の
友だち

その他

562 436 197 95 138 366 51 36 26
100.0 77.6 35.1 16.9 24.6 65.1 9.1 6.4 4.6

271 223 96 50 79 150 15 11 9
100.0 82.3 35.4 18.5 29.2 55.4 5.5 4.1 3.3

291 213 101 45 59 216 36 25 17
100.0 73.2 34.7 15.5 20.3 74.2 12.4 8.6 5.8

全 体

小学５年生

中学２年生

上段：人
下段：％

調査数 親 きょうだい
祖父母、
親せきな
ど

学校の先
生

学校の友
だち

地元の友
だち

恋人(彼
氏・彼女)

アルバイト
先の友だ
ち

ネット上の
友だち

その他

75 57 37 8 14 58 26 11 1 8 1
100.0 76.0 49.3 10.7 18.7 77.3 34.7 14.7 1.3 10.7 1.3

高校２年生
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⑪親との関係性 
こども︓小5・中2 
問16 あなたの親について、以下の①から⑥の内容はどの程度あてはまりますか。 

（それぞれ○は1つ） こども︓高2 
問21 

「ややあてはまる」と「とてもあてはまる」を合わせた『あてはまる』と回答した人は、「親は私のいうことを真剣
に聞いてくれる」が 82.7％と最も多く、次いで「困っているときに親は励ましてくれる」が 81.5％、「親は私が
外出するときの⾏き先や誰と⼀緒かを知っている」が 81.3％となっています。 

 

■親は私のいうことを真剣に聞いてくれる 

 

 

  

上段：人
下段：％

調査数
まったくあ
てはまらな
い

あまりあて
はまらない

どちらとも
いえない

ややあて
はまる

とてもあて
はまる

637 16 28 66 174 353

100.0 2.5 4.4 10.4 27.3 55.4

271 8 13 25 70 155

100.0 3.0 4.8 9.2 25.8 57.2

291 7 12 32 85 155

100.0 2.4 4.1 11.0 29.2 53.3

75 1 3 9 19 43

100.0 1.3 4.0 12.0 25.3 57.3

全 体

小学５年生

中学２年生

高校２年生

上段：人
下段：％

調査数
まったくあ
てはまらな
い

あまりあて
はまらない

どちらとも
いえない

ややあて
はまる

とてもあて
はまる

155 3 6 13 44 89

100.0 1.9 3.9 8.4 28.4 57.4

26 2 - 5 7 12

100.0 7.7 - 19.2 26.9 46.2

17 - - 2 6 9

100.0 - - 11.8 35.3 52.9

2 - - - 2 -

100.0 - - - 100.0 -

- - - - - -

- - - - - -

1 - - - 1 -

100.0 - - - 100.0 -

- - - - - -

- - - - - -

父子世帯

祖父母同居の父子世
帯

その他

両親世帯

祖父母同居の両親世
帯

母子世帯

祖父母同居の母子世
帯
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■親は私の気持ちを分かってくれる 

 

 

■困っているときに親は励ましてくれる 

 

 

上段：人
下段：％

調査数
まったくあ
てはまらな
い

あまりあて
はまらない

どちらとも
いえない

ややあて
はまる

とてもあて
はまる

637 24 38 94 196 285

100.0 3.8 6.0 14.8 30.8 44.7

271 10 15 28 72 146

100.0 3.7 5.5 10.3 26.6 53.9

291 12 18 50 97 114

100.0 4.1 6.2 17.2 33.3 39.2

75 2 5 16 27 25

100.0 2.7 6.7 21.3 36.0 33.3

全 体

小学５年生

中学２年生

高校２年生

上段：人
下段：％

調査数
まったくあ
てはまらな
い

あまりあて
はまらない

どちらとも
いえない

ややあて
はまる

とてもあて
はまる

155 4 8 21 55 67

100.0 2.6 5.2 13.5 35.5 43.2

26 1 3 5 8 9

100.0 3.8 11.5 19.2 30.8 34.6

17 - 1 4 4 8

100.0 - 5.9 23.5 23.5 47.1

2 - 2 - - -

100.0 - 100.0 - - -

- - - - - -

- - - - - -

1 - - 1 - -

100.0 - - 100.0 - -

- - - - - -

- - - - - -

祖父母同居の両親世
帯

母子世帯

祖父母同居の母子世
帯

父子世帯

祖父母同居の父子世
帯

その他

両親世帯

上段：人
下段：％

調査数
まったくあ
てはまらな
い

あまりあて
はまらない

どちらとも
いえない

ややあて
はまる

とてもあて
はまる

637 18 21 79 182 337

100.0 2.8 3.3 12.4 28.6 52.9

271 9 9 27 71 155

100.0 3.3 3.3 10.0 26.2 57.2

291 7 11 41 86 146

100.0 2.4 3.8 14.1 29.6 50.2

75 2 1 11 25 36

100.0 2.7 1.3 14.7 33.3 48.0
高校２年生

全 体

小学５年生

中学２年生

上段：人
下段：％

調査数
まったくあ
てはまらな
い

あまりあて
はまらない

どちらとも
いえない

ややあて
はまる

とてもあて
はまる

155 1 6 20 44 84

100.0 0.6 3.9 12.9 28.4 54.2

26 2 - 4 10 10

100.0 7.7 - 15.4 38.5 38.5

17 - - 3 4 10

100.0 - - 17.6 23.5 58.8

2 - - 1 1 -

100.0 - - 50.0 50.0 -

- - - - - -

- - - - - -

1 - - 1 - -

100.0 - - 100.0 - -

- - - - - -

- - - - - -

父子世帯

祖父母同居の父子世
帯

その他

両親世帯

祖父母同居の両親世
帯

母子世帯

祖父母同居の母子世
帯
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■親は私の興味や⽇常の活動について知っている 

 

 

■ふだんの活動について親は私と話し合う 

 

 

上段：人
下段：％

調査数
まったくあ
てはまらな
い

あまりあて
はまらない

どちらとも
いえない

ややあて
はまる

とてもあて
はまる

637 14 37 72 225 289

100.0 2.2 5.8 11.3 35.3 45.4

271 8 12 30 97 124

100.0 3.0 4.4 11.1 35.8 45.8

291 5 20 33 103 130

100.0 1.7 6.9 11.3 35.4 44.7

75 1 5 9 25 35

100.0 1.3 6.7 12.0 33.3 46.7

全 体

小学５年生

中学２年生

高校２年生

上段：人
下段：％

調査数
まったくあ
てはまらな
い

あまりあて
はまらない

どちらとも
いえない

ややあて
はまる

とてもあて
はまる

155 1 9 11 63 71

100.0 0.6 5.8 7.1 40.6 45.8

26 1 1 3 11 10

100.0 3.8 3.8 11.5 42.3 38.5

17 - - 3 7 7

100.0 - - 17.6 41.2 41.2

2 - - 2 - -

100.0 - - 100.0 - -

- - - - - -

- - - - - -

1 - - - 1 -

100.0 - - - 100.0 -

- - - - - -

- - - - - -

祖父母同居の両親世
帯

母子世帯

祖父母同居の母子世
帯

父子世帯

祖父母同居の父子世
帯

その他

両親世帯

上段：人
下段：％

調査数
まったくあ
てはまらな
い

あまりあて
はまらない

どちらとも
いえない

ややあて
はまる

とてもあて
はまる

637 18 57 104 217 241

100.0 2.8 8.9 16.3 34.1 37.8

271 5 22 52 92 100

100.0 1.8 8.1 19.2 33.9 36.9

291 9 31 42 98 111

100.0 3.1 10.7 14.4 33.7 38.1

75 4 4 10 27 30

100.0 5.3 5.3 13.3 36.0 40.0
高校２年生

全 体

小学５年生

中学２年生

上段：人
下段：％

調査数
まったくあ
てはまらな
い

あまりあて
はまらない

どちらとも
いえない

ややあて
はまる

とてもあて
はまる

155 1 10 28 58 58

100.0 0.6 6.5 18.1 37.4 37.4

26 1 2 4 6 13

100.0 3.8 7.7 15.4 23.1 50.0

17 1 - 3 6 7

100.0 5.9 - 17.6 35.3 41.2

2 - 1 - 1 -

100.0 - 50.0 - 50.0 -

- - - - - -

- - - - - -

1 - 1 - - -

100.0 - 100.0 - - -

- - - - - -

- - - - - -

父子世帯

祖父母同居の父子世
帯

その他

両親世帯

祖父母同居の両親世
帯

母子世帯

祖父母同居の母子世
帯
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■親は私が外出するときの⾏き先や誰と⼀緒かを知っている 

 

 

 

 

  

上段：人
下段：％

調査数
まったくあ
てはまらな
い

あまりあて
はまらない

どちらとも
いえない

ややあて
はまる

とてもあて
はまる

637 22 40 57 195 323

100.0 3.5 6.3 8.9 30.6 50.7

271 8 22 27 61 153

100.0 3.0 8.1 10.0 22.5 56.5

291 12 13 23 103 140

100.0 4.1 4.5 7.9 35.4 48.1

75 2 5 7 31 30

100.0 2.7 6.7 9.3 41.3 40.0

全 体

小学５年生

中学２年生

高校２年生

上段：人
下段：％

調査数
まったくあ
てはまらな
い

あまりあて
はまらない

どちらとも
いえない

ややあて
はまる

とてもあて
はまる

155 3 9 10 41 92

100.0 1.9 5.8 6.5 26.5 59.4

26 1 1 - 7 17

100.0 3.8 3.8 - 26.9 65.4

17 - 1 1 7 8

100.0 - 5.9 5.9 41.2 47.1

2 - 1 - - 1

100.0 - 50.0 - - 50.0

- - - - - -

- - - - - -

1 - - - 1 -

100.0 - - - 100.0 -

- - - - - -

- - - - - -

祖父母同居の両親世
帯

母子世帯

祖父母同居の母子世
帯

父子世帯

祖父母同居の父子世
帯

その他

両親世帯
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⑫こどもとの関係性 
保護者︓小2、小5・中2 
問18 お⼦さんのことについて、以下の①から③のことはどの程度あてはまりますか。 

（それぞれ○は1つ） 保護者︓高2 
問16 

「ややあてはまる」と「とてもあてはまる」を合わせた『あてはまる』と回答した人は、「お⼦さんが外出するとき
⾏き先や誰と⼀緒か知っている」が 90.8％と最も多く、次いで「普段の活動についてお⼦さんと話し合う」が
87.1％となっています。 

 

■お⼦さんの興味や⽇常の活動について知っている 

 

 

  

上段：人
下段：％

調査数
まったくあ
てはまらな
い

あまりあて
はまらない

どちらとも
いえない

ややあて
はまる

とてもあて
はまる

420 2 7 52 194 165

100.0 0.5 1.7 12.4 46.2 39.3

140 1 3 9 64 63

100.0 0.7 2.1 6.4 45.7 45.0

137 - 1 23 55 58

100.0 - 0.7 16.8 40.1 42.3

104 1 1 13 58 31

100.0 1.0 1.0 12.5 55.8 29.8

39 - 2 7 17 13

100.0 - 5.1 17.9 43.6 33.3
高校２年生

全 体

小学２年生

小学５年生

中学２年生

上段：人
下段：％

調査数
まったくあ
てはまらな
い

あまりあて
はまらない

どちらとも
いえない

ややあて
はまる

とてもあて
はまる

324 1 5 33 152 133

100.0 0.3 1.5 10.2 46.9 41.0

43 1 1 8 19 14

100.0 2.3 2.3 18.6 44.2 32.6

35 - 1 8 16 10

100.0 - 2.9 22.9 45.7 28.6

12 - - 1 4 7

100.0 - - 8.3 33.3 58.3

3 - - 1 1 1

100.0 - - 33.3 33.3 33.3

1 - - - 1 -

100.0 - - - 100.0 -

2 - - 1 1 -

100.0 - - 50.0 50.0 -

父子世帯

祖父母同居の父子世
帯

その他

両親世帯

祖父母同居の両親世
帯

母子世帯

祖父母同居の母子世
帯
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■普段の活動についてお⼦さんと話し合う 

 

 

  

上段：人
下段：％

調査数
まったくあ
てはまらな
い

あまりあて
はまらない

どちらとも
いえない

ややあて
はまる

とてもあて
はまる

420 1 8 45 203 163

100.0 0.2 1.9 10.7 48.3 38.8

140 - - 10 67 63

100.0 - - 7.1 47.9 45.0

137 - 5 14 66 52

100.0 - 3.6 10.2 48.2 38.0

104 1 1 9 57 36

100.0 1.0 1.0 8.7 54.8 34.6

39 - 2 12 13 12

100.0 - 5.1 30.8 33.3 30.8

全 体

小学２年生

小学５年生

中学２年生

高校２年生

上段：人
下段：％

調査数
まったくあ
てはまらな
い

あまりあて
はまらない

どちらとも
いえない

ややあて
はまる

とてもあて
はまる

324 - 5 31 159 129

100.0 - 1.5 9.6 49.1 39.8

43 1 1 4 20 17

100.0 2.3 2.3 9.3 46.5 39.5

35 - 2 6 16 11

100.0 - 5.7 17.1 45.7 31.4

12 - - 2 4 6

100.0 - - 16.7 33.3 50.0

3 - - 1 2 -

100.0 - - 33.3 66.7 -

1 - - - 1 -

100.0 - - - 100.0 -

2 - - 1 1 -

100.0 - - 50.0 50.0 -

両親世帯

祖父母同居の両親世
帯

母子世帯

祖父母同居の母子世
帯

父子世帯

祖父母同居の父子世
帯

その他
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■お⼦さんが外出するとき⾏き先や誰と⼀緒か知っている 

 

 

 

  

上段：人
下段：％

調査数
まったくあ
てはまらな
い

あまりあて
はまらない

どちらとも
いえない

ややあて
はまる

とてもあて
はまる

420 2 6 31 104 277

100.0 0.5 1.4 7.4 24.8 66.0

140 - 1 10 25 104

100.0 - 0.7 7.1 17.9 74.3

137 1 1 6 36 93

100.0 0.7 0.7 4.4 26.3 67.9

104 1 3 8 29 63

100.0 1.0 2.9 7.7 27.9 60.6

39 - 1 7 14 17

100.0 - 2.6 17.9 35.9 43.6

小学５年生

中学２年生

高校２年生

全 体

小学２年生

上段：人
下段：％

調査数
まったくあ
てはまらな
い

あまりあて
はまらない

どちらとも
いえない

ややあて
はまる

とてもあて
はまる

324 1 4 23 82 214

100.0 0.3 1.2 7.1 25.3 66.0

43 1 1 3 8 30

100.0 2.3 2.3 7.0 18.6 69.8

35 - 1 3 10 21

100.0 - 2.9 8.6 28.6 60.0

12 - - - 2 10

100.0 - - - 16.7 83.3

3 - - 1 1 1

100.0 - - 33.3 33.3 33.3

1 - - - 1 -

100.0 - - - 100.0 -

2 - - 1 - 1

100.0 - - 50.0 - 50.0

両親世帯

祖父母同居の両親世
帯

母子世帯

祖父母同居の母子世
帯

父子世帯

祖父母同居の父子世
帯

その他
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２-３ 食事や健康、暮らしのことについて 

①平⽇朝ごはんを食べるか 
こども︓小5・中2 
問17 あなたは平⽇（学校に⾏く⽇）、毎⽇朝ごはんを食べますか。（○は1つ） こども︓高2 
問22 

全体では、「毎⽇食べる」が 79.9％と最も多く、次いで「たまに食べない⽇がある」が 14.1％となっていま
す。 

 

 

 

 

  

上段：人
下段：％

調査数
毎日食べ
る

たまに食べ
ない日があ
る

食べない
日がよくあ
る

いつも食べ
ない

637 509 90 22 16

100.0 79.9 14.1 3.5 2.5

271 228 34 6 3

100.0 84.1 12.5 2.2 1.1

291 231 39 12 9

100.0 79.4 13.4 4.1 3.1

75 50 17 4 4

100.0 66.7 22.7 5.3 5.3

全 体

小学５年生

中学２年生

高校２年生

上段：人
下段：％

調査数
毎日食べ
る

たまに食べ
ない日があ
る

食べない
日がよくあ
る

いつも食べ
ない

4 3 - - 1

100.0 75.0 - - 25.0

7 7 - - -

100.0 100.0 - - -

16 13 2 - 1

100.0 81.3 12.5 - 6.3

22 20 1 1 -

100.0 90.9 4.5 4.5 -

25 18 5 2 -

100.0 72.0 20.0 8.0 -

78 66 10 2 -

100.0 84.6 12.8 2.6 -

31 28 3 - -

100.0 90.3 9.7 - -

18 17 - - 1

100.0 94.4 - - 5.6

～300万円未満

～400万円未満

～500万円未満

～700万円未満

～1,000万円未満

～1,000万円以上

～100万円未満

～200万円未満
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②朝ごはんを食べない理由 
こども︓小5・中2 
問17-1 

＜回答条件＞問17＝「2」〜「4」 
朝ごはんを食べない理由はなんですか。(あてはまるものすべてに○) 

全体では、「時間がない」が 63.1％と最も多く、次いで「食欲がわかない」が 62.1％となっています。 
 

 

 

 

  

上段：人
下段：％

調査数
時間がな
い

食欲がわ
かない

朝ごはんを
食べるより
は寝ていた
い

ダイエット
のため

朝ごはん
が用意され
ていない、
家族が朝
ごはんを食
べない

その他

103 65 64 35 6 7 1

100.0 63.1 62.1 34.0 5.8 6.8 1.0

43 26 25 7 3 2 -

100.0 60.5 58.1 16.3 7.0 4.7 -

60 39 39 28 3 5 1

100.0 65.0 65.0 46.7 5.0 8.3 1.7

全 体

小学５年生

中学２年生

上段：人
下段：％

調査数
時間がな
い

食欲がわ
かない

朝ごはんを
食べるより
は寝ていた
い

ダイエット
のため

朝ごはん
が用意され
ていない、
家族が朝
ごはんを食
べない

その他

- - - - - - -

- - - - - - -

- - - - - - -

- - - - - - -

1 1 1 - 1 - -

100.0 100.0 100.0 - 100.0 - -

2 2 - 1 - - -

100.0 100.0 - 50.0 - - -

5 1 5 - 1 - -

100.0 20.0 100.0 - 20.0 - -

9 7 4 3 - - 1

100.0 77.8 44.4 33.3 - - 11.1

2 2 - - 1 - -

100.0 100.0 - - 50.0 - -

1 1 1 1 - - -

100.0 100.0 100.0 100.0 - - -

～700万円未満

～1,000万円未満

～1,000万円以上

～100万円未満

～200万円未満

～300万円未満

～400万円未満

～500万円未満
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③平⽇夕ごはんを食べる相手 
こども︓小5・中2 
問18 

あなたは平⽇（学校に⾏く⽇）、毎⽇夕ごはんをだれと食べますか。 
(あてはまるものすべてに○) 

こども︓高2 
問23 

あなたは平⽇（学校に⾏く⽇）、夕食を⼀緒に食べるのは誰ですか。 
(あてはまるものすべてに○) 

全体では、「親」が 89.0％と最も多く、次いで「きょうだい」が 68.1％となっています。 
 

 

 

 

  

上段：人
下段：％

調査数 親 きょうだい
その他の
家族(祖父
母など)

家族以外
の人

一人で食
べる

637 567 434 68 18 83

100.0 89.0 68.1 10.7 2.8 13.0

271 243 194 24 4 19

100.0 89.7 71.6 8.9 1.5 7.0

291 260 191 31 6 50

100.0 89.3 65.6 10.7 2.1 17.2

75 64 49 13 8 14

100.0 85.3 65.3 17.3 10.7 18.7
高校２年生

全 体

小学５年生

中学２年生

上段：人
下段：％

調査数 親 きょうだい
その他の
家族(祖父
母など)

家族以外
の人

一人で食
べる

155 143 110 6 3 14

100.0 92.3 71.0 3.9 1.9 9.0

26 23 21 10 - 3

100.0 88.5 80.8 38.5 - 11.5

17 16 10 4 - 2

100.0 94.1 58.8 23.5 - 11.8

2 2 2 1 - -

100.0 100.0 100.0 50.0 - -

- - - - - -

- - - - - -

1 - - - - 1

100.0 - - - - 100.0

- - - - - -

- - - - - -

父子世帯

祖父母同居の父子世
帯

その他

両親世帯

祖父母同居の両親世
帯

母子世帯

祖父母同居の母子世
帯
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④本人の健康状態 
こども︓小5・中2 
問19 あなたは、いまの体の調⼦についてどう感じていますか。（○は1つ） 

こども︓高2 
問24 あなたは、現在の健康状態についてどう感じていますか。（○は1つ） 

保護者︓小2、小5・中2 
問8 あなたの現在の健康状態等はいかがですか。(あてはまるものすべてに○) 保護者︓高2 
問9 

こども全体では、「よい」が 43.2％と最も多く、次いで「ふつう」が 23.4％、「まあよい」が 20.9％となってい
ます。 

保護者全体では、「健康である」が 81.2％と最も多く、次いで「通院している」19.8％となっています。 
 

【こども】 

 

 

  

上段：人
下段：％

調査数 よい まあよい ふつう
あまりよく
ない

よくない

637 275 133 149 63 17

100.0 43.2 20.9 23.4 9.9 2.7

271 141 50 59 18 3

100.0 52.0 18.5 21.8 6.6 1.1

291 110 64 73 32 12

100.0 37.8 22.0 25.1 11.0 4.1

75 24 19 17 13 2

100.0 32.0 25.3 22.7 17.3 2.7

全 体

小学５年生

中学２年生

高校２年生

上段：人
下段：％

調査数 よい まあよい ふつう
あまりよく
ない

よくない

4 3 - 1 - -

100.0 75.0 - 25.0 - -

7 3 - 2 1 1

100.0 42.9 - 28.6 14.3 14.3

16 6 5 3 1 1

100.0 37.5 31.3 18.8 6.3 6.3

22 8 4 7 3 -

100.0 36.4 18.2 31.8 13.6 -

25 8 7 7 2 1

100.0 32.0 28.0 28.0 8.0 4.0

78 31 21 15 9 2

100.0 39.7 26.9 19.2 11.5 2.6

31 16 9 5 1 -

100.0 51.6 29.0 16.1 3.2 -

18 8 5 2 3 -

100.0 44.4 27.8 11.1 16.7 -

～700万円未満

～1,000万円未満

～1,000万円以上

～100万円未満

～200万円未満

～300万円未満

～400万円未満

～500万円未満
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【保護者】 

 

 

 

  

上段：人
下段：％

調査数 健康である
通院してい
る

入院中で
ある

通院してい
ないが体
調が悪い

障がい認
定を受けて
いる(難病
をのぞく)

難病の指
定を受けて
いる

その他

420 341 83 9 9 6 6 3

100.0 81.2 19.8 2.1 2.1 1.4 1.4 0.7

140 118 23 3 4 1 2 -

100.0 84.3 16.4 2.1 2.9 0.7 1.4 -

137 113 26 3 2 1 1 2

100.0 82.5 19.0 2.2 1.5 0.7 0.7 1.5

104 81 23 2 2 3 3 -

100.0 77.9 22.1 1.9 1.9 2.9 2.9 -

39 29 11 1 1 1 - 1

100.0 74.4 28.2 2.6 2.6 2.6 - 2.6

小学５年生

中学２年生

高校２年生

全 体

小学２年生

上段：人
下段：％

調査数 健康である
通院してい
る

入院中で
ある

通院してい
ないが体
調が悪い

障がい認
定を受けて
いる(難病
をのぞく)

難病の指
定を受けて
いる

その他

12 12 1 - - - - -

100.0 100.0 8.3 - - - - -

16 14 3 - - - - -

100.0 87.5 18.8 - - - - -

32 25 4 2 2 - - -

100.0 78.1 12.5 6.3 6.3 - - -

52 44 13 1 - 1 - -

100.0 84.6 25.0 1.9 - 1.9 - -

61 42 17 5 1 2 - 1

100.0 68.9 27.9 8.2 1.6 3.3 - 1.6

142 114 32 - 4 2 2 2

100.0 80.3 22.5 - 2.8 1.4 1.4 1.4

71 59 10 1 2 - 3 -

100.0 83.1 14.1 1.4 2.8 - 4.2 -

34 31 3 - - 1 1 -

100.0 91.2 8.8 - - 2.9 2.9 -

～100万円未満

～200万円未満

～300万円未満

～400万円未満

～500万円未満

～700万円未満

～1,000万円未満

1,000万円以上
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➄健康上の問題で活動ができなかったこと・⽇数 
保護者︓小2、小5・中2 
問9 過去1か⽉の間に、健康上の問題で床についたり、普段の活動ができなかっ

た（仕事や学校を休んだ、家事ができなかったなど）⽇はありますか。ある場
合は、あわせて何⽇くらいでしたか。(○は1つ、数字を記入) 保護者︓高2 

問10 
全体では、「ない」が 85.2％、「ある」が 14.8％となっています。 
また、「ある」と回答した方が活動できなかった⽇数は、全体では、「1〜5 ⽇」が 77.4％となっています。 
 

 

 

 
 

  

上段：人
下段：％

調査数 ない ある

420 358 62

100.0 85.2 14.8

140 115 25

100.0 82.1 17.9

137 117 20

100.0 85.4 14.6

104 92 12

100.0 88.5 11.5

39 34 5

100.0 87.2 12.8
高校２年生

全 体

小学２年生

小学５年生

中学２年生

上段：人
下段：％

調査数 ない ある

12 10 2

100.0 83.3 16.7

16 14 2

100.0 87.5 12.5

32 31 1

100.0 96.9 3.1

52 44 8

100.0 84.6 15.4

61 48 13

100.0 78.7 21.3

142 118 24

100.0 83.1 16.9

71 61 10

100.0 85.9 14.1

34 32 2

100.0 94.1 5.9

～100万円未満

～200万円未満

～300万円未満

～400万円未満

～500万円未満

～700万円未満

～1,000万円未満

1,000万円以上
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■「ある」と回答した方が活動できなかった⽇数 

 

 

  

上段：人
下段：％

調査数 1～5日 6～10日 11～15日 16～20日 21日以上

62 48 5 3 5 1

100.0 77.4 8.1 4.8 8.1 1.6

25 21 2 - 1 1

100.0 84.0 8.0 - 4.0 4.0

20 17 - - 3 -

100.0 85.0 - - 15.0 -

12 7 2 2 1 -

100.0 58.3 16.7 16.7 8.3 -

5 3 1 1 - -

100.0 60.0 20.0 20.0 - -

全 体

小学２年生

小学５年生

中学２年生

高校２年生

上段：人
下段：％

調査数 1～5日 6～10日 11～15日 16～20日 21日以上

2 2 - - - -

100.0 100.0 - - - -

2 1 - - - 1

100.0 50.0 - - - 50.0

1 - - 1 - -

100.0 - - 100.0 - -

8 7 - 1 - -

100.0 87.5 - 12.5 - -

13 11 2 - - -

100.0 84.6 15.4 - - -

24 18 2 1 3 -

100.0 75.0 8.3 4.2 12.5 -

10 9 - - 1 -

100.0 90.0 - - 10.0 -

2 - 1 - 1 -

100.0 - 50.0 - 50.0 -

～500万円未満

～700万円未満

～1,000万円未満

1,000万円以上

～100万円未満

～200万円未満

～300万円未満

～400万円未満
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⑥ふだんの生活の状況 
こども︓小5・中2 
問20 ふだんの生活の中で、以下の①から⑧の内容はあなたにどの程度あてはまり

ますか。（それぞれ○は1つ） こども︓高2 
問25 

「ときどきある」と「よくある」を合わせた『ある』と回答した人は、「お腹が痛くなる」が 53.8％と最も多く、次い
で「すぐに疲れてしまう」が 52.4％となっています。 

⼀方、「まったくない」と「あまりない」を合わせた『ない』と回答した人は、「頭が痛くてたまらない」が 77.8％
と最も多く、次いで「胃が重く感じたり、吐き気がする」が 77.7％となっています。 

 

■何となく気分が悪い 

 

 

  

上段：人
下段：％

調査数
まったくな
い

あまりない
ときどきあ
る

よくある

637 154 193 237 53

100.0 24.2 30.3 37.2 8.3

271 77 83 92 19

100.0 28.4 30.6 33.9 7.0

291 58 89 118 26

100.0 19.9 30.6 40.5 8.9

75 19 21 27 8

100.0 25.3 28.0 36.0 10.7
高校２年生

全 体

小学５年生

中学２年生

上段：人
下段：％

調査数
まったくな
い

あまりない
ときどきあ
る

よくある

4 4 - - -

100.0 100.0 - - -

7 1 - 3 3

100.0 14.3 - 42.9 42.9

16 2 8 6 -

100.0 12.5 50.0 37.5 -

22 7 7 5 3

100.0 31.8 31.8 22.7 13.6

25 3 7 14 1

100.0 12.0 28.0 56.0 4.0

78 18 25 27 8

100.0 23.1 32.1 34.6 10.3

31 6 12 11 2

100.0 19.4 38.7 35.5 6.5

18 6 4 6 2

100.0 33.3 22.2 33.3 11.1

～300万円未満

～400万円未満

～500万円未満

～700万円未満

～1,000万円未満

～1,000万円以上

～100万円未満

～200万円未満
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■すぐに疲れてしまう 

 

 

■頭が重いと感じる 

 

 

上段：人
下段：％

調査数
まったくな
い

あまりない
ときどきあ
る

よくある

637 122 181 214 120

100.0 19.2 28.4 33.6 18.8

271 69 82 87 33

100.0 25.5 30.3 32.1 12.2

291 46 81 97 67

100.0 15.8 27.8 33.3 23.0

75 7 18 30 20

100.0 9.3 24.0 40.0 26.7

全 体

小学５年生

中学２年生

高校２年生

上段：人
下段：％

調査数
まったくな
い

あまりない
ときどきあ
る

よくある

4 - 2 2 -

100.0 - 50.0 50.0 -

7 - 1 4 2

100.0 - 14.3 57.1 28.6

16 3 2 9 2

100.0 18.8 12.5 56.3 12.5

22 5 5 8 4

100.0 22.7 22.7 36.4 18.2

25 3 3 13 6

100.0 12.0 12.0 52.0 24.0

78 14 26 18 20

100.0 17.9 33.3 23.1 25.6

31 8 12 9 2

100.0 25.8 38.7 29.0 6.5

18 3 5 5 5

100.0 16.7 27.8 27.8 27.8

～700万円未満

～1,000万円未満

～1,000万円以上

～100万円未満

～200万円未満

～300万円未満

～400万円未満

～500万円未満

上段：人
下段：％

調査数
まったくな
い

あまりない
ときどきあ
る

よくある

637 226 178 165 68

100.0 35.5 27.9 25.9 10.7

271 114 81 53 23

100.0 42.1 29.9 19.6 8.5

291 90 83 87 31

100.0 30.9 28.5 29.9 10.7

75 22 14 25 14

100.0 29.3 18.7 33.3 18.7

全 体

小学５年生

中学２年生

高校２年生

上段：人
下段：％

調査数
まったくな
い

あまりない
ときどきあ
る

よくある

4 2 - 2 -

100.0 50.0 - 50.0 -

7 2 1 2 2

100.0 28.6 14.3 28.6 28.6

16 3 5 5 3

100.0 18.8 31.3 31.3 18.8

22 11 5 3 3

100.0 50.0 22.7 13.6 13.6

25 7 4 9 5

100.0 28.0 16.0 36.0 20.0

78 30 18 22 8

100.0 38.5 23.1 28.2 10.3

31 14 9 6 2

100.0 45.2 29.0 19.4 6.5

18 4 6 5 3

100.0 22.2 33.3 27.8 16.7

～300万円未満

～400万円未満

～500万円未満

～700万円未満

～1,000万円未満

～1,000万円以上

～100万円未満

～200万円未満
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■胃が重く感じたり、吐き気がする 

 

 

■⽴ち上がるときにめまいがする 

 

 

上段：人
下段：％

調査数
まったくな
い

あまりない
ときどきあ
る

よくある

637 320 175 116 26

100.0 50.2 27.5 18.2 4.1

271 156 73 33 9

100.0 57.6 26.9 12.2 3.3

291 127 88 64 12

100.0 43.6 30.2 22.0 4.1

75 37 14 19 5

100.0 49.3 18.7 25.3 6.7

全 体

小学５年生

中学２年生

高校２年生

上段：人
下段：％

調査数
まったくな
い

あまりない
ときどきあ
る

よくある

4 3 - 1 -

100.0 75.0 - 25.0 -

7 3 1 2 1

100.0 42.9 14.3 28.6 14.3

16 6 8 1 1

100.0 37.5 50.0 6.3 6.3

22 14 3 2 3

100.0 63.6 13.6 9.1 13.6

25 11 8 4 2

100.0 44.0 32.0 16.0 8.0

78 37 25 13 3

100.0 47.4 32.1 16.7 3.8

31 18 8 4 1

100.0 58.1 25.8 12.9 3.2

18 7 6 3 2

100.0 38.9 33.3 16.7 11.1

～700万円未満

～1,000万円未満

～1,000万円以上

～100万円未満

～200万円未満

～300万円未満

～400万円未満

～500万円未満

上段：人
下段：％

調査数
まったくな
い

あまりない
ときどきあ
る

よくある

637 264 115 162 96

100.0 41.4 18.1 25.4 15.1

271 166 55 39 11

100.0 61.3 20.3 14.4 4.1

291 79 51 95 66

100.0 27.1 17.5 32.6 22.7

75 19 9 28 19

100.0 25.3 12.0 37.3 25.3
高校２年生

全 体

小学５年生

中学２年生

上段：人
下段：％

調査数
まったくな
い

あまりない
ときどきあ
る

よくある

4 3 - 1 -

100.0 75.0 - 25.0 -

7 1 2 2 2

100.0 14.3 28.6 28.6 28.6

16 5 5 5 1

100.0 31.3 31.3 31.3 6.3

22 13 4 3 2

100.0 59.1 18.2 13.6 9.1

25 12 3 5 5

100.0 48.0 12.0 20.0 20.0

78 30 17 19 12

100.0 38.5 21.8 24.4 15.4

31 17 2 7 5

100.0 54.8 6.5 22.6 16.1

18 6 2 9 1

100.0 33.3 11.1 50.0 5.6

～300万円未満

～400万円未満

～500万円未満

～700万円未満

～1,000万円未満

～1,000万円以上

～100万円未満

～200万円未満
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■お腹が痛くなる 

 

 

■頭が痛くてたまらない 

 

 

上段：人
下段：％

調査数
まったくな
い

あまりない
ときどきあ
る

よくある

637 114 180 229 114

100.0 17.9 28.3 35.9 17.9

271 44 74 105 48

100.0 16.2 27.3 38.7 17.7

291 54 85 99 53

100.0 18.6 29.2 34.0 18.2

75 16 21 25 13

100.0 21.3 28.0 33.3 17.3

全 体

小学５年生

中学２年生

高校２年生

上段：人
下段：％

調査数
まったくな
い

あまりない
ときどきあ
る

よくある

4 1 1 2 -

100.0 25.0 25.0 50.0 -

7 - 2 4 1

100.0 - 28.6 57.1 14.3

16 - 6 4 6

100.0 - 37.5 25.0 37.5

22 5 5 8 4

100.0 22.7 22.7 36.4 18.2

25 4 4 9 8

100.0 16.0 16.0 36.0 32.0

78 12 21 32 13

100.0 15.4 26.9 41.0 16.7

31 4 10 12 5

100.0 12.9 32.3 38.7 16.1

18 3 6 6 3

100.0 16.7 33.3 33.3 16.7

～700万円未満

～1,000万円未満

～1,000万円以上

～100万円未満

～200万円未満

～300万円未満

～400万円未満

～500万円未満

上段：人
下段：％

調査数
まったくな
い

あまりない
ときどきあ
る

よくある

637 311 185 103 38

100.0 48.8 29.0 16.2 6.0

271 137 77 43 14

100.0 50.6 28.4 15.9 5.2

291 146 83 47 15

100.0 50.2 28.5 16.2 5.2

75 28 25 13 9

100.0 37.3 33.3 17.3 12.0
高校２年生

全 体

小学５年生

中学２年生

上段：人
下段：％

調査数
まったくな
い

あまりない
ときどきあ
る

よくある

4 3 1 - -

100.0 75.0 25.0 - -

7 2 2 2 1

100.0 28.6 28.6 28.6 14.3

16 5 8 2 1

100.0 31.3 50.0 12.5 6.3

22 14 2 5 1

100.0 63.6 9.1 22.7 4.5

25 9 10 2 4

100.0 36.0 40.0 8.0 16.0

78 33 28 13 4

100.0 42.3 35.9 16.7 5.1

31 18 9 3 1

100.0 58.1 29.0 9.7 3.2

18 8 5 3 2

100.0 44.4 27.8 16.7 11.1

～300万円未満

～400万円未満

～500万円未満

～700万円未満

～1,000万円未満

～1,000万円以上

～100万円未満

～200万円未満
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■風邪をひきやすい 

 

 

 

  

上段：人
下段：％

調査数
まったくな
い

あまりない
ときどきあ
る

よくある

637 185 281 150 21

100.0 29.0 44.1 23.5 3.3

271 55 131 73 12

100.0 20.3 48.3 26.9 4.4

291 98 130 59 4

100.0 33.7 44.7 20.3 1.4

75 32 20 18 5

100.0 42.7 26.7 24.0 6.7

全 体

小学５年生

中学２年生

高校２年生

上段：人
下段：％

調査数
まったくな
い

あまりない
ときどきあ
る

よくある

4 1 2 1 -

100.0 25.0 50.0 25.0 -

7 1 3 2 1

100.0 14.3 42.9 28.6 14.3

16 5 6 4 1

100.0 31.3 37.5 25.0 6.3

22 4 11 6 1

100.0 18.2 50.0 27.3 4.5

25 8 11 5 1

100.0 32.0 44.0 20.0 4.0

78 19 38 17 4

100.0 24.4 48.7 21.8 5.1

31 14 14 3 -

100.0 45.2 45.2 9.7 -

18 4 7 7 -

100.0 22.2 38.9 38.9 -

～700万円未満

～1,000万円未満

～1,000万円以上

～100万円未満

～200万円未満

～300万円未満

～400万円未満

～500万円未満
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⑦こどもの健康・発達状況 
保護者︓小2、小5・中2 
問11 お⼦さんの健康・発達の状況はいかがですか。(あてはまるものすべてに○) 保護者︓高2 
問12 

全体では、「健康である」が 90.2％となっています。 
 

 

 

 

  

上段：人
下段：％

調査数
健康であ
る

通院して
いる病気
がある

入院して
いる

通院して
いないが
体調が悪
い

障がいが
ある(難病
をのぞく)

難病の指
定を受け
ている

発達に遅
れがある

その他

420 379 39 6 7 12 1 17 9
100.0 90.2 9.3 1.4 1.7 2.9 0.2 4.0 2.1

140 131 10 2 2 4 - 7 3
100.0 93.6 7.1 1.4 1.4 2.9 - 5.0 2.1

137 128 12 2 1 5 1 7 2
100.0 93.4 8.8 1.5 0.7 3.6 0.7 5.1 1.5

104 88 13 1 2 2 - 3 3
100.0 84.6 12.5 1.0 1.9 1.9 - 2.9 2.9

39 32 4 1 2 1 - - 1
100.0 82.1 10.3 2.6 5.1 2.6 - - 2.6

全 体

小学２年生

小学５年生

中学２年生

高校２年生

上段：人
下段：％

調査数
健康であ
る

通院して
いる病気
がある

入院して
いる

通院して
いないが
体調が悪
い

障がいが
ある(難病
をのぞく)

難病の指
定を受け
ている

発達に遅
れがある

その他

12 12 - - - - - - -
100.0 100.0 - - - - - - -

16 14 1 - 1 1 - - 1
100.0 87.5 6.3 - 6.3 6.3 - - 6.3

32 30 1 2 - 2 - 2 1
100.0 93.8 3.1 6.3 - 6.3 - 6.3 3.1

52 46 7 1 2 2 1 5 1
100.0 88.5 13.5 1.9 3.8 3.8 1.9 9.6 1.9

61 52 10 - - 3 - 2 1
100.0 85.2 16.4 - - 4.9 - 3.3 1.6

142 127 10 2 4 2 - 6 3
100.0 89.4 7.0 1.4 2.8 1.4 - 4.2 2.1

71 66 7 1 - 2 - 1 1
100.0 93.0 9.9 1.4 - 2.8 - 1.4 1.4

34 32 3 - - - - 1 1
100.0 94.1 8.8 - - - - 2.9 2.9

～100万円未満

～200万円未満

～300万円未満

～400万円未満

～500万円未満

～700万円未満

～1,000万円未満

1,000万円以上
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⑧過去１年間にこどもを病院などに受診させなかったこと 
保護者︓小2、小5・中2 
問14 過去1年間に、お⼦さん（きょうだいを含む）を病院や⻭医者で受診させた

方がよいと思ったが、実際には受診させなかったことがありますか。（○は1
つ） 保護者︓高2 

問13 
全体では、「なかった」が 89.8％、「あった」が 10.2％となっています。 
 

 

 

 

 

  

上段：人
下段：％

調査数 あった なかった

420 43 377

100.0 10.2 89.8

140 12 128

100.0 8.6 91.4

137 13 124

100.0 9.5 90.5

104 11 93

100.0 10.6 89.4

39 7 32

100.0 17.9 82.1

小学５年生

中学２年生

高校２年生

全 体

小学２年生

上段：人
下段：％

調査数 あった なかった

12 1 11

100.0 8.3 91.7

16 4 12

100.0 25.0 75.0

32 1 31

100.0 3.1 96.9

52 5 47

100.0 9.6 90.4

61 7 54

100.0 11.5 88.5

142 18 124

100.0 12.7 87.3

71 4 67

100.0 5.6 94.4

34 3 31

100.0 8.8 91.2

～1,000万円未満

1,000万円以上

～100万円未満

～200万円未満

～300万円未満

～400万円未満

～500万円未満

～700万円未満
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⑨受診させなかった理由 
保護者︓小2、小5・中2 
問14-1 

＜回答条件＞問14＝「1」 
その理由は何ですか。(あてはまるものすべてに○) 

保護者︓高2 
問13-1 

＜回答条件＞問13＝「1」 
その理由は何ですか。(あてはまるものすべてに○) 

全体では、「仕事で連れていく時間がなかった」が 51.2％と最も多く、次いで「こどもが嫌がった」が
25.6％、「他のこどもの世話で連れていく時間がなかった」が 23.3％となっています。 

 

 

 

 
 
 
 
 

  

上段：人
下段：％

調査数
お金がな
かった

保険証が
なかった

仕事で連
れていく時
間がな
かった

他のこども
の世話で
連れていく
時間がな
かった

自分の健
康状況が
悪く連れて
行けな
かった

病院が遠
いため

こどもが嫌
がった

その他

43 2 - 22 10 3 3 11 10
100.0 4.7 - 51.2 23.3 7.0 7.0 25.6 23.3

12 1 - 8 5 2 2 3 1
100.0 8.3 - 66.7 41.7 16.7 16.7 25.0 8.3

13 - - 5 4 1 1 3 2
100.0 - - 38.5 30.8 7.7 7.7 23.1 15.4

11 1 - 6 1 - - 3 4
100.0 9.1 - 54.5 9.1 - - 27.3 36.4

7 - - 3 - - - 2 3
100.0 - - 42.9 - - - 28.6 42.9

全 体

小学２年生

小学５年生

中学２年生

高校２年生

上段：人
下段：％

調査数
お金がな
かった

保険証が
なかった

仕事で連
れていく時
間がな
かった

他のこども
の世話で
連れていく
時間がな
かった

自分の健
康状況が
悪く連れて
行けな
かった

病院が遠
いため

こどもが嫌
がった

その他

1 - - - - - - 1 -
100.0 - - - - - - 100.0 -

4 1 - 4 1 - 1 - -
100.0 25.0 - 100.0 25.0 - 25.0 - -

1 - - 1 1 - - - -
100.0 - - 100.0 100.0 - - - -

5 - - 1 1 1 - 1 2
100.0 - - 20.0 20.0 20.0 - 20.0 40.0

7 - - 3 1 - 1 1 1
100.0 - - 42.9 14.3 - 14.3 14.3 14.3

18 - - 9 4 2 - 5 4
100.0 - - 50.0 22.2 11.1 - 27.8 22.2

4 - - 3 2 - 1 2 1
100.0 - - 75.0 50.0 - 25.0 50.0 25.0

3 1 - 1 - - - 1 2
100.0 33.3 - 33.3 - - - 33.3 66.7

～300万円未満

～400万円未満

～500万円未満

～700万円未満

～1,000万円未満

1,000万円以上

～100万円未満

～200万円未満
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⑩本人が病院などに⾏けなかったこと 
保護者︓小2、小5・中2 
問15 過去1年間に、あなたが病院や⻭医者に⾏きたいのに⾏けなかったことがあり

ますか。（○は1つ） 保護者︓高2 
問14 

全体では、「なかった」が 75.7％、「あった」が 24.3％となっています。 
 

 

 

 

  

上段：人
下段：％

調査数 あった なかった

420 102 318

100.0 24.3 75.7

140 40 100

100.0 28.6 71.4

137 25 112

100.0 18.2 81.8

104 26 78

100.0 25.0 75.0

39 11 28

100.0 28.2 71.8

全 体

小学２年生

小学５年生

中学２年生

高校２年生

上段：人
下段：％

調査数 あった なかった

12 1 11

100.0 8.3 91.7

16 3 13

100.0 18.8 81.3

32 6 26

100.0 18.8 81.3

52 11 41

100.0 21.2 78.8

61 15 46

100.0 24.6 75.4

142 40 102

100.0 28.2 71.8

71 17 54

100.0 23.9 76.1

34 9 25

100.0 26.5 73.5

～100万円未満

～200万円未満

～300万円未満

～400万円未満

～500万円未満

～700万円未満

～1,000万円未満

1,000万円以上
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⑪⾏けなかった理由 
保護者︓小2、小5・中2 
問15-1 

＜回答条件＞問15＝「1」 
その理由は何ですか。(あてはまるものすべてに○) 

保護者︓高2 
問14-1 

＜回答条件＞問14＝「1」 
その理由は何ですか。(あてはまるものすべてに○) 

全体では、「仕事で時間がなかった」が 69.6％と最も多く、次いで「こどもの世話で時間がなかった」が
51.0％となっています。 

 

 

 

 
 

  

上段：人
下段：％

調査数
お金がな
かった

保険証が
なかった

仕事で時
間がなかっ
た

こどもの世
話で時間
がなかった

病院が遠
いため

その他

102 17 - 71 52 8 15

100.0 16.7 - 69.6 51.0 7.8 14.7

40 5 - 29 29 2 4

100.0 12.5 - 72.5 72.5 5.0 10.0

25 7 - 19 10 2 5

100.0 28.0 - 76.0 40.0 8.0 20.0

26 4 - 14 10 2 5

100.0 15.4 - 53.8 38.5 7.7 19.2

11 1 - 9 3 2 1

100.0 9.1 - 81.8 27.3 18.2 9.1

小学５年生

中学２年生

高校２年生

全 体

小学２年生

上段：人
下段：％

調査数
お金がな
かった

保険証が
なかった

仕事で時
間がなかっ
た

こどもの世
話で時間
がなかった

病院が遠
いため

その他

1 1 - - - - -

100.0 100.0 - - - - -

3 2 - 1 2 1 -

100.0 66.7 - 33.3 66.7 33.3 -

6 2 - 3 2 - 2

100.0 33.3 - 50.0 33.3 - 33.3

11 2 - 7 6 1 1

100.0 18.2 - 63.6 54.5 9.1 9.1

15 4 - 11 7 3 2

100.0 26.7 - 73.3 46.7 20.0 13.3

40 6 - 29 21 2 7

100.0 15.0 - 72.5 52.5 5.0 17.5

17 - - 13 10 1 2

100.0 - - 76.5 58.8 5.9 11.8

9 - - 7 4 - 1

100.0 - - 77.8 44.4 - 11.1

～1,000万円未満

1,000万円以上

～100万円未満

～200万円未満

～300万円未満

～400万円未満

～500万円未満

～700万円未満
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⑫経済的な状況 
こども︓小5・中2 
問21 

経済的に（お⾦に関して）は、あなたの家のくらしは、次のどれにあたると思
いますか。（○は1つ） 

こども︓高2 
問26 

経済的に（お⾦に関して）は、あなたの家の暮らしは、次のどれにあたると思
いますか。（○は1つ） 

全体では、「ふつう」が 43.5％と最も多く、次いで「わからない」が 20.7％、「ややゆとりがある」が 18.4％
となっています。 

 

 

 

 

  

上段：人
下段：％

調査数 大変苦しい やや苦しい ふつう
ややゆとり
がある

大変ゆとり
がある

わからない

637 12 56 277 117 43 132

100.0 1.9 8.8 43.5 18.4 6.8 20.7

271 6 11 121 39 20 74

100.0 2.2 4.1 44.6 14.4 7.4 27.3

291 5 27 119 72 21 47

100.0 1.7 9.3 40.9 24.7 7.2 16.2

75 1 18 37 6 2 11

100.0 1.3 24.0 49.3 8.0 2.7 14.7

全 体

小学５年生

中学２年生

高校２年生

上段：人
下段：％

調査数 大変苦しい やや苦しい ふつう
ややゆとり
がある

大変ゆとり
がある

わからない

4 - 1 2 - - 1

100.0 - 25.0 50.0 - - 25.0

7 - 3 2 - - 2

100.0 - 42.9 28.6 - - 28.6

16 - 2 13 - - 1

100.0 - 12.5 81.3 - - 6.3

22 - 1 12 - 1 8

100.0 - 4.5 54.5 - 4.5 36.4

25 - 8 4 7 1 5

100.0 - 32.0 16.0 28.0 4.0 20.0

78 - 5 43 19 1 10

100.0 - 6.4 55.1 24.4 1.3 12.8

31 - - 15 7 4 5

100.0 - - 48.4 22.6 12.9 16.1

18 - 1 6 7 3 1

100.0 - 5.6 33.3 38.9 16.7 5.6

～300万円未満

～400万円未満

～500万円未満

～700万円未満

～1,000万円未満

～1,000万円以上

～100万円未満

～200万円未満
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⑬こども︓１週間の気持ち 
こども︓小5・中2 
問22 

わたしたちは、楽しい⽇ばかりではなく、ちょっとさみしい⽇も、楽しくない⽇もあ
ります。みなさんがこの1週間、以下の①から⑨のようにどんな気持ちだったか
教えてください。良い答え、悪い答えはありません。思ったとおりに答えてくださ
い。 
（それぞれ○は1つ） 

こども︓高2 
問27 

『いつもそうだ』と回答した人は、「遊びに出かけるのが好きだ」が 46.2％と最も多く、次いで「楽しみにして
いることがたくさんある」が 42.4％、「元気いっぱいだ」が 40.0％となっています。 

⼀方、『そんなことはない』と回答した人は、「生きていても仕方ないと思う」が 68.6％と最も多く、次いで
「独りぼっちの気がする」が 64.4％、「泣きたいような気がする」が 54.8％となっています。 

 

■いつものように何をしても楽しい 

 

 

  

上段：人
下段：％

調査数
そんなこと
はない

ときどきそ
うだ

いつもそう
だ

637 114 325 198

100.0 17.9 51.0 31.1

271 41 153 77

100.0 15.1 56.5 28.4

291 59 135 97

100.0 20.3 46.4 33.3

75 14 37 24

100.0 18.7 49.3 32.0

全 体

小学５年生

中学２年生

高校２年生

上段：人
下段：％

調査数
そんなこと
はない

ときどきそ
うだ

いつもそう
だ

4 - 4 -

100.0 - 100.0 -

7 2 4 1

100.0 28.6 57.1 14.3

16 3 8 5

100.0 18.8 50.0 31.3

22 3 12 7

100.0 13.6 54.5 31.8

25 7 14 4

100.0 28.0 56.0 16.0

78 14 35 29

100.0 17.9 44.9 37.2

31 2 19 10

100.0 6.5 61.3 32.3

18 5 9 4

100.0 27.8 50.0 22.2

～700万円未満

～1,000万円未満

～1,000万円以上

～100万円未満

～200万円未満

～300万円未満

～400万円未満

～500万円未満
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■とても悲しい気がする 

 

 

■元気いっぱいだ 

 

 

上段：人
下段：％

調査数
そんなこと
はない

ときどきそ
うだ

いつもそう
だ

637 342 267 28

100.0 53.7 41.9 4.4

271 140 122 9

100.0 51.7 45.0 3.3

291 166 107 18

100.0 57.0 36.8 6.2

75 36 38 1

100.0 48.0 50.7 1.3
高校２年生

全 体

小学５年生

中学２年生

上段：人
下段：％

調査数
そんなこと
はない

ときどきそ
うだ

いつもそう
だ

4 1 3 -

100.0 25.0 75.0 -

7 2 5 -

100.0 28.6 71.4 -

16 8 8 -

100.0 50.0 50.0 -

22 11 10 1

100.0 50.0 45.5 4.5

25 11 14 -

100.0 44.0 56.0 -

78 47 27 4

100.0 60.3 34.6 5.1

31 19 12 -

100.0 61.3 38.7 -

18 8 10 -

100.0 44.4 55.6 -

～300万円未満

～400万円未満

～500万円未満

～700万円未満

～1,000万円未満

～1,000万円以上

～100万円未満

～200万円未満

上段：人
下段：％

調査数
そんなこと
はない

ときどきそ
うだ

いつもそう
だ

637 104 278 255

100.0 16.3 43.6 40.0

271 25 112 134

100.0 9.2 41.3 49.4

291 60 130 101

100.0 20.6 44.7 34.7

75 19 36 20

100.0 25.3 48.0 26.7

全 体

小学５年生

中学２年生

高校２年生

上段：人
下段：％

調査数
そんなこと
はない

ときどきそ
うだ

いつもそう
だ

4 - 4 -

100.0 - 100.0 -

7 4 1 2

100.0 57.1 14.3 28.6

16 2 9 5

100.0 12.5 56.3 31.3

22 3 11 8

100.0 13.6 50.0 36.4

25 3 17 5

100.0 12.0 68.0 20.0

78 11 35 32

100.0 14.1 44.9 41.0

31 3 13 15

100.0 9.7 41.9 48.4

18 4 8 6

100.0 22.2 44.4 33.3

～700万円未満

～1,000万円未満

～1,000万円以上

～100万円未満

～200万円未満

～300万円未満

～400万円未満

～500万円未満
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■泣きたいような気がする 

 

 

■独りぼっちの気がする 

 

 

上段：人
下段：％

調査数
そんなこと
はない

ときどきそ
うだ

いつもそう
だ

637 349 255 33

100.0 54.8 40.0 5.2

271 148 112 11

100.0 54.6 41.3 4.1

291 165 108 18

100.0 56.7 37.1 6.2

75 36 35 4

100.0 48.0 46.7 5.3
高校２年生

全 体

小学５年生

中学２年生

上段：人
下段：％

調査数
そんなこと
はない

ときどきそ
うだ

いつもそう
だ

4 3 1 -

100.0 75.0 25.0 -

7 2 3 2

100.0 28.6 42.9 28.6

16 6 8 2

100.0 37.5 50.0 12.5

22 12 9 1

100.0 54.5 40.9 4.5

25 8 17 -

100.0 32.0 68.0 -

78 44 31 3

100.0 56.4 39.7 3.8

31 16 15 -

100.0 51.6 48.4 -

18 9 8 1

100.0 50.0 44.4 5.6

～300万円未満

～400万円未満

～500万円未満

～700万円未満

～1,000万円未満

～1,000万円以上

～100万円未満

～200万円未満

上段：人
下段：％

調査数
そんなこと
はない

ときどきそ
うだ

いつもそう
だ

637 410 194 33

100.0 64.4 30.5 5.2

271 188 72 11

100.0 69.4 26.6 4.1

291 184 89 18

100.0 63.2 30.6 6.2

75 38 33 4

100.0 50.7 44.0 5.3

全 体

小学５年生

中学２年生

高校２年生

上段：人
下段：％

調査数
そんなこと
はない

ときどきそ
うだ

いつもそう
だ

4 2 2 -

100.0 50.0 50.0 -

7 2 5 -

100.0 28.6 71.4 -

16 9 5 2

100.0 56.3 31.3 12.5

22 16 6 -

100.0 72.7 27.3 -

25 9 14 2

100.0 36.0 56.0 8.0

78 51 25 2

100.0 65.4 32.1 2.6

31 23 8 -

100.0 74.2 25.8 -

18 11 7 -

100.0 61.1 38.9 -

～700万円未満

～1,000万円未満

～1,000万円以上

～100万円未満

～200万円未満

～300万円未満

～400万円未満

～500万円未満
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■楽しみにしていることがたくさんある 

 

 

■生きていても仕方ないと思う 

 

 

上段：人
下段：％

調査数
そんなこと
はない

ときどきそ
うだ

いつもそう
だ

637 77 290 270

100.0 12.1 45.5 42.4

271 26 129 116

100.0 9.6 47.6 42.8

291 43 125 123

100.0 14.8 43.0 42.3

75 8 36 31

100.0 10.7 48.0 41.3

全 体

小学５年生

中学２年生

高校２年生

上段：人
下段：％

調査数
そんなこと
はない

ときどきそ
うだ

いつもそう
だ

4 - 4 -

100.0 - 100.0 -

7 2 2 3

100.0 28.6 28.6 42.9

16 2 9 5

100.0 12.5 56.3 31.3

22 3 10 9

100.0 13.6 45.5 40.9

25 3 14 8

100.0 12.0 56.0 32.0

78 5 38 35

100.0 6.4 48.7 44.9

31 1 11 19

100.0 3.2 35.5 61.3

18 3 11 4

100.0 16.7 61.1 22.2

～300万円未満

～400万円未満

～500万円未満

～700万円未満

～1,000万円未満

～1,000万円以上

～100万円未満

～200万円未満

上段：人
下段：％

調査数
そんなこと
はない

ときどきそ
うだ

いつもそう
だ

637 437 165 35

100.0 68.6 25.9 5.5

271 181 71 19

100.0 66.8 26.2 7.0

291 204 75 12

100.0 70.1 25.8 4.1

75 52 19 4

100.0 69.3 25.3 5.3

全 体

小学５年生

中学２年生

高校２年生

上段：人
下段：％

調査数
そんなこと
はない

ときどきそ
うだ

いつもそう
だ

4 3 1 -

100.0 75.0 25.0 -

7 4 3 -

100.0 57.1 42.9 -

16 10 5 1

100.0 62.5 31.3 6.3

22 16 5 1

100.0 72.7 22.7 4.5

25 15 10 -

100.0 60.0 40.0 -

78 58 17 3

100.0 74.4 21.8 3.8

31 26 5 -

100.0 83.9 16.1 -

18 9 8 1

100.0 50.0 44.4 5.6

～700万円未満

～1,000万円未満

～1,000万円以上

～100万円未満

～200万円未満

～300万円未満

～400万円未満

～500万円未満
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■やろうと思ったことがうまくできる 

 

 

■遊びに出かけるのが好きだ 

 

 

上段：人
下段：％

調査数
そんなこと
はない

ときどきそ
うだ

いつもそう
だ

637 151 396 90

100.0 23.7 62.2 14.1

271 33 192 46

100.0 12.2 70.8 17.0

291 91 165 35

100.0 31.3 56.7 12.0

75 27 39 9

100.0 36.0 52.0 12.0
高校２年生

全 体

小学５年生

中学２年生

上段：人
下段：％

調査数
そんなこと
はない

ときどきそ
うだ

いつもそう
だ

4 1 3 -

100.0 25.0 75.0 -

7 4 3 -

100.0 57.1 42.9 -

16 4 11 1

100.0 25.0 68.8 6.3

22 3 16 3

100.0 13.6 72.7 13.6

25 11 13 1

100.0 44.0 52.0 4.0

78 16 54 8

100.0 20.5 69.2 10.3

31 2 24 5

100.0 6.5 77.4 16.1

18 2 15 1

100.0 11.1 83.3 5.6

～300万円未満

～400万円未満

～500万円未満

～700万円未満

～1,000万円未満

～1,000万円以上

～100万円未満

～200万円未満

上段：人
下段：％

調査数
そんなこと
はない

ときどきそ
うだ

いつもそう
だ

637 107 236 294

100.0 16.8 37.0 46.2

271 36 96 139

100.0 13.3 35.4 51.3

291 58 109 124

100.0 19.9 37.5 42.6

75 13 31 31

100.0 17.3 41.3 41.3

全 体

小学５年生

中学２年生

高校２年生

上段：人
下段：％

調査数
そんなこと
はない

ときどきそ
うだ

いつもそう
だ

4 1 1 2

100.0 25.0 25.0 50.0

7 2 3 2

100.0 28.6 42.9 28.6

16 2 5 9

100.0 12.5 31.3 56.3

22 6 6 10

100.0 27.3 27.3 45.5

25 4 16 5

100.0 16.0 64.0 20.0

78 15 29 34

100.0 19.2 37.2 43.6

31 3 14 14

100.0 9.7 45.2 45.2

18 2 8 8

100.0 11.1 44.4 44.4

～700万円未満

～1,000万円未満

～1,000万円以上

～100万円未満

～200万円未満

～300万円未満

～400万円未満

～500万円未満
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⑭保護者︓１か⽉の気持ち 
保護者︓小2、小5・中2 
問10 次の①から⑥の質問について、あなたは、ここ1か⽉の間はどのようであったか

お答えください。（それぞれ○は1つ） 保護者︓高2 
問11 

『まったくない』と回答した方は、「絶望的だと感じましたか」が 75.0％と最も多く、次いで「自分は価値の
ない人間だと感じましたか」が 74.5％、「何をするのも骨折りだと感じましたか」が 65.2％となっています。 

 

■神経過敏に感じましたか 

 

 

  

上段：人
下段：％

調査数
いつもあっ
た

たいてい
あった

ときどき
あった

少しだけ
あった

まったくな
い

420 4 21 66 96 233
100.0 1.0 5.0 15.7 22.9 55.5

140 2 7 22 32 77
100.0 1.4 5.0 15.7 22.9 55.0

137 - 7 20 30 80
100.0 - 5.1 14.6 21.9 58.4

104 2 5 16 21 60
100.0 1.9 4.8 15.4 20.2 57.7

39 - 2 8 13 16
100.0 - 5.1 20.5 33.3 41.0

小学５年生

中学２年生

高校２年生

全 体

小学２年生

上段：人
下段：％

調査数
いつもあっ
た

たいてい
あった

ときどき
あった

少しだけ
あった

まったくな
い

12 - 1 3 1 7
100.0 - 8.3 25.0 8.3 58.3

16 - 3 2 3 8
100.0 - 18.8 12.5 18.8 50.0

32 - 1 5 7 19
100.0 - 3.1 15.6 21.9 59.4

52 - 1 10 10 31
100.0 - 1.9 19.2 19.2 59.6

61 - 4 7 11 39
100.0 - 6.6 11.5 18.0 63.9

142 3 8 26 39 66
100.0 2.1 5.6 18.3 27.5 46.5

71 1 1 9 20 40
100.0 1.4 1.4 12.7 28.2 56.3

34 - 2 4 5 23
100.0 - 5.9 11.8 14.7 67.6

～1,000万円未満

1,000万円以上

～100万円未満

～200万円未満

～300万円未満

～400万円未満

～500万円未満

～700万円未満
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■絶望的だと感じましたか 

 

 

■そわそわ、落ち着かなく感じましたか 

 

 

上段：人
下段：％

調査数
いつもあっ
た

たいてい
あった

ときどき
あった

少しだけ
あった

まったくな
い

420 2 9 31 63 315
100.0 0.5 2.1 7.4 15.0 75.0

140 - 3 8 21 108
100.0 - 2.1 5.7 15.0 77.1

137 1 3 9 24 100
100.0 0.7 2.2 6.6 17.5 73.0

104 - 2 10 13 79
100.0 - 1.9 9.6 12.5 76.0

39 1 1 4 5 28
100.0 2.6 2.6 10.3 12.8 71.8

全 体

小学２年生

小学５年生

中学２年生

高校２年生

上段：人
下段：％

調査数
いつもあっ
た

たいてい
あった

ときどき
あった

少しだけ
あった

まったくな
い

12 1 1 2 2 6
100.0 8.3 8.3 16.7 16.7 50.0

16 - 1 1 5 9
100.0 - 6.3 6.3 31.3 56.3

32 - - 3 7 22
100.0 - - 9.4 21.9 68.8

52 - 1 3 6 42
100.0 - 1.9 5.8 11.5 80.8

61 1 2 2 14 42
100.0 1.6 3.3 3.3 23.0 68.9

142 - 4 13 17 108
100.0 - 2.8 9.2 12.0 76.1

71 - - 5 8 58
100.0 - - 7.0 11.3 81.7

34 - - 2 4 28
100.0 - - 5.9 11.8 82.4

～300万円未満

～400万円未満

～500万円未満

～700万円未満

～1,000万円未満

1,000万円以上

～100万円未満

～200万円未満

上段：人
下段：％

調査数
いつもあっ
た

たいてい
あった

ときどき
あった

少しだけ
あった

まったくな
い

420 1 14 48 100 257
100.0 0.2 3.3 11.4 23.8 61.2

140 - 5 12 36 87
100.0 - 3.6 8.6 25.7 62.1

137 - 7 19 36 75
100.0 - 5.1 13.9 26.3 54.7

104 1 1 13 18 71
100.0 1.0 1.0 12.5 17.3 68.3

39 - 1 4 10 24
100.0 - 2.6 10.3 25.6 61.5

全 体

小学２年生

小学５年生

中学２年生

高校２年生

上段：人
下段：％

調査数
いつもあっ
た

たいてい
あった

ときどき
あった

少しだけ
あった

まったくな
い

12 - 3 2 1 6
100.0 - 25.0 16.7 8.3 50.0

16 - 2 - 5 9
100.0 - 12.5 - 31.3 56.3

32 - - 4 7 21
100.0 - - 12.5 21.9 65.6

52 - - 5 12 35
100.0 - - 9.6 23.1 67.3

61 - 2 7 15 37
100.0 - 3.3 11.5 24.6 60.7

142 1 5 22 34 80
100.0 0.7 3.5 15.5 23.9 56.3

71 - 2 5 17 47
100.0 - 2.8 7.0 23.9 66.2

34 - - 3 9 22
100.0 - - 8.8 26.5 64.7

～100万円未満

～200万円未満

～300万円未満

～400万円未満

～500万円未満

～700万円未満

～1,000万円未満

1,000万円以上
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■気分が沈みこんで、何が起こっても気が晴れないように感じましたか 

 

 

■何をするのも骨折りだと感じましたか 

 

 

上段：人
下段：％

調査数
いつもあっ
た

たいてい
あった

ときどき
あった

少しだけ
あった

まったくな
い

420 4 15 47 116 238
100.0 1.0 3.6 11.2 27.6 56.7

140 1 4 16 41 78
100.0 0.7 2.9 11.4 29.3 55.7

137 1 5 17 42 72
100.0 0.7 3.6 12.4 30.7 52.6

104 - 4 11 22 67
100.0 - 3.8 10.6 21.2 64.4

39 2 2 3 11 21
100.0 5.1 5.1 7.7 28.2 53.8

小学５年生

中学２年生

高校２年生

全 体

小学２年生

上段：人
下段：％

調査数
いつもあっ
た

たいてい
あった

ときどき
あった

少しだけ
あった

まったくな
い

12 - 3 3 - 6
100.0 - 25.0 25.0 - 50.0

16 2 - 2 5 7
100.0 12.5 - 12.5 31.3 43.8

32 - 2 4 8 18
100.0 - 6.3 12.5 25.0 56.3

52 - 2 3 14 33
100.0 - 3.8 5.8 26.9 63.5

61 1 3 5 19 33
100.0 1.6 4.9 8.2 31.1 54.1

142 1 4 21 41 75
100.0 0.7 2.8 14.8 28.9 52.8

71 - - 6 20 45
100.0 - - 8.5 28.2 63.4

34 - 1 3 9 21
100.0 - 2.9 8.8 26.5 61.8

～1,000万円未満

1,000万円以上

～100万円未満

～200万円未満

～300万円未満

～400万円未満

～500万円未満

～700万円未満

上段：人
下段：％

調査数
いつもあっ
た

たいてい
あった

ときどき
あった

少しだけ
あった

まったくな
い

420 1 16 35 94 274
100.0 0.2 3.8 8.3 22.4 65.2

140 - 5 8 27 100
100.0 - 3.6 5.7 19.3 71.4

137 - 3 15 30 89
100.0 - 2.2 10.9 21.9 65.0

104 - 5 9 31 59
100.0 - 4.8 8.7 29.8 56.7

39 1 3 3 6 26
100.0 2.6 7.7 7.7 15.4 66.7

高校２年生

全 体

小学２年生

小学５年生

中学２年生

上段：人
下段：％

調査数
いつもあっ
た

たいてい
あった

ときどき
あった

少しだけ
あった

まったくな
い

12 - 2 2 - 8
100.0 - 16.7 16.7 - 66.7

16 - 1 2 3 10
100.0 - 6.3 12.5 18.8 62.5

32 - 2 7 4 19
100.0 - 6.3 21.9 12.5 59.4

52 - 1 1 11 39
100.0 - 1.9 1.9 21.2 75.0

61 1 1 3 16 40
100.0 1.6 1.6 4.9 26.2 65.6

142 - 7 14 34 87
100.0 - 4.9 9.9 23.9 61.3

71 - - 5 18 48
100.0 - - 7.0 25.4 67.6

34 - 2 1 8 23
100.0 - 5.9 2.9 23.5 67.6

～300万円未満

～400万円未満

～500万円未満

～700万円未満

～1,000万円未満

1,000万円以上

～100万円未満

～200万円未満
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■自分は価値のない人間だと感じましたか 

 

 

 
  

上段：人
下段：％

調査数
いつもあっ
た

たいてい
あった

ときどき
あった

少しだけ
あった

まったくな
い

420 5 9 23 70 313
100.0 1.2 2.1 5.5 16.7 74.5

140 - 1 9 28 102
100.0 - 0.7 6.4 20.0 72.9

137 1 4 8 23 101
100.0 0.7 2.9 5.8 16.8 73.7

104 3 1 5 13 82
100.0 2.9 1.0 4.8 12.5 78.8

39 1 3 1 6 28
100.0 2.6 7.7 2.6 15.4 71.8

全 体

小学２年生

小学５年生

中学２年生

高校２年生

上段：人
下段：％

調査数
いつもあっ
た

たいてい
あった

ときどき
あった

少しだけ
あった

まったくな
い

12 - 2 2 - 8
100.0 - 16.7 16.7 - 66.7

16 - 1 3 2 10
100.0 - 6.3 18.8 12.5 62.5

32 1 - 1 6 24
100.0 3.1 - 3.1 18.8 75.0

52 - 1 2 9 40
100.0 - 1.9 3.8 17.3 76.9

61 3 1 2 14 41
100.0 4.9 1.6 3.3 23.0 67.2

142 1 4 11 26 100
100.0 0.7 2.8 7.7 18.3 70.4

71 - - 2 7 62
100.0 - - 2.8 9.9 87.3

34 - - - 6 28
100.0 - - - 17.6 82.4

～500万円未満

～700万円未満

～1,000万円未満

1,000万円以上

～100万円未満

～200万円未満

～300万円未満

～400万円未満
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２-４ 学校や勉強のことについて 

①学校への気持ち 
こども︓小5・中2 
問23 あなたの学校への気持ちについて、以下の①から⑤の内容はどの程度あては

まりますか。（それぞれ○は1つ） こども︓高2 
問28 

「ややあてはまる」と「とてもあてはまる」を合わせた『あてはまる』と回答した人は、「学校では楽しいことがたく
さんある」が 60.5％と最も多く、次いで「私はこの学校が好きだ」が 54.1％となっています。 

 

■私は学校に⾏くのが楽しみだ 

 

■私はこの学校が好きだ 

 

■学校を休みたいと思うことがよくある 

 

  

上段：人
下段：％

調査数
まったくあ
てはまらな
い

あまりあて
はまらない

どちらとも
いえない

ややあて
はまる

とてもあて
はまる

637 60 128 133 207 109

100.0 9.4 20.1 20.9 32.5 17.1

271 30 46 55 81 59

100.0 11.1 17.0 20.3 29.9 21.8

291 20 71 54 105 41

100.0 6.9 24.4 18.6 36.1 14.1

75 10 11 24 21 9

100.0 13.3 14.7 32.0 28.0 12.0
高校２年生

全 体

小学５年生

中学２年生

上段：人
下段：％

調査数
まったくあ
てはまらな
い

あまりあて
はまらない

どちらとも
いえない

ややあて
はまる

とてもあて
はまる

637 56 79 157 185 160

100.0 8.8 12.4 24.6 29.0 25.1

271 25 26 57 75 88

100.0 9.2 9.6 21.0 27.7 32.5

291 22 46 77 91 55

100.0 7.6 15.8 26.5 31.3 18.9

75 9 7 23 19 17

100.0 12.0 9.3 30.7 25.3 22.7

全 体

小学５年生

中学２年生

高校２年生

上段：人
下段：％

調査数
まったくあ
てはまらな
い

あまりあて
はまらない

どちらとも
いえない

ややあて
はまる

とてもあて
はまる

637 87 148 113 174 115

100.0 13.7 23.2 17.7 27.3 18.1

271 46 74 41 72 38

100.0 17.0 27.3 15.1 26.6 14.0

291 33 62 55 83 58

100.0 11.3 21.3 18.9 28.5 19.9

75 8 12 17 19 19

100.0 10.7 16.0 22.7 25.3 25.3

全 体

小学５年生

中学２年生

高校２年生
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■学校では楽しいことがたくさんある 

 

■本当は⾏きたいのに、家の事情で学校に⾏けない⽇がある 

 

 

  

上段：人
下段：％

調査数
まったくあ
てはまらな
い

あまりあて
はまらない

どちらとも
いえない

ややあて
はまる

とてもあて
はまる

637 34 81 137 217 168

100.0 5.3 12.7 21.5 34.1 26.4

271 17 33 46 91 84

100.0 6.3 12.2 17.0 33.6 31.0

291 12 41 71 97 70

100.0 4.1 14.1 24.4 33.3 24.1

75 5 7 20 29 14

100.0 6.7 9.3 26.7 38.7 18.7

全 体

小学５年生

中学２年生

高校２年生

上段：人
下段：％

調査数
まったくあ
てはまらな
い

あまりあて
はまらない

どちらとも
いえない

ややあて
はまる

とてもあて
はまる

637 452 112 41 23 9

100.0 71.0 17.6 6.4 3.6 1.4

271 164 67 25 11 4

100.0 60.5 24.7 9.2 4.1 1.5

291 227 35 13 11 5

100.0 78.0 12.0 4.5 3.8 1.7

75 61 10 3 1 -

100.0 81.3 13.3 4.0 1.3 -
高校２年生

全 体

小学５年生

中学２年生
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②学校の授業でわからないこと 
こども︓小5・中2 
問24 あなたは、学校の授業がわからないことがありますか。（○は1つ） こども︓高2 
問29 

全体では、「だいたいわかる」が 50.7％と最も多く、次いで「あまりわからない」が 17.3％、「いつもわかる」
が 16.2％となっています。 

 

 

 

 

  

上段：人
下段：％

調査数
いつもわか
る

だいたいわ
かる

あまりわか
らない

わからない
ことが多い

ほとんどわ
からない

637 103 323 110 75 26

100.0 16.2 50.7 17.3 11.8 4.1

271 52 143 45 22 9

100.0 19.2 52.8 16.6 8.1 3.3

291 45 148 44 39 15

100.0 15.5 50.9 15.1 13.4 5.2

75 6 32 21 14 2

100.0 8.0 42.7 28.0 18.7 2.7

全 体

小学５年生

中学２年生

高校２年生

上段：人
下段：％

調査数
いつもわか
る

だいたいわ
かる

あまりわか
らない

わからない
ことが多い

ほとんどわ
からない

155 37 80 26 10 2

100.0 23.9 51.6 16.8 6.5 1.3

26 3 15 2 5 1

100.0 11.5 57.7 7.7 19.2 3.8

17 2 10 3 1 1

100.0 11.8 58.8 17.6 5.9 5.9

2 - 1 1 - -

100.0 - 50.0 50.0 - -

- - - - - -

- - - - - -

1 - 1 - - -

100.0 - 100.0 - - -

- - - - - -

- - - - - -

祖父母同居の両親世
帯

母子世帯

祖父母同居の母子世
帯

父子世帯

祖父母同居の父子世
帯

その他

両親世帯

上段：人
下段：％

調査数
いつもわか
る

だいたいわ
かる

あまりわか
らない

わからない
ことが多い

ほとんどわ
からない

4 - 2 1 1 -

100.0 - 50.0 25.0 25.0 -

7 - 4 2 - 1

100.0 - 57.1 28.6 - 14.3

16 1 7 5 3 -

100.0 6.3 43.8 31.3 18.8 -

22 3 14 5 - -

100.0 13.6 63.6 22.7 - -

25 5 12 4 3 1

100.0 20.0 48.0 16.0 12.0 4.0

78 17 42 10 7 2

100.0 21.8 53.8 12.8 9.0 2.6

31 10 16 4 1 -

100.0 32.3 51.6 12.9 3.2 -

18 6 10 1 1 -

100.0 33.3 55.6 5.6 5.6 -

～700万円未満

～1,000万円未満

～1,000万円以上

～100万円未満

～200万円未満

～300万円未満

～400万円未満

～500万円未満
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③勉強を教えてもらう相手 
こども︓小5・中2 
問25 

勉強がわからないとき、だれに教えてもらいますか。(あてはまるものすべてに
○) 

こども︓高2 
問30 勉強がわからないとき、誰に教えてもらいますか。(あてはまるものすべてに○) 

小 5・中 2 全体では、「友だち」が 67.8％と最も多く、次いで「親」が 61.6％、「学校の先生」が 55.7％
となっています。 

高 2 全体では、「友だち」が 82.7％と最も多く、次いで「学校の先生」が 61.3％となっています。 
 

【小 5・中 2】 

 

 

  

上段：人
下段：％

調査数 親

親以外の
家族(きょう
だいや祖
父母など)

学校の先
生

友だち
塾や習い
事などの先
生

その他の
大人

教えてもら
える人がい
ない

562 346 132 313 381 108 18 21

100.0 61.6 23.5 55.7 67.8 19.2 3.2 3.7

271 209 76 159 176 30 4 7

100.0 77.1 28.0 58.7 64.9 11.1 1.5 2.6

291 137 56 154 205 78 14 14

100.0 47.1 19.2 52.9 70.4 26.8 4.8 4.8

全 体

小学５年生

中学２年生

上段：人
下段：％

調査数 親

親以外の
家族(きょう
だいや祖
父母など)

学校の先
生

友だち
塾や習い
事などの先
生

その他の
大人

教えてもら
える人がい
ない

137 103 39 82 98 20 1 3

100.0 75.2 28.5 59.9 71.5 14.6 0.7 2.2

22 13 5 14 13 2 - 1

100.0 59.1 22.7 63.6 59.1 9.1 - 4.5

14 6 1 5 11 2 - 2

100.0 42.9 7.1 35.7 78.6 14.3 - 14.3

2 2 1 2 1 1 - -

100.0 100.0 50.0 100.0 50.0 50.0 - -

- - - - - - - -

- - - - - - - -

1 - - - 1 - - -

100.0 - - - 100.0 - - -

- - - - - - - -

- - - - - - - -

祖父母同居の両親世
帯

母子世帯

祖父母同居の母子世
帯

父子世帯

祖父母同居の父子世
帯

その他

両親世帯
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【高２】 

 

 

 

  

上段：人
下段：％

調査数 親

親以外の
家族(きょ
うだいや
祖父母な
ど)

学校の先
生

友だち
塾や習い
事などの
先生

その他の
大人

恋人(彼
氏・彼女)

教えてもら
える人が
いない

75 11 18 46 62 4 - 2 3
100.0 14.7 24.0 61.3 82.7 5.3 - 2.7 4.0

高校２年生

上段：人
下段：％

調査数 親

親以外の
家族(きょ
うだいや
祖父母な
ど)

学校の先
生

友だち
塾や習い
事などの
先生

その他の
大人

恋人(彼
氏・彼女)

教えてもら
える人が
いない

2 - 1 1 2 - - - -
100.0 - 50.0 50.0 100.0 - - - -

1 - - - 1 - - - -
100.0 - - - 100.0 - - - -

4 - 2 - 2 - - - 1
100.0 - 50.0 - 50.0 - - - 25.0

3 2 1 1 3 - - - -
100.0 66.7 33.3 33.3 100.0 - - - -

6 1 2 4 5 - - - -
100.0 16.7 33.3 66.7 83.3 - - - -

7 3 1 5 4 1 - - 1
100.0 42.9 14.3 71.4 57.1 14.3 - - 14.3

2 1 1 1 2 - - - -
100.0 50.0 50.0 50.0 100.0 - - - -

- - - - - - - - -
- - - - - - - - -

～300万円未満

～400万円未満

～500万円未満

～700万円未満

～1,000万円未満

～1,000万円以上

～100万円未満

～200万円未満
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④成績の順位 
こども︓小5・中2 
問26 あなたの成績は、クラスの中でどのくらいだと思いますか。（○は1つ） 

こども︓高2 
問31 

現在と中学３年生の時のあなたの成績について教えてください。 
（１）現在の成績は学年の中でいうと（○は1つ） 
（２）中学3年生の時の成績はクラスの中でいうと（○は1つ） 

小 5・中 2 全体では、「まんなかあたり」が 31.9％と最も多く、次いで「どちらかというとよいほう」が 19.9％
となっています。 

高 2 の『（1）現在の成績』について、全体では、「まんなかあたり」が 36.0％と最も多く、次いで「どちら
かというとよいほう」が 20.0％となっています。『（2）中学 3 年生の時の成績』は、全体では、「まんなかあた
り」が 33.3％と最も多く、次いで「どちらかというとよいほう」が 29.3％となっています。 

 

【こども︓小 5・中 2】 

 

 

  

上段：人
下段：％

調査数 よいほう
どちらかと
いうとよい
ほう

まんなかあ
たり

どちらかと
いうとよくな
いほう

よくないほ
う

562 99 112 179 97 75

100.0 17.6 19.9 31.9 17.3 13.3

271 60 53 100 37 21

100.0 22.1 19.6 36.9 13.7 7.7

291 39 59 79 60 54

100.0 13.4 20.3 27.1 20.6 18.6

全 体

小学５年生

中学２年生

上段：人
下段：％

調査数 よいほう
どちらかと
いうとよい
ほう

まんなかあ
たり

どちらかと
いうとよくな
いほう

よくないほ
う

2 - - 2 - -

100.0 - - 100.0 - -

6 - 1 2 1 2

100.0 - 16.7 33.3 16.7 33.3

12 - 4 3 3 2

100.0 - 33.3 25.0 25.0 16.7

19 4 3 10 1 1

100.0 21.1 15.8 52.6 5.3 5.3

19 2 6 6 4 1

100.0 10.5 31.6 31.6 21.1 5.3

71 22 11 24 7 7

100.0 31.0 15.5 33.8 9.9 9.9

29 5 8 12 3 1

100.0 17.2 27.6 41.4 10.3 3.4

18 4 3 9 1 1

100.0 22.2 16.7 50.0 5.6 5.6

～300万円未満

～400万円未満

～500万円未満

～700万円未満

～1,000万円未満

～1,000万円以上

～100万円未満

～200万円未満



第２章 集計結果 

95 

【こども︓高 2】 （1）現在の成績 

 

 

【こども︓高 2】 （2）中学 3 年生の時の成績 

 

 

 

  

上段：人
下段：％

調査数 よいほう
どちらかと
いうとよい
ほう

まんなかあ
たり

どちらかと
いうとよくな
いほう

よくないほ
う

75 12 15 27 11 10

100.0 16.0 20.0 36.0 14.7 13.3
高校２年生

上段：人
下段：％

調査数 よいほう
どちらかと
いうとよい
ほう

まんなかあ
たり

どちらかと
いうとよくな
いほう

よくないほ
う

2 - - 2 - -

100.0 - - 100.0 - -

1 - - - 1 -

100.0 - - - 100.0 -

4 1 - 1 2 -

100.0 25.0 - 25.0 50.0 -

3 1 - 1 - 1

100.0 33.3 - 33.3 - 33.3

6 3 - 2 1 -

100.0 50.0 - 33.3 16.7 -

7 - 4 1 - 2

100.0 - 57.1 14.3 - 28.6

2 1 - 1 - -

100.0 50.0 - 50.0 - -

- - - - - -

- - - - - -

～300万円未満

～400万円未満

～500万円未満

～700万円未満

～1,000万円未満

～1,000万円以上

～100万円未満

～200万円未満

上段：人
下段：％

調査数 よいほう
どちらかと
いうとよい
ほう

まんなかあ
たり

どちらかと
いうとよくな
いほう

よくないほ
う

75 9 22 25 10 9

100.0 12.0 29.3 33.3 13.3 12.0
高校２年生

上段：人
下段：％

調査数 よいほう
どちらかと
いうとよい
ほう

まんなかあ
たり

どちらかと
いうとよくな
いほう

よくないほ
う

2 - - - - 2

100.0 - - - - 100.0

1 - 1 - - -

100.0 - 100.0 - - -

4 - - 2 - 2

100.0 - - 50.0 - 50.0

3 1 - - 1 1

100.0 33.3 - - 33.3 33.3

6 2 1 2 1 -

100.0 33.3 16.7 33.3 16.7 -

7 1 3 2 - 1

100.0 14.3 42.9 28.6 - 14.3

2 - 1 1 - -

100.0 - 50.0 50.0 - -

- - - - - -

- - - - - -

～700万円未満

～1,000万円未満

～1,000万円以上

～100万円未満

～200万円未満

～300万円未満

～400万円未満

～500万円未満
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➄学校の授業以外での勉強時間 

こども︓小5・中2 
問27 

あなたはふだん（⽉〜⾦曜⽇）、学校の授業以外にどれくらいの時間、勉
強をしますか。１⽇あたりの勉強時間（塾などでの時間もふくむ）を教えてく
ださい。 
（○は1つ） 

こども︓高2 
問32 

あなたはふだん（⽉〜⾦曜⽇）、学校の授業以外にどれくらいの時間、勉
強をしますか。１⽇あたりの勉強時間（塾などでの時間も含む）を教えてく
ださい。 
（○は1つ） 

全体では、「0 分以上、1 時間より少ない」が 28.7％と最も多く、次いで「1 時間以上、2 時間より少な
い」が 25.0％、「30 分より少ない」が 22.6％となっています。 

 

 

 

 

  

上段：人
下段：％

調査数
まったくし
ない

30分より少
ない

0分以上、
１時間より
少ない

１時間以
上、２時間
より少ない

２時間以
上、３時間
より少ない

３時間以上

637 97 144 183 159 33 21

100.0 15.2 22.6 28.7 25.0 5.2 3.3

271 15 67 108 60 10 11

100.0 5.5 24.7 39.9 22.1 3.7 4.1

291 62 56 56 86 22 9

100.0 21.3 19.2 19.2 29.6 7.6 3.1

75 20 21 19 13 1 1

100.0 26.7 28.0 25.3 17.3 1.3 1.3

全 体

小学５年生

中学２年生

高校２年生

上段：人
下段：％

調査数
まったくし
ない

30分より少
ない

0分以上、
１時間より
少ない

１時間以
上、２時間
より少ない

２時間以
上、３時間
より少ない

３時間以上

4 2 - 1 - 1 -

100.0 50.0 - 25.0 - 25.0 -

7 1 4 1 1 - -

100.0 14.3 57.1 14.3 14.3 - -

16 3 5 3 5 - -

100.0 18.8 31.3 18.8 31.3 - -

22 1 4 8 7 2 -

100.0 4.5 18.2 36.4 31.8 9.1 -

25 1 6 11 5 1 1

100.0 4.0 24.0 44.0 20.0 4.0 4.0

78 7 21 24 20 3 3

100.0 9.0 26.9 30.8 25.6 3.8 3.8

31 4 8 8 9 1 1

100.0 12.9 25.8 25.8 29.0 3.2 3.2

18 1 3 3 9 1 1

100.0 5.6 16.7 16.7 50.0 5.6 5.6

～700万円未満

～1,000万円未満

～1,000万円以上

～100万円未満

～200万円未満

～300万円未満

～400万円未満

～500万円未満
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⑥学校のない⽇の勉強時間 

こども︓小5・中2 
問28 

あなたは学校のない⽇（土・⽇曜、祝⽇）、どれくらいの時間、勉強をしま
すか。１⽇あたりの勉強時間（塾などでの時間もふくむ）を教えてください。
（○は1つ） 

こども︓高2 
問33 

あなたは学校のない⽇（土・⽇曜、祝⽇）、どれくらいの時間、勉強をしま
すか。１⽇あたりの勉強時間（塾などでの時間も含む）を教えてください。
（○は1つ） 

全体では、「0 分以上、1 時間より少ない」が 25.7％と最も多く、次いで「30 分より少ない」が 24.3％、
「まったくしない」が 23.7％となっています。 

 

 

 

 

  

上段：人
下段：％

調査数
まったくし
ない

30分より少
ない

0分以上、
１時間より
少ない

１時間以
上、２時間
より少ない

２時間以
上、３時間
より少ない

３時間以上

637 151 155 164 94 54 19

100.0 23.7 24.3 25.7 14.8 8.5 3.0

271 38 81 93 36 15 8

100.0 14.0 29.9 34.3 13.3 5.5 3.0

291 89 65 53 43 32 9

100.0 30.6 22.3 18.2 14.8 11.0 3.1

75 24 9 18 15 7 2

100.0 32.0 12.0 24.0 20.0 9.3 2.7
高校２年生

全 体

小学５年生

中学２年生

上段：人
下段：％

調査数
まったくし
ない

30分より少
ない

0分以上、
１時間より
少ない

１時間以
上、２時間
より少ない

２時間以
上、３時間
より少ない

３時間以上

4 2 1 - - 1 -

100.0 50.0 25.0 - - 25.0 -

7 1 4 2 - - -

100.0 14.3 57.1 28.6 - - -

16 5 4 4 2 1 -

100.0 31.3 25.0 25.0 12.5 6.3 -

22 3 2 8 6 3 -

100.0 13.6 9.1 36.4 27.3 13.6 -

25 3 9 7 3 2 1

100.0 12.0 36.0 28.0 12.0 8.0 4.0

78 11 21 20 16 9 1

100.0 14.1 26.9 25.6 20.5 11.5 1.3

31 6 8 8 6 2 1

100.0 19.4 25.8 25.8 19.4 6.5 3.2

18 1 3 5 6 3 -

100.0 5.6 16.7 27.8 33.3 16.7 -

～300万円未満

～400万円未満

～500万円未満

～700万円未満

～1,000万円未満

～1,000万円以上

～100万円未満

～200万円未満
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⑦学習塾や家庭教師の利用⽇数 
こども︓小5・中2 
問29 あなたは、学習塾や家庭教師を利用していますか。利用している場合、１

週間に何⽇利用していますか。（○は1つ） こども︓高2 
問34 

全体では、「利用していない」が 76.5％と最も多く、次いで「週に 2 ⽇」が 10.0％となっています。 
 

 

 

 

 
 

  

上段：人
下段：％

調査数
利用して
いない

週に１日 週に２日 週に３日 週に４日 週に５日 週に６日 毎日

637 487 51 64 23 3 3 1 5
100.0 76.5 8.0 10.0 3.6 0.5 0.5 0.2 0.8

271 222 23 12 5 3 2 1 3
100.0 81.9 8.5 4.4 1.8 1.1 0.7 0.4 1.1

291 196 25 50 17 - 1 - 2
100.0 67.4 8.6 17.2 5.8 - 0.3 - 0.7

75 69 3 2 1 - - - -
100.0 92.0 4.0 2.7 1.3 - - - -

全 体

小学５年生

中学２年生

高校２年生

上段：人
下段：％

調査数
利用して
いない

週に１日 週に２日 週に３日 週に４日 週に５日 週に６日 毎日

155 128 13 9 4 - - - 1
100.0 82.6 8.4 5.8 2.6 - - - 0.6

26 21 3 2 - - - - -
100.0 80.8 11.5 7.7 - - - - -

17 15 - 1 1 - - - -
100.0 88.2 - 5.9 5.9 - - - -

2 - - 1 - 1 - - -
100.0 - - 50.0 - 50.0 - - -

- - - - - - - - -
- - - - - - - - -
1 - - 1 - - - - -

100.0 - - 100.0 - - - - -
- - - - - - - - -
- - - - - - - - -

祖父母同居の両親世
帯

母子世帯

祖父母同居の母子世
帯

父子世帯

祖父母同居の父子世
帯

その他

両親世帯

上段：人
下段：％

調査数
利用して
いない

週に１日 週に２日 週に３日 週に４日 週に５日 週に６日 毎日

4 3 - - - 1 - - -
100.0 75.0 - - - 25.0 - - -

7 7 - - - - - - -
100.0 100.0 - - - - - - -

16 14 - 2 - - - - -
100.0 87.5 - 12.5 - - - - -

22 19 1 2 - - - - -
100.0 86.4 4.5 9.1 - - - - -

25 20 3 2 - - - - -
100.0 80.0 12.0 8.0 - - - - -

78 65 8 3 1 - - - 1
100.0 83.3 10.3 3.8 1.3 - - - 1.3

31 24 3 3 1 - - - -
100.0 77.4 9.7 9.7 3.2 - - - -

18 12 1 2 3 - - - -
100.0 66.7 5.6 11.1 16.7 - - - -

～700万円未満

～1,000万円未満

～1,000万円以上

～100万円未満

～200万円未満

～300万円未満

～400万円未満

～500万円未満



第２章 集計結果 

99 

２-５ 子育てのことについて 

①こどもの登校の様⼦ 
保護者︓小2、小5・中2 
問16 お⼦さんの登校のようすはいかがですか。（○は1つ） 保護者︓高2 
問15 

全体では、「ほとんど休まず登校している」が 87.1％と最も多く、次いで「ほとんど休まないが朝、学校に⾏
きたがらない⽇が多い」が 6.0％、「ときどき休むことがある」が 5.7％となっています。 

 

 

 

 

  

上段：人
下段：％

調査数
ほとんど休
まず登校し
ている

ほとんど休
まないが
朝、学校に
行きたがら
ない日が
多い

時々休むこ
とがある

よく休むこ
とがある

その他

420 366 25 24 4 1

100.0 87.1 6.0 5.7 1.0 0.2

140 125 6 9 - -

100.0 89.3 4.3 6.4 - -

137 120 11 5 - 1

100.0 87.6 8.0 3.6 - 0.7

104 88 5 7 4 -

100.0 84.6 4.8 6.7 3.8 -

39 33 3 3 - -

100.0 84.6 7.7 7.7 - -
高校２年生

全 体

小学２年生

小学５年生

中学２年生

上段：人
下段：％

調査数
ほとんど休
まず登校し
ている

ほとんど休
まないが
朝、学校に
行きたがら
ない日が
多い

時々休むこ
とがある

よく休むこ
とがある

その他

324 283 18 20 2 1

100.0 87.3 5.6 6.2 0.6 0.3

43 38 4 - 1 -

100.0 88.4 9.3 - 2.3 -

35 27 3 4 1 -

100.0 77.1 8.6 11.4 2.9 -

12 12 - - - -

100.0 100.0 - - - -

3 3 - - - -

100.0 100.0 - - - -

1 1 - - - -

100.0 100.0 - - - -

2 2 - - - -

100.0 100.0 - - - -

両親世帯

祖父母同居の両親世
帯

母子世帯

祖父母同居の母子世
帯

父子世帯

祖父母同居の父子世
帯

その他
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②小１の壁を感じたことがあるか 

保護者︓小2、小5・中2 
問17 

お⼦さんが小学校に入学した時、「朝の小1の壁」を感じたことはありました
か。 
（○は1つ） 

全体では、「なかった」が 86.6％、「あった」が 13.4％となっています。 
 

 

 

 

  

上段：人
下段：％

調査数 あった なかった

381 51 330

100.0 13.4 86.6

140 26 114

100.0 18.6 81.4

137 13 124

100.0 9.5 90.5

104 12 92

100.0 11.5 88.5

全 体

小学２年生

小学５年生

中学２年生

上段：人
下段：％

調査数 あった なかった

297 41 256

100.0 13.8 86.2

37 1 36

100.0 2.7 97.3

29 5 24

100.0 17.2 82.8

12 3 9

100.0 25.0 75.0

3 - 3

100.0 - 100.0

1 - 1

100.0 - 100.0

2 1 1

100.0 50.0 50.0
その他

両親世帯

祖父母同居の両親世
帯

母子世帯

祖父母同居の母子世
帯

父子世帯

祖父母同居の父子世
帯
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③壁を感じた際の対処 
保護者︓小2、小5・中2 
問17-1 

＜回答条件＞問17＝「1」 
その際、どのように対処しましたか。(あてはまるものすべてに○) 

全体では、「親族、知人・友人にお願いした」が 45.1％と最も多く、次いで「働き方を変更した（時短勤
務、在宅勤務など）」が 39.2％となっています。 

 

 

 

 

  

上段：人
下段：％

調査数
親族、知
人・友人に
お願いした

働き方を変
更した(時
短勤務、在
宅勤務な
ど)

仕事を続け
たかったが
転職した

元々転職
を考えてい
たため、こ
れを機に転
職した

これを機に
退職した
(専業主
婦・主夫に
なった)

その他

51 23 20 1 1 3 14

100.0 45.1 39.2 2.0 2.0 5.9 27.5

26 12 11 - 1 2 8

100.0 46.2 42.3 - 3.8 7.7 30.8

13 5 6 1 - 1 2

100.0 38.5 46.2 7.7 - 7.7 15.4

12 6 3 - - - 4

100.0 50.0 25.0 - - - 33.3

小学５年生

中学２年生

全 体

小学２年生

上段：人
下段：％

調査数
親族、知
人・友人に
お願いした

働き方を変
更した(時
短勤務、在
宅勤務な
ど)

仕事を続け
たかったが
転職した

元々転職
を考えてい
たため、こ
れを機に転
職した

これを機に
退職した
(専業主
婦・主夫に
なった)

その他

41 16 16 1 1 3 13

100.0 39.0 39.0 2.4 2.4 7.3 31.7

1 1 - - - - -

100.0 100.0 - - - - -

5 4 1 - - - -

100.0 80.0 20.0 - - - -

3 2 3 - - - -

100.0 66.7 100.0 - - - -

- - - - - - -

- - - - - - -

- - - - - - -

- - - - - - -

1 - - - - - 1

100.0 - - - - - 100.0

母子世帯

祖父母同居の母子世
帯

父子世帯

祖父母同居の父子世
帯

その他

両親世帯

祖父母同居の両親世
帯
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④こどものことで悩んでいること 
保護者︓小2、小5・中2 
問23 現在、お⼦さん（きょうだいを含む）のことで悩んでいることはありますか。 

(あてはまるものすべてに○) 保護者︓高2 
問23 

全体では、「こどもの学習や進路」が 37.4％と最も多く、次いで「とくに悩みはない」が 36.7％、「こどもの
友達関係」が 28.3％となっています。 

 

 

上段：人
下段：％

調査数

こどもとの
だんらんや
話し合いの
時間がもて
ない

親子関係
こどもの病
気や障が
い

こどもの発
達やしつけ

学校の先
生との関係

こどもの友
達関係

420 49 25 37 96 30 119

100.0 11.7 6.0 8.8 22.9 7.1 28.3

140 18 6 14 47 7 45

100.0 12.9 4.3 10.0 33.6 5.0 32.1

137 18 10 10 29 13 44

100.0 13.1 7.3 7.3 21.2 9.5 32.1

104 9 6 11 14 8 22

100.0 8.7 5.8 10.6 13.5 7.7 21.2

39 4 3 2 6 2 8

100.0 10.3 7.7 5.1 15.4 5.1 20.5

上段：人
下段：％

こどもの学
習や進路

こどもの不
登校やひき
こもり

いじめ
こどもの非
行や不良
行為

こどもの就
職

その他
とくに悩み
はない

157 10 18 4 34 13 154

37.4 2.4 4.3 1.0 8.1 3.1 36.7

48 3 6 - 5 8 42

34.3 2.1 4.3 - 3.6 5.7 30.0

47 4 7 2 13 3 48

34.3 2.9 5.1 1.5 9.5 2.2 35.0

44 3 4 2 10 2 47

42.3 2.9 3.8 1.9 9.6 1.9 45.2

18 - 1 - 6 - 17

46.2 - 2.6 - 15.4 - 43.6

全 体

小学２年生

小学５年生

中学２年生

高校２年生

小学５年生

中学２年生

高校２年生

全 体

小学２年生
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上段：人
下段：％

調査数

こどもとの
だんらんや
話し合いの
時間がもて
ない

親子関係
こどもの病
気や障が
い

こどもの発
達やしつけ

学校の先
生との関係

こどもの友
達関係

324 34 17 29 79 22 100

100.0 10.5 5.2 9.0 24.4 6.8 30.9

43 8 3 3 7 3 7

100.0 18.6 7.0 7.0 16.3 7.0 16.3

35 5 4 2 3 3 7

100.0 14.3 11.4 5.7 8.6 8.6 20.0

12 2 1 3 6 1 4

100.0 16.7 8.3 25.0 50.0 8.3 33.3

3 - - - - 1 -

100.0 - - - - 33.3 -

1 - - - 1 - 1

100.0 - - - 100.0 - 100.0

2 - - - - - -

100.0 - - - - - -

上段：人
下段：％

こどもの学
習や進路

こどもの不
登校やひき
こもり

いじめ
こどもの非
行や不良
行為

こどもの就
職

その他
とくに悩み
はない

127 8 16 4 30 13 114

39.2 2.5 4.9 1.2 9.3 4.0 35.2

14 1 1 - 2 - 22

32.6 2.3 2.3 - 4.7 - 51.2

10 1 1 - 2 - 13

28.6 2.9 2.9 - 5.7 - 37.1

4 - - - - - 2

33.3 - - - - - 16.7

1 - - - - - 1

33.3 - - - - - 33.3

1 - - - - - -

100.0 - - - - - -

- - - - - - 2

- - - - - - 100.0

母子世帯

祖父母同居の母子世
帯

父子世帯

祖父母同居の父子世
帯

その他

両親世帯

祖父母同居の両親世
帯

祖父母同居の母子世
帯

父子世帯

祖父母同居の父子世
帯

その他

両親世帯

祖父母同居の両親世
帯

母子世帯



 

104 

➄こどものことで悩みを相談する相手 
保護者︓小2、小5・中2 
問24 お⼦さん（きょうだいを含む）についての悩みや困りごとを相談する人は誰で

すか。 
(あてはまるものすべてに○) 保護者︓高2 

問24 
全体では、「同居の家族」が 76.9％と最も多く、次いで「同居していない家族・親せき」が 54.8％、「そ

れ以外の友人・知人」が 46.9％となっています。 
 

 

 

 

  

上段：人
下段：％

調査数
同居の家
族

同居して
いない家
族・親せき

職場の人 近所の人
それ以外
の友人・知
人

学校の先
生

地域の相
談員・相談
機関

医師等の
専門家

その他
相談する
人はいな
い

420 323 230 114 18 197 94 22 25 3 18
100.0 76.9 54.8 27.1 4.3 46.9 22.4 5.2 6.0 0.7 4.3

140 110 86 38 5 73 34 12 9 2 5
100.0 78.6 61.4 27.1 3.6 52.1 24.3 8.6 6.4 1.4 3.6

137 104 78 42 6 68 34 6 8 - 5
100.0 75.9 56.9 30.7 4.4 49.6 24.8 4.4 5.8 - 3.6

104 81 52 25 7 46 24 4 8 1 4
100.0 77.9 50.0 24.0 6.7 44.2 23.1 3.8 7.7 1.0 3.8

39 28 14 9 - 10 2 - - - 4
100.0 71.8 35.9 23.1 - 25.6 5.1 - - - 10.3

高校２年生

全 体

小学２年生

小学５年生

中学２年生

上段：人
下段：％

調査数
同居の家
族

同居して
いない家
族・親せき

職場の人 近所の人
それ以外
の友人・知
人

学校の先
生

地域の相
談員・相談
機関

医師等の
専門家

その他
相談する
人はいな
い

324 264 188 85 12 144 74 18 17 3 17
100.0 81.5 58.0 26.2 3.7 44.4 22.8 5.6 5.2 0.9 5.2

43 37 14 13 3 20 11 2 4 - -
100.0 86.0 32.6 30.2 7.0 46.5 25.6 4.7 9.3 - -

35 9 23 13 3 24 4 1 3 - 1
100.0 25.7 65.7 37.1 8.6 68.6 11.4 2.9 8.6 - 2.9

12 10 3 2 - 7 3 1 1 - -
100.0 83.3 25.0 16.7 - 58.3 25.0 8.3 8.3 - -

3 - 2 - - 1 1 - - - -
100.0 - 66.7 - - 33.3 33.3 - - - -

1 1 - - - - - - - - -
100.0 100.0 - - - - - - - - -

2 2 - 1 - 1 1 - - - -
100.0 100.0 - 50.0 - 50.0 50.0 - - - -

両親世帯

祖父母同居の両親世
帯

母子世帯

祖父母同居の母子世
帯

父子世帯

祖父母同居の父子世
帯

その他
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⑥自身の悩み事を相談する相手 
保護者︓小2、小5・中2 
問25 ご自身についての悩みや困りごとを相談する人は誰ですか。 

(あてはまるものすべてに○) 保護者︓高2 
問25 

全体では、「同居の家族」が 70.0％と最も多く、次いで「それ以外の友人・知人」が 53.1％、「同居して
いない家族・親せき」が 52.9％となっています。 

 

 

 

 

  

上段：人
下段：％

調査数
同居の家
族

同居して
いない家
族・親せき

職場の人 近所の人
それ以外
の友人・知
人

学校の先
生

地域の相
談員・相談
機関

医師等の
専門家

その他
相談する
人はいな
い

420 294 222 126 20 223 6 6 11 2 27
100.0 70.0 52.9 30.0 4.8 53.1 1.4 1.4 2.6 0.5 6.4

140 102 82 41 5 82 3 4 4 - 6
100.0 72.9 58.6 29.3 3.6 58.6 2.1 2.9 2.9 - 4.3

137 96 78 41 6 71 2 2 5 - 8
100.0 70.1 56.9 29.9 4.4 51.8 1.5 1.5 3.6 - 5.8

104 74 45 32 9 56 1 - 2 2 7
100.0 71.2 43.3 30.8 8.7 53.8 1.0 - 1.9 1.9 6.7

39 22 17 12 - 14 - - - - 6
100.0 56.4 43.6 30.8 - 35.9 - - - - 15.4

全 体

小学２年生

小学５年生

中学２年生

高校２年生

上段：人
下段：％

調査数
同居の家
族

同居して
いない家
族・親せき

職場の人 近所の人
それ以外
の友人・知
人

学校の先
生

地域の相
談員・相談
機関

医師等の
専門家

その他
相談する
人はいな
い

324 242 187 93 13 168 6 6 9 1 23
100.0 74.7 57.7 28.7 4.0 51.9 1.9 1.9 2.8 0.3 7.1

43 35 14 15 5 22 - - - - -
100.0 81.4 32.6 34.9 11.6 51.2 - - - - -

35 8 18 13 2 23 - - 1 1 4
100.0 22.9 51.4 37.1 5.7 65.7 - - 2.9 2.9 11.4

12 7 1 3 - 8 - - - - -
100.0 58.3 8.3 25.0 - 66.7 - - - - -

3 - 2 - - 1 - - 1 - -
100.0 - 66.7 - - 33.3 - - 33.3 - -

1 1 - 1 - - - - - - -
100.0 100.0 - 100.0 - - - - - - -

2 1 - 1 - 1 - - - - -
100.0 50.0 - 50.0 - 50.0 - - - - -

その他

両親世帯

祖父母同居の両親世
帯

母子世帯

祖父母同居の母子世
帯

父子世帯

祖父母同居の父子世
帯
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⑦親の事故等で代わりにこどもの面倒をみてくれる人 
保護者︓小2、小5・中2 
問26 もしも、あなたや配偶者が不慮の事故で入院するなどで、お⼦さん（きょうだ

いを含む）の面倒をみられなくなったときに、代わってこどもの面倒をみてくれる
人はいますか。主な人１人に○をつけてください。 保護者︓高2 

問26 
全体では、「お⼦さんの祖父⺟」が 77.1％と最も多く、次いで「面倒をみてくれる人はいない」が 12.9％

となっています。 
 

 

 

 

  

上段：人
下段：％

調査数
お子さんの
祖父母

お子さんの
おじやおば

その他の
親せき

職場の人 近所の人
その他の
友人・知人

面倒をみて
くれる人は
いない

420 324 26 7 - 3 6 54

100.0 77.1 6.2 1.7 - 0.7 1.4 12.9

140 119 3 1 - - 1 16

100.0 85.0 2.1 0.7 - - 0.7 11.4

137 105 10 3 - 1 4 14

100.0 76.6 7.3 2.2 - 0.7 2.9 10.2

104 72 11 2 - 1 1 17

100.0 69.2 10.6 1.9 - 1.0 1.0 16.3

39 28 2 1 - 1 - 7

100.0 71.8 5.1 2.6 - 2.6 - 17.9

小学５年生

中学２年生

高校２年生

全 体

小学２年生

上段：人
下段：％

調査数
お子さんの
祖父母

お子さんの
おじやおば

その他の
親せき

職場の人 近所の人
その他の
友人・知人

面倒をみて
くれる人は
いない

324 247 17 4 - 1 5 50

100.0 76.2 5.2 1.2 - 0.3 1.5 15.4

43 38 4 - - 1 - -

100.0 88.4 9.3 - - 2.3 - -

35 24 4 2 - - 1 4

100.0 68.6 11.4 5.7 - - 2.9 11.4

12 12 - - - - - -

100.0 100.0 - - - - - -

3 2 - 1 - - - -

100.0 66.7 - 33.3 - - - -

1 1 - - - - - -

100.0 100.0 - - - - - -

2 - 1 - - 1 - -

100.0 - 50.0 - - 50.0 - -

母子世帯

祖父母同居の母子世
帯

父子世帯

祖父母同居の父子世
帯

その他

両親世帯

祖父母同居の両親世
帯
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⑧代わりにみてくれる期間 
保護者︓小2、小5・中2 
問26-1 ＜回答条件＞問26＝「1」〜「6」 

その人に、どのくらいの期間お⼦さんの世話を頼めそうですか。(〇は1つ) 保護者︓高2 
問26-1 

全体では、「必要なだけ」が 56.8％と最も多く、次いで「わからない」が 21.0％、「2〜3 ⽇程度」が
12.3％となっています。 

 

 

 

 

  

上段：人
下段：％

調査数
２～３日程
度

１週間程度 必要なだけ わからない

366 45 36 208 77

100.0 12.3 9.8 56.8 21.0

124 22 17 60 25

100.0 17.7 13.7 48.4 20.2

123 16 8 73 26

100.0 13.0 6.5 59.3 21.1

87 6 7 57 17

100.0 6.9 8.0 65.5 19.5

32 1 4 18 9

100.0 3.1 12.5 56.3 28.1
高校２年生

全 体

小学２年生

小学５年生

中学２年生

上段：人
下段：％

調査数
２～３日程
度

１週間程度 必要なだけ わからない

274 36 31 146 61

100.0 13.1 11.3 53.3 22.3

43 2 4 31 6

100.0 4.7 9.3 72.1 14.0

31 4 1 20 6

100.0 12.9 3.2 64.5 19.4

12 3 - 6 3

100.0 25.0 - 50.0 25.0

3 - - 3 -

100.0 - - 100.0 -

1 - - 1 -

100.0 - - 100.0 -

2 - - 1 1

100.0 - - 50.0 50.0

父子世帯

祖父母同居の父子世
帯

その他

両親世帯

祖父母同居の両親世
帯

母子世帯

祖父母同居の母子世
帯
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⑨こどもを通じて地域の人とのつながり 
保護者︓小2、小5・中2 
問27 あなたの住んでいる地域では、こどもを通じて地域の人とつながりはあります

か。 
(あてはまるものすべてに○) 保護者︓高2 

問27 
全体では、「特にない」が 58.6％と最も多く、次いで「登下校時の⾒守りや防犯のための声掛けしてくれ

る人がいる」が 24.3％、「⼦育ての悩みを気軽に相談できる人がいる」が 17.4％となっています。 
 

 

 

 

  

上段：人
下段：％

調査数

子育ての
悩みを気
軽に相談
できる人
がいる

家事を支
援してくれ
る人がい
る

こどもと一
緒に遊ん
でくれる人
がいる

短時間の
外出時等
にこどもを
預けられ
る人がい
る

登下校時
の見守り
や防犯の
ための声
掛けしてく
れる人が
いる

こどもをし
かったり、
注意してく
れる人が
いる

その他 特にない

420 73 11 38 25 102 28 5 246
100.0 17.4 2.6 9.0 6.0 24.3 6.7 1.2 58.6

140 23 4 16 4 34 8 1 79
100.0 16.4 2.9 11.4 2.9 24.3 5.7 0.7 56.4

137 21 2 14 10 39 12 3 79
100.0 15.3 1.5 10.2 7.3 28.5 8.8 2.2 57.7

104 27 4 7 9 20 8 1 62
100.0 26.0 3.8 6.7 8.7 19.2 7.7 1.0 59.6

39 2 1 1 2 9 - - 26
100.0 5.1 2.6 2.6 5.1 23.1 - - 66.7

全 体

小学２年生

小学５年生

中学２年生

高校２年生

上段：人
下段：％

調査数

子育ての
悩みを気
軽に相談
できる人
がいる

家事を支
援してくれ
る人がい
る

こどもと一
緒に遊ん
でくれる人
がいる

短時間の
外出時等
にこどもを
預けられ
る人がい
る

登下校時
の見守り
や防犯の
ための声
掛けしてく
れる人が
いる

こどもをし
かったり、
注意してく
れる人が
いる

その他 特にない

324 53 9 26 17 87 24 5 183
100.0 16.4 2.8 8.0 5.2 26.9 7.4 1.5 56.5

43 8 1 6 4 8 1 - 29
100.0 18.6 2.3 14.0 9.3 18.6 2.3 - 67.4

35 9 1 5 3 7 3 - 21
100.0 25.7 2.9 14.3 8.6 20.0 8.6 - 60.0

12 2 - 1 - - - - 9
100.0 16.7 - 8.3 - - - - 75.0

3 1 - - - - - - 2
100.0 33.3 - - - - - - 66.7

1 - - - - - - - 1
100.0 - - - - - - - 100.0

2 - - - 1 - - - 1
100.0 - - - 50.0 - - - 50.0

両親世帯

祖父母同居の両親世
帯

母子世帯

祖父母同居の母子世
帯

父子世帯

祖父母同居の父子世
帯

その他
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⑩地域住⺠みんなで⼦育てしていると感じるか 
保護者︓小2、小5・中2 
問28 あなたが住んでいる地域では、地域住⺠みんなで⼦育てしていると感じます

か。 
（○は1つ） 保護者︓高2 

問28 
全体では、「わからない」が 35.0％と最も多く、次いで「⼀部の人が関わりながら⼦育てしている」が

33.6％、「地域での関わりはない」が 26.7％となっています。 
 

 

 

 
  

上段：人
下段：％

調査数

地域全体
で関わりな
がら子育て
している

一部の人
が関わりな
がら子育て
している

地域での
関わりはな
い

わからない

420 20 141 112 147

100.0 4.8 33.6 26.7 35.0

140 8 52 41 39

100.0 5.7 37.1 29.3 27.9

137 4 47 30 56

100.0 2.9 34.3 21.9 40.9

104 7 32 28 37

100.0 6.7 30.8 26.9 35.6

39 1 10 13 15

100.0 2.6 25.6 33.3 38.5

小学５年生

中学２年生

高校２年生

全 体

小学２年生

上段：人
下段：％

調査数

地域全体
で関わりな
がら子育て
している

一部の人
が関わりな
がら子育て
している

地域での
関わりはな
い

わからない

324 13 121 85 105

100.0 4.0 37.3 26.2 32.4

43 3 11 13 16

100.0 7.0 25.6 30.2 37.2

35 2 5 8 20

100.0 5.7 14.3 22.9 57.1

12 1 3 4 4

100.0 8.3 25.0 33.3 33.3

3 1 - 1 1

100.0 33.3 - 33.3 33.3

1 - - 1 -

100.0 - - 100.0 -

2 - 1 - 1

100.0 - 50.0 - 50.0

両親世帯

祖父母同居の両親世
帯

母子世帯

祖父母同居の母子世
帯

父子世帯

祖父母同居の父子世
帯

その他
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２-６ 経済状況について 

①家計状況 
保護者︓小2、小5・中2 
問29 あなたのご家庭の普段の家計について、もっとも近いものをお答えください。住

宅ローンや⾞のローンなども支出に含めてお答えください。（○は1つ） 保護者︓高2 
問29 

全体では、「⿊字でも赤字でもなくぎりぎりである」が 41.7％と最も多く、次いで「⿊字であり毎⽉貯⾦を
している」が 34.0％、「赤字であり貯⾦をとりくずしている」が 13.1％となっています。 

 

 

 

 

  

上段：人
下段：％

調査数
黒字であり
毎月貯金
をしている

黒字では
あるが貯
金はしてい
ない

黒字でも赤
字でもなく
ぎりぎりで
ある

赤字であり
貯金をとり
くずしてい
る

赤字であり
借金をして
生活してい
る

420 143 25 175 55 22

100.0 34.0 6.0 41.7 13.1 5.2

140 50 5 67 15 3

100.0 35.7 3.6 47.9 10.7 2.1

137 52 11 48 15 11

100.0 38.0 8.0 35.0 10.9 8.0

104 33 7 46 14 4

100.0 31.7 6.7 44.2 13.5 3.8

39 8 2 14 11 4

100.0 20.5 5.1 35.9 28.2 10.3

全 体

小学２年生

小学５年生

中学２年生

高校２年生

上段：人
下段：％

調査数
黒字であり
毎月貯金
をしている

黒字では
あるが貯
金はしてい
ない

黒字でも赤
字でもなく
ぎりぎりで
ある

赤字であり
貯金をとり
くずしてい
る

赤字であり
借金をして
生活してい
る

12 1 1 4 2 4

100.0 8.3 8.3 33.3 16.7 33.3

16 2 - 7 5 2

100.0 12.5 - 43.8 31.3 12.5

32 2 1 20 4 5

100.0 6.3 3.1 62.5 12.5 15.6

52 5 3 30 11 3

100.0 9.6 5.8 57.7 21.2 5.8

61 19 4 20 14 4

100.0 31.1 6.6 32.8 23.0 6.6

142 51 7 66 15 3

100.0 35.9 4.9 46.5 10.6 2.1

71 43 4 19 4 1

100.0 60.6 5.6 26.8 5.6 1.4

34 20 5 9 - -

100.0 58.8 14.7 26.5 - -

～300万円未満

～400万円未満

～500万円未満

～700万円未満

～1,000万円未満

1,000万円以上

～100万円未満

～200万円未満
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②経済的な理由であったこと 
保護者︓小2、小5・中2 
問30 過去１年間に、経済的な理由で、次の①から③のようなことがありましたか。 

（それぞれ○は1つ） 保護者︓高2 
問30 

「よくあった」と「ときどきあった」、「まれにあった」を合わせた『あった』と回答した人は、「家族が必要とする衣
服を買えなかった」が 16.2％と最も多く、次いで「家族が必要とする食料を買えなかった」が 15.7％となって
います。 

 

■家族が必要とする食料を買えなかった 

 

 

 

  

上段：人
下段：％

調査数 よくあった
ときどき
あった

まれに
あった

まったくな
かった

420 7 19 40 354
100.0 1.7 4.5 9.5 84.3

140 1 6 17 116
100.0 0.7 4.3 12.1 82.9

137 3 7 9 118
100.0 2.2 5.1 6.6 86.1

104 2 4 11 87
100.0 1.9 3.8 10.6 83.7

39 1 2 3 33
100.0 2.6 5.1 7.7 84.6

全 体

小学２年生

小学５年生

中学２年生

高校２年生

上段：人
下段：％

調査数 よくあった
ときどき
あった

まれに
あった

まったくな
かった

12 1 2 4 5
100.0 8.3 16.7 33.3 41.7

16 - 1 4 11
100.0 - 6.3 25.0 68.8

32 1 3 4 24
100.0 3.1 9.4 12.5 75.0

52 2 3 5 42
100.0 3.8 5.8 9.6 80.8

61 3 1 6 51
100.0 4.9 1.6 9.8 83.6

142 - 6 11 125
100.0 - 4.2 7.7 88.0

71 - 3 4 64
100.0 - 4.2 5.6 90.1

34 - - 2 32
100.0 - - 5.9 94.1

～100万円未満

～200万円未満

～300万円未満

～400万円未満

～500万円未満

～700万円未満

～1,000万円未満

1,000万円以上
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■家族が必要とする衣服を買えなかった 

 

 

■冬に暖房が使えなかった 

 

 

上段：人
下段：％

調査数 よくあった
ときどき
あった

まれに
あった

まったくな
かった

420 7 14 47 352
100.0 1.7 3.3 11.2 83.8

140 1 7 19 113
100.0 0.7 5.0 13.6 80.7

137 3 3 14 117
100.0 2.2 2.2 10.2 85.4

104 2 4 9 89
100.0 1.9 3.8 8.7 85.6

39 1 - 5 33
100.0 2.6 - 12.8 84.6

小学５年生

中学２年生

高校２年生

全 体

小学２年生

上段：人
下段：％

調査数 よくあった
ときどき
あった

まれに
あった

まったくな
かった

12 1 1 4 6
100.0 8.3 8.3 33.3 50.0

16 - 2 3 11
100.0 - 12.5 18.8 68.8

32 1 1 3 27
100.0 3.1 3.1 9.4 84.4

52 2 3 6 41
100.0 3.8 5.8 11.5 78.8

61 3 2 10 46
100.0 4.9 3.3 16.4 75.4

142 - 5 16 121
100.0 - 3.5 11.3 85.2

71 - - 4 67
100.0 - - 5.6 94.4

34 - - 1 33
100.0 - - 2.9 97.1

～1,000万円未満

1,000万円以上

～100万円未満

～200万円未満

～300万円未満

～400万円未満

～500万円未満

～700万円未満

上段：人
下段：％

調査数 よくあった
ときどき
あった

まれに
あった

まったくな
かった

420 3 6 12 399
100.0 0.7 1.4 2.9 95.0

140 1 4 4 131
100.0 0.7 2.9 2.9 93.6

137 2 - 4 131
100.0 1.5 - 2.9 95.6

104 - 2 3 99
100.0 - 1.9 2.9 95.2

39 - - 1 38
100.0 - - 2.6 97.4

高校２年生

全 体

小学２年生

小学５年生

中学２年生

上段：人
下段：％

調査数 よくあった
ときどき
あった

まれに
あった

まったくな
かった

12 1 - 2 9
100.0 8.3 - 16.7 75.0

16 - - 1 15
100.0 - - 6.3 93.8

32 - 1 2 29
100.0 - 3.1 6.3 90.6

52 1 1 4 46
100.0 1.9 1.9 7.7 88.5

61 1 2 2 56
100.0 1.6 3.3 3.3 91.8

142 - 2 - 140
100.0 - 1.4 - 98.6

71 - - 1 70
100.0 - - 1.4 98.6

34 - - - 34
100.0 - - - 100.0

～300万円未満

～400万円未満

～500万円未満

～700万円未満

～1,000万円未満

1,000万円以上

～100万円未満

～200万円未満
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③経済的な理由で支払いができなかったこと 
保護者︓小2、小5・中2 
問31 過去１年間に、経済的な理由で、次の①から⑧の支払いができなかったこと

がありましたか。（それぞれ○は1つ） 保護者︓高2 
問31 

『なかった』と回答した人は、すべての項目において 9 割以上となっています。 
年収の低い世帯では、『あった』と回答した人の割合が高い傾向となっています。 
 

■電話料⾦（携帯電話・スマートフォン含む） 

 

 

  

上段：人
下段：％

調査数 あった なかった
払う必要
がない

420 12 406 2
100.0 2.9 96.7 0.5

140 1 139 -
100.0 0.7 99.3 -

137 5 131 1
100.0 3.6 95.6 0.7

104 3 100 1
100.0 2.9 96.2 1.0

39 3 36 -
100.0 7.7 92.3 -

全 体

小学２年生

小学５年生

中学２年生

高校２年生

上段：人
下段：％

調査数 あった なかった
払う必要
がない

12 1 11 -
100.0 8.3 91.7 -

16 - 16 -
100.0 - 100.0 -

32 2 29 1
100.0 6.3 90.6 3.1

52 3 48 1
100.0 5.8 92.3 1.9

61 3 58 -
100.0 4.9 95.1 -

142 3 139 -
100.0 2.1 97.9 -

71 - 71 -
100.0 - 100.0 -

34 - 34 -
100.0 - 100.0 -

～500万円未満

～700万円未満

～1,000万円未満

1,000万円以上

～100万円未満

～200万円未満

～300万円未満

～400万円未満
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■電気、ガス、水道のいずれかの料⾦ 

 

 

■家賃、住宅ローンのいずれかの支払い 

 

 

上段：人
下段：％

調査数 あった なかった
払う必要
がない

420 17 401 2
100.0 4.0 95.5 0.5

140 6 133 1
100.0 4.3 95.0 0.7

137 4 132 1
100.0 2.9 96.4 0.7

104 3 101 -
100.0 2.9 97.1 -

39 4 35 -
100.0 10.3 89.7 -

全 体

小学２年生

小学５年生

中学２年生

高校２年生

上段：人
下段：％

調査数 あった なかった
払う必要
がない

12 2 9 1
100.0 16.7 75.0 8.3

16 - 16 -
100.0 - 100.0 -

32 4 28 -
100.0 12.5 87.5 -

52 4 47 1
100.0 7.7 90.4 1.9

61 3 58 -
100.0 4.9 95.1 -

142 2 140 -
100.0 1.4 98.6 -

71 2 69 -
100.0 2.8 97.2 -

34 - 34 -
100.0 - 100.0 -

～100万円未満

～200万円未満

～300万円未満

～400万円未満

～500万円未満

～700万円未満

～1,000万円未満

1,000万円以上

上段：人
下段：％

調査数 あった なかった
払う必要
がない

420 10 390 20
100.0 2.4 92.9 4.8

140 3 131 6
100.0 2.1 93.6 4.3

137 4 126 7
100.0 2.9 92.0 5.1

104 - 98 6
100.0 - 94.2 5.8

39 3 35 1
100.0 7.7 89.7 2.6

高校２年生

全 体

小学２年生

小学５年生

中学２年生

上段：人
下段：％

調査数 あった なかった
払う必要
がない

12 2 7 3
100.0 16.7 58.3 25.0

16 1 14 1
100.0 6.3 87.5 6.3

32 1 28 3
100.0 3.1 87.5 9.4

52 2 47 3
100.0 3.8 90.4 5.8

61 2 58 1
100.0 3.3 95.1 1.6

142 2 136 4
100.0 1.4 95.8 2.8

71 - 66 5
100.0 - 93.0 7.0

34 - 34 -
100.0 - 100.0 -

～100万円未満

～200万円未満

～300万円未満

～400万円未満

～500万円未満

～700万円未満

～1,000万円未満

1,000万円以上
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■公的年⾦ 

 

 

■公的医療保険 

 

 

上段：人
下段：％

調査数 あった なかった
払う必要
がない

420 10 397 13
100.0 2.4 94.5 3.1

140 3 135 2
100.0 2.1 96.4 1.4

137 3 127 7
100.0 2.2 92.7 5.1

104 3 97 4
100.0 2.9 93.3 3.8

39 1 38 -
100.0 2.6 97.4 -

全 体

小学２年生

小学５年生

中学２年生

高校２年生

上段：人
下段：％

調査数 あった なかった
払う必要
がない

12 - 8 4
100.0 - 66.7 33.3

16 2 14 -
100.0 12.5 87.5 -

32 1 28 3
100.0 3.1 87.5 9.4

52 3 46 3
100.0 5.8 88.5 5.8

61 1 59 1
100.0 1.6 96.7 1.6

142 2 138 2
100.0 1.4 97.2 1.4

71 1 70 -
100.0 1.4 98.6 -

34 - 34 -
100.0 - 100.0 -

～500万円未満

～700万円未満

～1,000万円未満

1,000万円以上

～100万円未満

～200万円未満

～300万円未満

～400万円未満

上段：人
下段：％

調査数 あった なかった
払う必要
がない

420 4 408 8
100.0 1.0 97.1 1.9

140 2 136 2
100.0 1.4 97.1 1.4

137 1 133 3
100.0 0.7 97.1 2.2

104 - 102 2
100.0 - 98.1 1.9

39 1 37 1
100.0 2.6 94.9 2.6

小学５年生

中学２年生

高校２年生

全 体

小学２年生

上段：人
下段：％

調査数 あった なかった
払う必要
がない

12 1 8 3
100.0 8.3 66.7 25.0

16 - 16 -
100.0 - 100.0 -

32 - 31 1
100.0 - 96.9 3.1

52 1 50 1
100.0 1.9 96.2 1.9

61 1 59 1
100.0 1.6 96.7 1.6

142 - 141 1
100.0 - 99.3 0.7

71 1 69 1
100.0 1.4 97.2 1.4

34 - 34 -
100.0 - 100.0 -

～1,000万円未満

1,000万円以上

～100万円未満

～200万円未満

～300万円未満

～400万円未満

～500万円未満

～700万円未満
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■税⾦ 

 

 

■給食費 

 

 

上段：人
下段：％

調査数 あった なかった
払う必要
がない

420 15 396 9
100.0 3.6 94.3 2.1

140 6 132 2
100.0 4.3 94.3 1.4

137 5 130 2
100.0 3.6 94.9 1.5

104 2 97 5
100.0 1.9 93.3 4.8

39 2 37 -
100.0 5.1 94.9 -

全 体

小学２年生

小学５年生

中学２年生

高校２年生

上段：人
下段：％

調査数 あった なかった
払う必要
がない

12 - 10 2
100.0 - 83.3 16.7

16 - 15 1
100.0 - 93.8 6.3

32 1 28 3
100.0 3.1 87.5 9.4

52 3 49 -
100.0 5.8 94.2 -

61 7 51 3
100.0 11.5 83.6 4.9

142 2 140 -
100.0 1.4 98.6 -

71 2 69 -
100.0 2.8 97.2 -

34 - 34 -
100.0 - 100.0 -

～300万円未満

～400万円未満

～500万円未満

～700万円未満

～1,000万円未満

1,000万円以上

～100万円未満

～200万円未満

上段：人
下段：％

調査数 あった なかった
払う必要
がない

420 12 376 32
100.0 2.9 89.5 7.6

140 3 131 6
100.0 2.1 93.6 4.3

137 6 124 7
100.0 4.4 90.5 5.1

104 2 95 7
100.0 1.9 91.3 6.7

39 1 26 12
100.0 2.6 66.7 30.8

全 体

小学２年生

小学５年生

中学２年生

高校２年生

上段：人
下段：％

調査数 あった なかった
払う必要
がない

12 1 7 4
100.0 8.3 58.3 33.3

16 2 10 4
100.0 12.5 62.5 25.0

32 2 24 6
100.0 6.3 75.0 18.8

52 2 45 5
100.0 3.8 86.5 9.6

61 3 50 8
100.0 4.9 82.0 13.1

142 2 139 1
100.0 1.4 97.9 0.7

71 - 67 4
100.0 - 94.4 5.6

34 - 34 -
100.0 - 100.0 -

～100万円未満

～200万円未満

～300万円未満

～400万円未満

～500万円未満

～700万円未満

～1,000万円未満

1,000万円以上
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■クレジットカードや他の借⾦の支払い 

 

 

 
 

  

上段：人
下段：％

調査数 あった なかった
払う必要
がない

420 25 386 9
100.0 6.0 91.9 2.1

140 9 128 3
100.0 6.4 91.4 2.1

137 11 124 2
100.0 8.0 90.5 1.5

104 1 101 2
100.0 1.0 97.1 1.9

39 4 33 2
100.0 10.3 84.6 5.1

小学５年生

中学２年生

高校２年生

全 体

小学２年生

上段：人
下段：％

調査数 あった なかった
払う必要
がない

12 3 6 3
100.0 25.0 50.0 25.0

16 1 14 1
100.0 6.3 87.5 6.3

32 2 30 -
100.0 6.3 93.8 -

52 5 44 3
100.0 9.6 84.6 5.8

61 7 52 2
100.0 11.5 85.2 3.3

142 5 137 -
100.0 3.5 96.5 -

71 2 69 -
100.0 2.8 97.2 -

34 - 34 -
100.0 - 100.0 -

～1,000万円未満

1,000万円以上

～100万円未満

～200万円未満

～300万円未満

～400万円未満

～500万円未満

～700万円未満
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④収入の内訳 
保護者︓小2、小5・中2 
問32 あなたのご家庭の収入（生計が同じである家族の収入すべて）の内訳をお

答えください。(あてはまるものすべてに○) 保護者︓高2 
問32 

全体では、「配偶者の就労収入」が 85.2％と最も多く、次いで「あなたの就労収入」が 83.8％、「児童
手当」が 75.5％となっています。 

 

 

 

 

  

上段：人
下段：％

調査数
あなたの
就労収入

配偶者の
就労収入

その他の
家族の就
労収入

児童手当
児童扶養
手当

障害年金
その他の
年金・手当

生活保護
費

その他

420 352 358 18 317 43 3 10 3 7
100.0 83.8 85.2 4.3 75.5 10.2 0.7 2.4 0.7 1.7

140 116 121 6 108 16 - 2 1 2
100.0 82.9 86.4 4.3 77.1 11.4 - 1.4 0.7 1.4

137 117 122 5 102 13 2 4 1 2
100.0 85.4 89.1 3.6 74.5 9.5 1.5 2.9 0.7 1.5

104 85 85 5 85 10 1 2 1 3
100.0 81.7 81.7 4.8 81.7 9.6 1.0 1.9 1.0 2.9

39 34 30 2 22 4 - 2 - -
100.0 87.2 76.9 5.1 56.4 10.3 - 5.1 - -

高校２年生

全 体

小学２年生

小学５年生

中学２年生

上段：人
下段：％

調査数
あなたの
就労収入

配偶者の
就労収入

その他の
家族の就
労収入

児童手当
児童扶養
手当

障害年金
その他の
年金・手当

生活保護
費

その他

12 10 3 1 9 6 - 1 - -
100.0 83.3 25.0 8.3 75.0 50.0 - 8.3 - -

16 15 7 1 14 4 - - - -
100.0 93.8 43.8 6.3 87.5 25.0 - - - -

32 23 14 1 26 15 - 2 2 1
100.0 71.9 43.8 3.1 81.3 46.9 - 6.3 6.3 3.1

52 46 45 4 41 8 1 1 1 2
100.0 88.5 86.5 7.7 78.8 15.4 1.9 1.9 1.9 3.8

61 50 56 3 42 2 2 3 - 1
100.0 82.0 91.8 4.9 68.9 3.3 3.3 4.9 - 1.6

142 114 134 2 109 2 - 2 - 2
100.0 80.3 94.4 1.4 76.8 1.4 - 1.4 - 1.4

71 63 67 4 57 4 - 1 - -
100.0 88.7 94.4 5.6 80.3 5.6 - 1.4 - -

34 31 32 2 19 2 - - - 1
100.0 91.2 94.1 5.9 55.9 5.9 - - - 2.9

～300万円未満

～400万円未満

～500万円未満

～700万円未満

～1,000万円未満

1,000万円以上

～100万円未満

～200万円未満
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➄世帯年収 
保護者︓小2、小5・中2 
問33 あなたのご家庭の世帯年収（税込み）はいくらですか。（○は1つ） 保護者︓高2 
問33 

全体では、「500〜700 万円未満」が 33.8％と最も多く、次いで「700〜1,000 万円未満」が 16.9％、
「400〜500 万円未満」が 14.5％となっています。 

 

 

 

  

上段：人
下段：％

調査数
０～100万
円未満

100～200
万円未満

200～300
万円未満

300～400
万円未満

400～500
万円未満

500～700
万円未満

700～
1,000万円
未満

1,000万円
以上

420 12 16 32 52 61 142 71 34
100.0 2.9 3.8 7.6 12.4 14.5 33.8 16.9 8.1

140 3 8 10 18 26 43 22 10
100.0 2.1 5.7 7.1 12.9 18.6 30.7 15.7 7.1

137 5 2 8 22 16 47 27 10
100.0 3.6 1.5 5.8 16.1 11.7 34.3 19.7 7.3

104 1 5 9 8 10 41 16 14
100.0 1.0 4.8 8.7 7.7 9.6 39.4 15.4 13.5

39 3 1 5 4 9 11 6 -
100.0 7.7 2.6 12.8 10.3 23.1 28.2 15.4 -

全 体

小学２年生

小学５年生

中学２年生

高校２年生



 

120 

⑥ローンや借⾦の返済の有無 
保護者︓小2、小5・中2 
問34 現在、ご家庭にローンや借⾦の返済（クレジットカードの分割払いやリボ払い

を含む）はありますか。ある場合は何のためのものですか。(あてはまるものす
べてに○) 保護者︓高2 

問34 
全体では、「住宅のため」が 55.2％と最も多く、次いで「自動⾞購入のため」が 32.4％、「借⾦はない

（2〜10 に該当するものはない）」が 22.4％となっています。 
年収が低い世帯では、「借⾦はない（2〜10 に該当するものはない）」の割合が高く、年収が高い世帯

では、「住宅のため」の割合が高い傾向となっています。 
 

 

 

 
 

  

上段：人
下段：％

調査数

借金はな
い(２～10
に該当す
るものは
ない)

自分や配
偶者の教
育費のた
め(奨学
金・教育
ローンな
ど)

こどもの教
育費のた
め

住宅のた
め

自動車購
入のため

他の大き
な買い物
のため

生活費の
不足を補
うため

滞納金や
他の借金
の返済の
ため

事業のた
め

その他

420 94 16 22 232 136 27 41 12 32 5
100.0 22.4 3.8 5.2 55.2 32.4 6.4 9.8 2.9 7.6 1.2

140 34 8 5 84 41 10 9 3 11 -
100.0 24.3 5.7 3.6 60.0 29.3 7.1 6.4 2.1 7.9 -

137 29 2 9 74 48 7 20 7 9 3
100.0 21.2 1.5 6.6 54.0 35.0 5.1 14.6 5.1 6.6 2.2

104 22 5 5 57 31 8 5 - 9 1
100.0 21.2 4.8 4.8 54.8 29.8 7.7 4.8 - 8.7 1.0

39 9 1 3 17 16 2 7 2 3 1
100.0 23.1 2.6 7.7 43.6 41.0 5.1 17.9 5.1 7.7 2.6

全 体

小学２年生

小学５年生

中学２年生

高校２年生

上段：人
下段：％

調査数

借金はな
い(２～10
に該当す
るものは
ない)

自分や配
偶者の教
育費のた
め(奨学
金・教育
ローンな
ど)

こどもの教
育費のた
め

住宅のた
め

自動車購
入のため

他の大き
な買い物
のため

生活費の
不足を補
うため

滞納金や
他の借金
の返済の
ため

事業のた
め

その他

12 6 1 1 1 - - 3 3 - 1
100.0 50.0 8.3 8.3 8.3 - - 25.0 25.0 - 8.3

16 5 - 1 2 2 2 2 1 3 -
100.0 31.3 - 6.3 12.5 12.5 12.5 12.5 6.3 18.8 -

32 9 3 1 6 13 1 8 1 - 1
100.0 28.1 9.4 3.1 18.8 40.6 3.1 25.0 3.1 - 3.1

52 16 1 2 26 17 4 5 1 2 1
100.0 30.8 1.9 3.8 50.0 32.7 7.7 9.6 1.9 3.8 1.9

61 12 3 3 35 25 2 6 3 8 -
100.0 19.7 4.9 4.9 57.4 41.0 3.3 9.8 4.9 13.1 -

142 20 5 7 97 50 13 10 3 7 -
100.0 14.1 3.5 4.9 68.3 35.2 9.2 7.0 2.1 4.9 -

71 20 2 4 39 22 4 7 - 3 2
100.0 28.2 2.8 5.6 54.9 31.0 5.6 9.9 - 4.2 2.8

34 6 1 3 26 7 1 - - 9 -
100.0 17.6 2.9 8.8 76.5 20.6 2.9 - - 26.5 -

～100万円未満

～200万円未満

～300万円未満

～400万円未満

～500万円未満

～700万円未満

～1,000万円未満

1,000万円以上
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⑦生活費などをこどものアルバイトから負担しているか 
保護者︓高2 
問17 

以下のような生活費や学費をお⼦さんがアルバイトから負担していますか。 
(あてはまるものすべてに○) 

全体では、「アルバイトをしていない」が 74.4％と最も多く、次いで「お小遣い」が 23.1％、「お⼦さん自身
の服や靴」が 12.8％となっています。 

 

 

 

上段：人
下段：％

調査数
授業料・学
校納付金

通学費(定
期代など)

塾などの学
校外でか
かる教育
費

部活動 習い事

お子さん自
身の食事
代(外食含
む)

39 1 - - 2 - 3

100.0 2.6 - - 5.1 - 7.7

上段：人
下段：％

お子さん自
身の服や
靴

お小遣い

携帯電話・
スマート
フォンの代
金

下宿やひと
り暮らしの
生活費

家族の生
活費

その他
アルバイト
をしていな
い

5 9 1 - - - 29

12.8 23.1 2.6 - - - 74.4

高校２年生

高校２年生

上段：人
下段：％

調査数
授業料・学
校納付金

通学費(定
期代など)

塾などの学
校外でか
かる教育
費

部活動 習い事

お子さん自
身の食事
代(外食含
む)

3 - - - - - 1

100.0 - - - - - 33.3

1 - - - - - -

100.0 - - - - - -

5 - - - - - -

100.0 - - - - - -

4 - - - - - -

100.0 - - - - - -

9 1 - - 2 - 1

100.0 11.1 - - 22.2 - 11.1

11 - - - - - 1

100.0 - - - - - 9.1

6 - - - - - -

100.0 - - - - - -

- - - - - - -

- - - - - - -

上段：人
下段：％

お子さん自
身の服や
靴

お小遣い

携帯電話・
スマート
フォンの代
金

下宿やひと
り暮らしの
生活費

家族の生
活費

その他
アルバイト
をしていな
い

- 1 - - - - 1

- 33.3 - - - - 33.3

- - - - - - 1

- - - - - - 100.0

1 1 - - - - 4

20.0 20.0 - - - - 80.0

- - - - - - 4

- - - - - - 100.0

2 4 - - - - 5

22.2 44.4 - - - - 55.6

1 2 1 - - - 9

9.1 18.2 9.1 - - - 81.8

1 1 - - - - 5

16.7 16.7 - - - - 83.3

- - - - - - -

- - - - - - -

～300万円未満

～400万円未満

～500万円未満

～700万円未満

～1,000万円未満

1,000万円以上

～100万円未満

～200万円未満

～100万円未満

～200万円未満

～300万円未満

～400万円未満

～500万円未満

～700万円未満

～1,000万円未満

1,000万円以上
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⑧今後の生活に対する不安 
保護者︓小2、小5・中2 
問35 あなたは、今後の生活（経済的・⼦育てなど）に対して不安を感じています

か。 
（○は1つ） 保護者︓高2 

問35 
全体では、「感じている」が 34.8％と最も多く、次いで「どちらかといえば感じている」が 32.6％、「どちらか

ともいえない」が 17.6％となっています。 
 

 

 

 

 

  

上段：人
下段：％

調査数 感じている
どちらかと
いえば感じ
ている

どちらとも
いえない

どちらかと
いえば感じ
ていない

感じていな
い

420 146 137 74 31 32

100.0 34.8 32.6 17.6 7.4 7.6

140 41 58 23 10 8

100.0 29.3 41.4 16.4 7.1 5.7

137 53 39 24 10 11

100.0 38.7 28.5 17.5 7.3 8.0

104 37 27 20 8 12

100.0 35.6 26.0 19.2 7.7 11.5

39 15 13 7 3 1

100.0 38.5 33.3 17.9 7.7 2.6
高校２年生

全 体

小学２年生

小学５年生

中学２年生

上段：人
下段：％

調査数 感じている
どちらかと
いえば感じ
ている

どちらとも
いえない

どちらかと
いえば感じ
ていない

感じていな
い

12 5 3 2 - 2

100.0 41.7 25.0 16.7 - 16.7

16 7 3 6 - -

100.0 43.8 18.8 37.5 - -

32 12 5 13 - 2

100.0 37.5 15.6 40.6 - 6.3

52 19 18 9 3 3

100.0 36.5 34.6 17.3 5.8 5.8

61 25 21 7 3 5

100.0 41.0 34.4 11.5 4.9 8.2

142 53 51 20 9 9

100.0 37.3 35.9 14.1 6.3 6.3

71 17 26 8 14 6

100.0 23.9 36.6 11.3 19.7 8.5

34 8 10 9 2 5

100.0 23.5 29.4 26.5 5.9 14.7

～100万円未満

～200万円未満

～300万円未満

～400万円未満

～500万円未満

～700万円未満

～1,000万円未満

1,000万円以上
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⑨⺟親の最終学歴 
保護者︓小2、小5・中2 
問36 お⼦さんのお⺟さんの最終学歴をお答えください。（○は1つ） 保護者︓高2 
問36 

全体では、「短大・専門学校卒業」が 40.6％と最も多く、次いで「高校卒業」が 37.4％、「大学卒業
以上」が 16.7％となっています。 

 

 

 

 

  

上段：人
下段：％

調査数 中学卒業 高校中退 高校卒業 高専卒業
短大・専門
学校卒業

大学卒業
以上

その他
わからな
い

無回答

414 7 8 155 3 168 69 2 1 1
100.0 1.7 1.9 37.4 0.7 40.6 16.7 0.5 0.2 0.2

138 2 2 44 1 63 25 - - 1
100.0 1.4 1.4 31.9 0.7 45.7 18.1 - - 0.7

134 4 1 51 - 50 25 2 1 -
100.0 3.0 0.7 38.1 - 37.3 18.7 1.5 0.7 -

103 1 3 37 2 45 15 - - -
100.0 1.0 2.9 35.9 1.9 43.7 14.6 - - -

39 - 2 23 - 10 4 - - -
100.0 - 5.1 59.0 - 25.6 10.3 - - -

全 体

小学２年生

小学５年生

中学２年生

高校２年生

上段：人
下段：％

調査数 中学卒業 高校中退 高校卒業 高専卒業
短大・専門
学校卒業

大学卒業
以上

その他
わからな
い

無回答

11 1 - 8 - 2 - - - -
100.0 9.1 - 72.7 - 18.2 - - - -

16 - 1 9 - 4 2 - - -
100.0 - 6.3 56.3 - 25.0 12.5 - - -

31 - 5 15 - 8 3 - - -
100.0 - 16.1 48.4 - 25.8 9.7 - - -

51 2 - 21 - 21 5 - 1 1
100.0 3.9 - 41.2 - 41.2 9.8 - 2.0 2.0

60 3 1 33 - 19 4 - - -
100.0 5.0 1.7 55.0 - 31.7 6.7 - - -

142 - - 41 2 73 26 - - -
100.0 - - 28.9 1.4 51.4 18.3 - - -

70 1 1 19 - 26 21 2 - -
100.0 1.4 1.4 27.1 - 37.1 30.0 2.9 - -

33 - - 9 1 15 8 - - -
100.0 - - 27.3 3.0 45.5 24.2 - - -

～500万円未満

～700万円未満

～1,000万円未満

1,000万円以上

～100万円未満

～200万円未満

～300万円未満

～400万円未満
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⑩⺟親の 15 歳ごろの家庭の経済状況 
保護者︓小2、小5・中2 
問37 お⼦さんのお⺟さんが15歳ごろのご家庭の経済状況について、もっとも近いも

のをお答えください。（○は1つ） 保護者︓高2 
問37 

全体では、「普通」が 47.8％と最も多く、次いで「やや苦しかった」が 16.2％、「ややゆとりがあった」が
14.5％となっています。 

 

 

 

 

  

上段：人
下段：％

調査数
大変ゆとり
があった

ややゆとり
があった

普通
やや苦し
かった

大変苦し
かった

わからない 無回答

414 36 60 198 67 41 11 1

100.0 8.7 14.5 47.8 16.2 9.9 2.7 0.2

138 13 25 66 16 16 1 1

100.0 9.4 18.1 47.8 11.6 11.6 0.7 0.7

134 11 17 67 19 14 6 -

100.0 8.2 12.7 50.0 14.2 10.4 4.5 -

103 9 12 48 25 5 4 -

100.0 8.7 11.7 46.6 24.3 4.9 3.9 -

39 3 6 17 7 6 - -

100.0 7.7 15.4 43.6 17.9 15.4 - -

小学５年生

中学２年生

高校２年生

全 体

小学２年生

上段：人
下段：％

調査数
大変ゆとり
があった

ややゆとり
があった

普通
やや苦し
かった

大変苦し
かった

わからない 無回答

11 - 2 6 1 1 1 -

100.0 - 18.2 54.5 9.1 9.1 9.1 -

16 1 1 8 3 2 1 -

100.0 6.3 6.3 50.0 18.8 12.5 6.3 -

31 2 3 10 9 5 2 -

100.0 6.5 9.7 32.3 29.0 16.1 6.5 -

51 2 9 23 7 7 2 1

100.0 3.9 17.6 45.1 13.7 13.7 3.9 2.0

60 5 7 27 12 9 - -

100.0 8.3 11.7 45.0 20.0 15.0 - -

142 17 21 68 22 11 3 -

100.0 12.0 14.8 47.9 15.5 7.7 2.1 -

70 6 9 39 9 6 1 -

100.0 8.6 12.9 55.7 12.9 8.6 1.4 -

33 3 8 17 4 - 1 -

100.0 9.1 24.2 51.5 12.1 - 3.0 -

～1,000万円未満

1,000万円以上

～100万円未満

～200万円未満

～300万円未満

～400万円未満

～500万円未満

～700万円未満
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⑪父親の最終学歴 
保護者︓小2、小5・中2 
問38 お⼦さんのお父さんの最終学歴をお答えください。（○は1つ） 保護者︓高2 
問38 

全体では、「高校卒業」が 40.6％と最も多く、次いで「大学卒業以上」が 29.6％、「短大・専門学校
卒業」が 22.8％となっています。 

 

 

 

 

  

上段：人
下段：％

調査数 中学卒業 高校中退 高校卒業 高専卒業
短大・専門
学校卒業

大学卒業
以上

その他
わからな
い

無回答

372 6 7 151 8 85 110 1 2 2
100.0 1.6 1.9 40.6 2.2 22.8 29.6 0.3 0.5 0.5

124 - 4 47 3 28 39 1 - 2
100.0 - 3.2 37.9 2.4 22.6 31.5 0.8 - 1.6

124 3 3 56 2 25 34 - 1 -
100.0 2.4 2.4 45.2 1.6 20.2 27.4 - 0.8 -

91 3 - 36 3 19 30 - - -
100.0 3.3 - 39.6 3.3 20.9 33.0 - - -

33 - - 12 - 13 7 - 1 -
100.0 - - 36.4 - 39.4 21.2 - 3.0 -

全 体

小学２年生

小学５年生

中学２年生

高校２年生

上段：人
下段：％

調査数 中学卒業 高校中退 高校卒業 高専卒業
短大・専門
学校卒業

大学卒業
以上

その他
わからな
い

無回答

2 - - 1 - 1 - - - -
100.0 - - 50.0 - 50.0 - - - -

6 - - 3 - 1 2 - - -
100.0 - - 50.0 - 16.7 33.3 - - -

16 1 1 9 - 4 1 - - -
100.0 6.3 6.3 56.3 - 25.0 6.3 - - -

49 1 2 26 2 7 8 - 2 1
100.0 2.0 4.1 53.1 4.1 14.3 16.3 - 4.1 2.0

58 3 3 24 2 16 9 1 - -
100.0 5.2 5.2 41.4 3.4 27.6 15.5 1.7 - -

139 - - 56 3 37 42 - - 1
100.0 - - 40.3 2.2 26.6 30.2 - - 0.7

68 1 1 21 - 15 30 - - -
100.0 1.5 1.5 30.9 - 22.1 44.1 - - -

34 - - 11 1 4 18 - - -
100.0 - - 32.4 2.9 11.8 52.9 - - -

～300万円未満

～400万円未満

～500万円未満

～700万円未満

～1,000万円未満

1,000万円以上

～100万円未満

～200万円未満
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⑫父親の 15 歳ごろの家庭の経済状況 
保護者︓小2、小5・中2 
問39 お⼦さんのお父さんが15歳ごろのご家庭の経済状況について、もっとも近いも

のをお答えください。（○は1つ） 保護者︓高2 
問39 

全体では、「普通」が 46.8％と最も多く、次いで「ややゆとりがあった」が 15.9％、「やや苦しかった」が
14.5％となっています。 

 

 

 

 
 
 
 

  

上段：人
下段：％

調査数
大変ゆとり
があった

ややゆとり
があった

普通
やや苦し
かった

大変苦し
かった

わからない 無回答

372 30 59 174 54 18 35 2

100.0 8.1 15.9 46.8 14.5 4.8 9.4 0.5

124 11 20 54 17 10 10 2

100.0 8.9 16.1 43.5 13.7 8.1 8.1 1.6

124 12 15 61 19 4 13 -

100.0 9.7 12.1 49.2 15.3 3.2 10.5 -

91 6 18 48 11 3 5 -

100.0 6.6 19.8 52.7 12.1 3.3 5.5 -

33 1 6 11 7 1 7 -

100.0 3.0 18.2 33.3 21.2 3.0 21.2 -

全 体

小学２年生

小学５年生

中学２年生

高校２年生

上段：人
下段：％

調査数
大変ゆとり
があった

ややゆとり
があった

普通
やや苦し
かった

大変苦し
かった

わからない 無回答

2 - - 1 - 1 - -

100.0 - - 50.0 - 50.0 - -

6 - 1 4 1 - - -

100.0 - 16.7 66.7 16.7 - - -

16 - - 10 2 2 2 -

100.0 - - 62.5 12.5 12.5 12.5 -

49 2 5 27 5 1 8 1

100.0 4.1 10.2 55.1 10.2 2.0 16.3 2.0

58 2 10 23 11 3 9 -

100.0 3.4 17.2 39.7 19.0 5.2 15.5 -

139 14 26 62 22 3 11 1

100.0 10.1 18.7 44.6 15.8 2.2 7.9 0.7

68 6 8 33 12 5 4 -

100.0 8.8 11.8 48.5 17.6 7.4 5.9 -

34 6 9 14 1 3 1 -

100.0 17.6 26.5 41.2 2.9 8.8 2.9 -

～100万円未満

～200万円未満

～300万円未満

～400万円未満

～500万円未満

～700万円未満

～1,000万円未満

1,000万円以上
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２-７ あなた自身の体験について 

①あなた自身について 
こども︓小5・中2 
問30 以下の①から⑤の内容について、あなた自身にどれくらいあてはまりますか。他

の人からどう⾒られているかではなく、あなたが、あなた自身をどのように思って
いるかをありのままに答えてください。（それぞれ○は1つ） こども︓高2 

問35 
「ややそう思う」と「とてもそう思う」を合わせた『そう思う』と回答した人は、「いろいろな良い素質をもっている」

が 51.5％と最も多く、次いで「少なくとも人並みには価値のある人間である」が 49.7％、「だいたいにおいて
自分に満⾜している」が 44.9％となっています。 

 

■少なくとも人並みには価値のある人間である 

 

■いろいろな良い素質をもっている 

 

■何かにつけて自分は役に⽴たない人間だと思う 

 

  

上段：人
下段：％

調査数
まったくそ
う思わない

あまりそう
思わない

どちらとも
いえない

ややそう思
う

とてもそう
思う

637 61 93 166 225 92

100.0 9.6 14.6 26.1 35.3 14.4

271 29 35 71 95 41

100.0 10.7 12.9 26.2 35.1 15.1

291 24 50 75 105 37

100.0 8.2 17.2 25.8 36.1 12.7

75 8 8 20 25 14

100.0 10.7 10.7 26.7 33.3 18.7
高校２年生

全 体

小学５年生

中学２年生

上段：人
下段：％

調査数
まったくそ
う思わない

あまりそう
思わない

どちらとも
いえない

ややそう思
う

とてもそう
思う

637 63 111 135 230 98

100.0 9.9 17.4 21.2 36.1 15.4

271 25 40 61 105 40

100.0 9.2 14.8 22.5 38.7 14.8

291 26 59 57 108 41

100.0 8.9 20.3 19.6 37.1 14.1

75 12 12 17 17 17

100.0 16.0 16.0 22.7 22.7 22.7

全 体

小学５年生

中学２年生

高校２年生

上段：人
下段：％

調査数
まったくそ
う思わない

あまりそう
思わない

どちらとも
いえない

ややそう思
う

とてもそう
思う

637 121 181 176 115 44

100.0 19.0 28.4 27.6 18.1 6.9

271 61 79 71 47 13

100.0 22.5 29.2 26.2 17.3 4.8

291 52 84 78 53 24

100.0 17.9 28.9 26.8 18.2 8.2

75 8 18 27 15 7

100.0 10.7 24.0 36.0 20.0 9.3
高校２年生

全 体

小学５年生

中学２年生
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■だいたいにおいて自分に満⾜している 

 

■物事を人並みにはうまくやれる 

 

 

  

上段：人
下段：％

調査数
まったくそ
う思わない

あまりそう
思わない

どちらとも
いえない

ややそう思
う

とてもそう
思う

637 70 120 161 187 99

100.0 11.0 18.8 25.3 29.4 15.5

271 24 40 68 89 50

100.0 8.9 14.8 25.1 32.8 18.5

291 37 65 68 80 41

100.0 12.7 22.3 23.4 27.5 14.1

75 9 15 25 18 8

100.0 12.0 20.0 33.3 24.0 10.7

全 体

小学５年生

中学２年生

高校２年生

上段：人
下段：％

調査数
まったくそ
う思わない

あまりそう
思わない

どちらとも
いえない

ややそう思
う

とてもそう
思う

637 61 127 169 200 80

100.0 9.6 19.9 26.5 31.4 12.6

271 24 52 77 85 33

100.0 8.9 19.2 28.4 31.4 12.2

291 29 65 70 89 38

100.0 10.0 22.3 24.1 30.6 13.1

75 8 10 22 26 9

100.0 10.7 13.3 29.3 34.7 12.0
高校２年生

全 体

小学５年生

中学２年生
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②いじめを受けたことがあるか 

こども︓小5・中2 
問31 

あなたはいまの学年になってから、だれかから次の①から④のようないじめを受
けたことがありますか。なお、1⽇に何度あっても、短い時間であっても「1⽇」と
数えてください。（それぞれ○は1つ） 

こども︓高2 
問36 

あなたは現在の学年になってから、誰かから次の①から④のようないじめを受
けたことがありますか。なお、1⽇に何度あっても、短い時間であっても「1⽇」と
数えてください。（それぞれ○は1つ） 

「１⽇だけある」と「⽉に１⽇だけあった」、「週に１⽇あった」、「週に何⽇もあった」を合わせた『あった』と回
答した人は、「直接悪口や嫌なことをいわれた」が 21.2％と最も多く、次いで「仲間はずれや無視をされた」
が 18.7％、「なぐられたり、けられたりした」が 11.3％となっています。 

■仲間はずれや無視をされた 

 

■なぐられたり、けられたりした 

 

■直接悪口や嫌なことをいわれた 

 

■パソコンや携帯電話、スマートフォンを使って嫌なことをされた 

 

上段：人
下段：％

調査数
まったくな
い

1日だけあ
る

月に1日
あった

週に1日
あった

週に何日
もあった

637 518 59 28 19 13
100.0 81.3 9.3 4.4 3.0 2.0

271 197 36 20 11 7
100.0 72.7 13.3 7.4 4.1 2.6

291 256 17 6 7 5
100.0 88.0 5.8 2.1 2.4 1.7

75 65 6 2 1 1
100.0 86.7 8.0 2.7 1.3 1.3

全 体

小学５年生

中学２年生

高校２年生

上段：人
下段：％

調査数
まったくな
い

1日だけあ
る

月に1日
あった

週に1日
あった

週に何日
もあった

637 565 25 16 16 15
100.0 88.7 3.9 2.5 2.5 2.4

271 223 20 9 8 11
100.0 82.3 7.4 3.3 3.0 4.1

291 269 5 5 8 4
100.0 92.4 1.7 1.7 2.7 1.4

75 73 - 2 - -
100.0 97.3 - 2.7 - -

高校２年生

全 体

小学５年生

中学２年生

上段：人
下段：％

調査数
まったくな
い

1日だけあ
る

月に1日
あった

週に1日
あった

週に何日
もあった

637 502 60 26 23 26
100.0 78.8 9.4 4.1 3.6 4.1

271 193 40 10 13 15
100.0 71.2 14.8 3.7 4.8 5.5

291 243 14 14 9 11
100.0 83.5 4.8 4.8 3.1 3.8

75 66 6 2 1 -
100.0 88.0 8.0 2.7 1.3 -

全 体

小学５年生

中学２年生

高校２年生

上段：人
下段：％

調査数
まったくな
い

1日だけあ
る

月に1日
あった

週に1日
あった

週に何日
もあった

637 595 23 10 6 3
100.0 93.4 3.6 1.6 0.9 0.5

271 250 12 5 2 2
100.0 92.3 4.4 1.8 0.7 0.7

291 273 10 4 3 1
100.0 93.8 3.4 1.4 1.0 0.3

75 72 1 1 1 -
100.0 96.0 1.3 1.3 1.3 -

高校２年生

全 体

小学５年生

中学２年生
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③誰かに対してしたこと 

こども︓小5・中2 
問32 

あなたはいまの学年になってから、だれかに対して次の①から④のようなことを
したことがありますか。なお、1⽇に何度あっても、短い時間であっても「1⽇」と
数えてください。（それぞれ○は1つ） 

こども︓高2 
問37 

あなたは現在の学年になってから、誰かに対して次の①から④のようなことをし
たことがありますか。なお、1⽇に何度あっても、短い時間であっても「1⽇」と数
えてください。（それぞれ○は1つ） 

「１⽇だけある」と「⽉に１⽇だけあった」、「週に１⽇あった」、「週に何⽇もあった」を合わせた『あった』と回
答した人は、「仲間はずれや無視をした」が 12.5％と最も多く、次いで「直接悪口や嫌なことをいった」が
12.3％、「なぐったり、けったりした」が 9.0％となっています。 

■仲間はずれや無視をした 

 

■なぐったり、けったりした 

 

■直接悪口や嫌なことをいった 

 

■パソコンや携帯電話、スマートフォンを使って嫌なことをした 

 

上段：人
下段：％

調査数
まったくな
い

1日だけあ
る

月に1日
あった

週に1日
あった

週に何日
もあった

637 557 53 17 6 4
100.0 87.4 8.3 2.7 0.9 0.6

271 213 42 12 3 1
100.0 78.6 15.5 4.4 1.1 0.4

291 273 7 5 3 3
100.0 93.8 2.4 1.7 1.0 1.0

75 71 4 - - -
100.0 94.7 5.3 - - -

全 体

小学５年生

中学２年生

高校２年生

上段：人
下段：％

調査数
まったくな
い

1日だけあ
る

月に1日
あった

週に1日
あった

週に何日
もあった

637 580 28 10 9 10
100.0 91.1 4.4 1.6 1.4 1.6

271 232 19 7 6 7
100.0 85.6 7.0 2.6 2.2 2.6

291 274 9 3 2 3
100.0 94.2 3.1 1.0 0.7 1.0

75 74 - - 1 -
100.0 98.7 - - 1.3 -

高校２年生

全 体

小学５年生

中学２年生

上段：人
下段：％

調査数
まったくな
い

1日だけあ
る

月に1日
あった

週に1日
あった

週に何日
もあった

637 559 37 14 15 12
100.0 87.8 5.8 2.2 2.4 1.9

271 217 32 10 5 7
100.0 80.1 11.8 3.7 1.8 2.6

291 269 5 4 9 4
100.0 92.4 1.7 1.4 3.1 1.4

75 73 - - 1 1
100.0 97.3 - - 1.3 1.3

全 体

小学５年生

中学２年生

高校２年生

上段：人
下段：％

調査数
まったくな
い

1日だけあ
る

月に1日
あった

週に1日
あった

週に何日
もあった

637 623 6 2 3 3
100.0 97.8 0.9 0.3 0.5 0.5

271 265 3 1 1 1
100.0 97.8 1.1 0.4 0.4 0.4

291 284 3 1 2 1
100.0 97.6 1.0 0.3 0.7 0.3

75 74 - - - 1
100.0 98.7 - - - 1.3

高校２年生

全 体

小学５年生

中学２年生
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２-８ ヤングケアラーについて 

①ヤングケアラーという⾔葉を知っているか 
こども︓小5・中2 
問33 あなたは「ヤングケアラー」という⾔葉を聞いたことがありますか。（○は1つ） こども︓高2 
問38 

全体では、「知らない」が 43.8％と最も多く、次いで「⾔葉も意味も知っている」が 31.4 となっています。 
 

 

 

②家族にお世話が必要な人がいるか 

こども︓小5・中2 
問34 

家族の中に高齢（65さい以上）や病気、身体が不自由、おさないなどの
理由によりお世話が必要な人はいますか。お世話には、料理、買い物、洗た
くなどの家事もふくみます。（○は1つ） 

こども︓高2 
問39 

家族の中に高齢（65歳以上）や病気、身体が不自由、おさないなどの理
由によりお世話が必要な人はいますか。お世話には、料理、買い物、洗たく
などの家事も含みます。（○は1つ） 

全体では、「いない」が 89.2％、「いる」が 10.8％となっています。 
 

  

  

上段：人
下段：％

調査数
言葉も意
味も知って
いる

言葉は
知っている

知らない

637 200 158 279

100.0 31.4 24.8 43.8

271 44 43 184

100.0 16.2 15.9 67.9

291 113 95 83

100.0 38.8 32.6 28.5

75 43 20 12

100.0 57.3 26.7 16.0

全 体

小学５年生

中学２年生

高校２年生

上段：人
下段：％

調査数 いる いない

637 69 568

100.0 10.8 89.2

271 39 232

100.0 14.4 85.6

291 22 269

100.0 7.6 92.4

75 8 67

100.0 10.7 89.3
高校２年生

全 体

小学５年生

中学２年生

上段：人
下段：％

調査数 いる いない

155 14 141

100.0 9.0 91.0

26 5 21

100.0 19.2 80.8

17 1 16

100.0 5.9 94.1

2 - 2

100.0 - 100.0

- - -

- - -

1 - 1

100.0 - 100.0

- - -

- - -

父子世帯

祖父母同居の父子世
帯

その他

両親世帯

祖父母同居の両親世
帯

母子世帯

祖父母同居の母子世
帯
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③お世話により時間がないことがないか 

こども︓小5・中2 
問34-1 

＜回答条件＞問34＝「1」 
お世話をすることにより、あなた自身が「勉強をする時間がない」「学校を休ん
でしまう」「友だちと遊ぶ時間がない」などのようなことはありますか。（○は1
つ） 

こども︓高2 
問39-1 

＜回答条件＞問39＝「1」 
お世話をすることにより、あなた自身が「勉強や自分の時間がとれずに悩んで
いる」「進学や健康に影響を与えている」などの負担が生じていますか。（○
は1つ） 

全体では、「負担は生じていない」が 84.1％、「負担が生じている」が 15.9％となっています。 
 

  

 

  

上段：人
下段：％

調査数
負担が生じ
ている

負担は生じ
ていない

69 11 58

100.0 15.9 84.1

39 7 32

100.0 17.9 82.1

22 2 20

100.0 9.1 90.9

8 2 6

100.0 25.0 75.0

全 体

小学５年生

中学２年生

高校２年生

上段：人
下段：％

調査数
負担が生じ
ている

負担は生じ
ていない

14 - 14

100.0 - 100.0

5 1 4

100.0 20.0 80.0

1 - 1

100.0 - 100.0

- - -

- - -

- - -

- - -

- - -

- - -

- - -

- - -

祖父母同居の両親世
帯

母子世帯

祖父母同居の母子世
帯

父子世帯

祖父母同居の父子世
帯

その他

両親世帯
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④お世話の悩み相談の相手 

こども︓小5・中2 
問34-2 

＜回答条件＞問34＝「1」 
あなたは、お世話を必要としている家族のことや、お世話のなやみをだれかに
相談していますか。(あてはまるものすべてに○) 

こども︓高2 
問39-2 

＜回答条件＞問39＝「1」 
あなたは、お世話を必要としている家族のことや、お世話の悩みを誰かに相
談していますか。(あてはまるものすべてに○) 

全体では、「相談していない」が 59.4％と最も多く、次いで「友だち」が 18.8％、「親せき（おじ、おばな
ど）」が 17.4％となっています。 

 

 

上段：人
下段：％

調査数

お世話が
必要な人
以外の家
族

親せき(お
じ、おばな
ど)

友だち

学校の先
生(保健室
の先生以
外)

保健室の
先生

医師や看
護師、その
他病院の
人

スクール
ソーシャル
ワーカーや
スクールカ
ウンセラー

69 11 12 13 4 3 2 2

100.0 15.9 17.4 18.8 5.8 4.3 2.9 2.9

39 4 4 7 3 2 1 1

100.0 10.3 10.3 17.9 7.7 5.1 2.6 2.6

22 5 8 5 1 1 1 1

100.0 22.7 36.4 22.7 4.5 4.5 4.5 4.5

8 2 - 1 - - - -

100.0 25.0 - 12.5 - - - -

上段：人
下段：％

ヘルパー
やケアマ
ネ、福祉
サービスの
人

市役所(こ
ども家庭セ
ンター)の
人

北海道ヤ
ングケア
ラー相談サ
ポートセン
ター(ヤン
サポ)の人

児童相談
所の人

民生委員・
児童委員、
主任児童
委員

子ども相談
支援セン
ター(北海
道教育委
員会)の人

その他
相談してい
ない

1 1 2 1 1 2 1 41

1.4 1.4 2.9 1.4 1.4 2.9 1.4 59.4

- - 1 - - 1 1 24

- - 2.6 - - 2.6 2.6 61.5

1 1 1 1 1 1 - 12

4.5 4.5 4.5 4.5 4.5 4.5 - 54.5

- - - - - - - 5

- - - - - - - 62.5

高校２年生

全 体

小学５年生

中学２年生

全 体

小学５年生

中学２年生

高校２年生
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上段：人
下段：％

調査数

お世話が
必要な人
以外の家
族

親せき(お
じ、おばな
ど)

友だち

学校の先
生(保健室
の先生以
外)

保健室の
先生

医師や看
護師、その
他病院の
人

スクール
ソーシャル
ワーカーや
スクールカ
ウンセラー

14 2 3 1 1 1 - -

100.0 14.3 21.4 7.1 7.1 7.1 - -

5 - - - - - - -

100.0 - - - - - - -

1 - - - - - - -

100.0 - - - - - - -

- - - - - - - -

- - - - - - - -

- - - - - - - -

- - - - - - - -

- - - - - - - -

- - - - - - - -

- - - - - - - -

- - - - - - - -

上段：人
下段：％

ヘルパー
やケアマ
ネ、福祉
サービスの
人

市役所(こ
ども家庭セ
ンター)の
人

北海道ヤ
ングケア
ラー相談サ
ポートセン
ター(ヤン
サポ)の人

児童相談
所の人

民生委員・
児童委員、
主任児童
委員

子ども相談
支援セン
ター(北海
道教育委
員会)の人

その他
相談してい
ない

- - 1 - - 1 - 10

- - 7.1 - - 7.1 - 71.4

- - - - - - - 5

- - - - - - - 100.0

- - - - - - 1 -

- - - - - - 100.0 -

- - - - - - - -

- - - - - - - -

- - - - - - - -

- - - - - - - -

- - - - - - - -

- - - - - - - -

- - - - - - - -

- - - - - - - -

両親世帯

祖父母同居の両親世
帯

母子世帯

祖父母同居の母子世
帯

父子世帯

祖父母同居の父子世
帯

その他

両親世帯

祖父母同居の両親世
帯

母子世帯

祖父母同居の母子世
帯

父子世帯

祖父母同居の父子世
帯

その他
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➄相談していない理由 
こども︓小5・中2 
問34-2-1 

＜回答条件＞問34-2＝「15」 
相談していない理由を教えてください。(あてはまるものすべてに○) 

こども︓高2 
問39-2-1 

＜回答条件＞問39-2＝「15」 
相談していない理由を教えてください。(あてはまるものすべてに○) 

全体では、「相談するほどの悩みではないから」が 75.6％と最も多く、次いで「家族以外の人に相談する
ような悩みではないから」が 14.6％となっています。 

 

 

 

 

  

上段：人
下段：％

調査数

相談する
ほどの悩
みではな
いから

家族以外
の人に相
談するよう
な悩みで
はないか
ら

誰に相談
するのが
よいかわ
からない
から

相談する
人が身近
にいない
から

家族のこ
とのため
話しにくい
から

家族のこ
とを知られ
たくないか
ら

家族に対
して偏見を
持たれたく
ないから

相談しても
何も変わ
らないから

相談した
相手を困
らせたくな
いから

その他

41 31 6 3 2 2 - 1 2 4 4
100.0 75.6 14.6 7.3 4.9 4.9 - 2.4 4.9 9.8 9.8

24 16 5 2 1 1 - - 1 3 3
100.0 66.7 20.8 8.3 4.2 4.2 - - 4.2 12.5 12.5

12 11 1 1 1 - - - - - 1
100.0 91.7 8.3 8.3 8.3 - - - - - 8.3

5 4 - - - 1 - 1 1 1 -
100.0 80.0 - - - 20.0 - 20.0 20.0 20.0 -

全 体

小学５年生

中学２年生

高校２年生

上段：人
下段：％

調査数

相談する
ほどの悩
みではな
いから

家族以外
の人に相
談するよう
な悩みで
はないか
ら

誰に相談
するのが
よいかわ
からない
から

相談する
人が身近
にいない
から

家族のこ
とのため
話しにくい
から

家族のこ
とを知られ
たくないか
ら

家族に対
して偏見を
持たれたく
ないから

相談しても
何も変わ
らないから

相談した
相手を困
らせたくな
いから

その他

10 6 1 - 1 - - 1 1 2 3
100.0 60.0 10.0 - 10.0 - - 10.0 10.0 20.0 30.0

5 3 - 1 - - - - 1 2 -
100.0 60.0 - 20.0 - - - - 20.0 40.0 -

- - - - - - - - - - -
- - - - - - - - - - -
- - - - - - - - - - -
- - - - - - - - - - -
- - - - - - - - - - -
- - - - - - - - - - -
- - - - - - - - - - -
- - - - - - - - - - -
- - - - - - - - - - -
- - - - - - - - - - -

祖父母同居の両親世
帯

母子世帯

祖父母同居の母子世
帯

父子世帯

祖父母同居の父子世
帯

その他

両親世帯



 

136 

⑥まわりの大人に助けてほしいこと 

こども︓小5・中2 
問34-3 

＜回答条件＞問34＝「1」 
あなたは、お世話をしていることに関して、学校の先生や周りのおとなにしてほ
しいことや助けてほしいことはありますか。(あてはまるものすべてに○) 

こども︓高2 
問39-3 

＜回答条件＞問39＝「1」 
あなたは、お世話をしていることに関して、学校の先生や周りの大人にしてほ
しいこと(支援してほしいこと)はありますか。(あてはまるものすべてに○) 

全体では、「特にない」が 65.2％と最も多く、次いで「わからない」が 15.9％、「自分の今の状況について
話を聞いてほしい」が 10.1％となっています。 

 

 

上段：人
下段：％

調査数

自分の今
の状況に
ついて話を
聞いてほし
い

家族のお
世話につ
いて相談に
のってほし
い

家族の病
気や障が
い、お世話
のことなど
についてわ
かりやすく
説明してほ
しい

自分が
行っている
お世話の
すべてを代
わってくれ
る人や
サービスが
ほしい

自分が
行っている
お世話の
一部を代
わってくれ
る人や
サービスが
ほしい

自由に使
える時間が
ほしい

69 7 3 2 1 1 3

100.0 10.1 4.3 2.9 1.4 1.4 4.3

39 4 2 1 - - 2

100.0 10.3 5.1 2.6 - - 5.1

22 2 1 1 1 1 1

100.0 9.1 4.5 4.5 4.5 4.5 4.5

8 1 - - - - -

100.0 12.5 - - - - -

上段：人
下段：％

進路や就
職など将来
の相談に
のってほし
い

学校の勉
強や受験
勉強など学
習のサ
ポート

家庭への
経済的な
支援

その他 わからない 特にない

1 3 3 - 11 45

1.4 4.3 4.3 - 15.9 65.2

- 1 - - 6 25

- 2.6 - - 15.4 64.1

1 1 2 - 4 15

4.5 4.5 9.1 - 18.2 68.2

- 1 1 - 1 5

- 12.5 12.5 - 12.5 62.5

高校２年生

全 体

小学５年生

中学２年生

高校２年生

全 体

小学５年生

中学２年生
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上段：人
下段：％

調査数

自分の今
の状況に
ついて話を
聞いてほし
い

家族のお
世話につ
いて相談に
のってほし
い

家族の病
気や障が
い、お世話
のことなど
についてわ
かりやすく
説明してほ
しい

自分が
行っている
お世話の
すべてを代
わってくれ
る人や
サービスが
ほしい

自分が
行っている
お世話の
一部を代
わってくれ
る人や
サービスが
ほしい

自由に使
える時間が
ほしい

14 1 - 1 - - -

100.0 7.1 - 7.1 - - -

5 - - - - - 1

100.0 - - - - - 20.0

1 - - - - - -

100.0 - - - - - -

- - - - - - -

- - - - - - -

- - - - - - -

- - - - - - -

- - - - - - -

- - - - - - -

- - - - - - -

- - - - - - -

上段：人
下段：％

進路や就
職など将来
の相談に
のってほし
い

学校の勉
強や受験
勉強など学
習のサ
ポート

家庭への
経済的な
支援

その他 わからない 特にない

- 1 2 - 1 9

- 7.1 14.3 - 7.1 64.3

- - - - 1 3

- - - - 20.0 60.0

- - - - - 1

- - - - - 100.0

- - - - - -

- - - - - -

- - - - - -

- - - - - -

- - - - - -

- - - - - -

- - - - - -

- - - - - -

父子世帯

祖父母同居の父子世
帯

その他

両親世帯

祖父母同居の両親世
帯

母子世帯

祖父母同居の母子世
帯

両親世帯

祖父母同居の両親世
帯

母子世帯

祖父母同居の母子世
帯

父子世帯

祖父母同居の父子世
帯

その他
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２-９ 制度やサービスの利用について 

①こどもに関する施策情報入手先 
保護者︓小2、小5・中2 
問40 こどもに関する施策等の情報を得るために以下の①から⑥のようなものをどの

程度参考にしていますか。（それぞれ○は1つ） 保護者︓高2 
問40 

「とても参考にしている」と「たまに参考にしている」を合わせた『参考にしている』と回答した人は、「学校など
からのお便り」が 82.8％と最も多く、次いで「家族や友人からの情報」が 77.1％となっています。 

 

■⾏政機関の広報誌・案内 

 

 

 

上段：人
下段：％

調査数
とても参考
にしている

たまに参
考にして
いる

あまり参
考にして
いない

まったく参
考にして
いない

420 26 178 137 79
100.0 6.2 42.4 32.6 18.8

140 14 66 38 22
100.0 10.0 47.1 27.1 15.7

137 6 53 45 33
100.0 4.4 38.7 32.8 24.1

104 5 45 40 14
100.0 4.8 43.3 38.5 13.5

39 1 14 14 10
100.0 2.6 35.9 35.9 25.6

小学５年生

中学２年生

高校２年生

全 体

小学２年生

上段：人
下段：％

調査数
とても参考
にしている

たまに参
考にして
いる

あまり参
考にして
いない

まったく参
考にして
いない

324 21 147 97 59
100.0 6.5 45.4 29.9 18.2

43 3 14 21 5
100.0 7.0 32.6 48.8 11.6

35 1 12 13 9
100.0 2.9 34.3 37.1 25.7

12 - 5 5 2
100.0 - 41.7 41.7 16.7

3 1 - - 2
100.0 33.3 - - 66.7

1 - - 1 -
100.0 - - 100.0 -

2 - - - 2
100.0 - - - 100.0

母子世帯

祖父母同居の母子世
帯

父子世帯

祖父母同居の父子世
帯

その他

両親世帯

祖父母同居の両親世
帯

上段：人
下段：％

調査数
とても参考
にしている

たまに参
考にして
いる

あまり参
考にして
いない

まったく参
考にして
いない

12 - 4 4 4
100.0 - 33.3 33.3 33.3

16 - 6 6 4
100.0 - 37.5 37.5 25.0

32 2 14 8 8
100.0 6.3 43.8 25.0 25.0

52 5 26 15 6
100.0 9.6 50.0 28.8 11.5

61 8 24 16 13
100.0 13.1 39.3 26.2 21.3

142 6 65 49 22
100.0 4.2 45.8 34.5 15.5

71 3 27 29 12
100.0 4.2 38.0 40.8 16.9

34 2 12 10 10
100.0 5.9 35.3 29.4 29.4

～1,000万円未満

1,000万円以上

～100万円未満

～200万円未満

～300万円未満

～400万円未満

～500万円未満

～700万円未満
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■⾏政機関のホームページ 

 

 

 

  

上段：人
下段：％

調査数
とても参考
にしている

たまに参
考にして
いる

あまり参
考にして
いない

まったく参
考にして
いない

420 7 115 169 129
100.0 1.7 27.4 40.2 30.7

140 3 47 54 36
100.0 2.1 33.6 38.6 25.7

137 2 34 54 47
100.0 1.5 24.8 39.4 34.3

104 2 27 42 33
100.0 1.9 26.0 40.4 31.7

39 - 7 19 13
100.0 - 17.9 48.7 33.3

高校２年生

全 体

小学２年生

小学５年生

中学２年生

上段：人
下段：％

調査数
とても参考
にしている

たまに参
考にして
いる

あまり参
考にして
いない

まったく参
考にして
いない

324 4 94 127 99
100.0 1.2 29.0 39.2 30.6

43 2 14 20 7
100.0 4.7 32.6 46.5 16.3

35 - 3 17 15
100.0 - 8.6 48.6 42.9

12 - 4 4 4
100.0 - 33.3 33.3 33.3

3 1 - - 2
100.0 33.3 - - 66.7

1 - - 1 -
100.0 - - 100.0 -

2 - - - 2
100.0 - - - 100.0

両親世帯

祖父母同居の両親世
帯

母子世帯

祖父母同居の母子世
帯

父子世帯

祖父母同居の父子世
帯

その他

上段：人
下段：％

調査数
とても参考
にしている

たまに参
考にして
いる

あまり参
考にして
いない

まったく参
考にして
いない

12 - 3 5 4
100.0 - 25.0 41.7 33.3

16 - 2 8 6
100.0 - 12.5 50.0 37.5

32 - 8 11 13
100.0 - 25.0 34.4 40.6

52 2 17 25 8
100.0 3.8 32.7 48.1 15.4

61 3 15 22 21
100.0 4.9 24.6 36.1 34.4

142 1 43 52 46
100.0 0.7 30.3 36.6 32.4

71 - 18 34 19
100.0 - 25.4 47.9 26.8

34 1 9 12 12
100.0 2.9 26.5 35.3 35.3

～300万円未満

～400万円未満

～500万円未満

～700万円未満

～1,000万円未満

1,000万円以上

～100万円未満

～200万円未満
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■ＳＮＳ（ＬＩＮＥやＸ（旧Ｔｗｉｔｔｅｒ）など） 

 

 

 

  

上段：人
下段：％

調査数
とても参考
にしている

たまに参
考にして
いる

あまり参
考にして
いない

まったく参
考にして
いない

420 15 129 135 141
100.0 3.6 30.7 32.1 33.6

140 7 48 39 46
100.0 5.0 34.3 27.9 32.9

137 5 44 40 48
100.0 3.6 32.1 29.2 35.0

104 3 30 40 31
100.0 2.9 28.8 38.5 29.8

39 - 7 16 16
100.0 - 17.9 41.0 41.0

全 体

小学２年生

小学５年生

中学２年生

高校２年生

上段：人
下段：％

調査数
とても参考
にしている

たまに参考
にしている

あまり参考
にしていな
い

まったく参
考にしてい
ない

324 9 104 103 108

100.0 2.8 32.1 31.8 33.3

43 4 11 20 8

100.0 9.3 25.6 46.5 18.6

35 1 9 10 15

100.0 2.9 25.7 28.6 42.9

12 - 4 1 7

100.0 - 33.3 8.3 58.3

3 1 - - 2

100.0 33.3 - - 66.7

1 - - 1 -

100.0 - - 100.0 -

2 - 1 - 1

100.0 - 50.0 - 50.0
その他

両親世帯

祖父母同居の両親世
帯

母子世帯

祖父母同居の母子世
帯

父子世帯

祖父母同居の父子世
帯

上段：人
下段：％

調査数
とても参考
にしている

たまに参
考にして
いる

あまり参
考にして
いない

まったく参
考にして
いない

12 - 4 2 6
100.0 - 33.3 16.7 50.0

16 - 5 5 6
100.0 - 31.3 31.3 37.5

32 1 9 10 12
100.0 3.1 28.1 31.3 37.5

52 1 23 19 9
100.0 1.9 44.2 36.5 17.3

61 1 15 25 20
100.0 1.6 24.6 41.0 32.8

142 8 41 42 51
100.0 5.6 28.9 29.6 35.9

71 2 24 23 22
100.0 2.8 33.8 32.4 31.0

34 2 8 9 15
100.0 5.9 23.5 26.5 44.1

～500万円未満

～700万円未満

～1,000万円未満

1,000万円以上

～100万円未満

～200万円未満

～300万円未満

～400万円未満
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■インターネット検索 

 

 

 

  

上段：人
下段：％

調査数
とても参考
にしている

たまに参
考にして
いる

あまり参
考にして
いない

まったく参
考にして
いない

420 40 204 104 72
100.0 9.5 48.6 24.8 17.1

140 16 67 33 24
100.0 11.4 47.9 23.6 17.1

137 15 67 32 23
100.0 10.9 48.9 23.4 16.8

104 6 56 27 15
100.0 5.8 53.8 26.0 14.4

39 3 14 12 10
100.0 7.7 35.9 30.8 25.6

全 体

小学２年生

小学５年生

中学２年生

高校２年生

上段：人
下段：％

調査数
とても参考
にしている

たまに参
考にして
いる

あまり参
考にして
いない

まったく参
考にして
いない

324 30 163 76 55
100.0 9.3 50.3 23.5 17.0

43 6 18 15 4
100.0 14.0 41.9 34.9 9.3

35 2 16 8 9
100.0 5.7 45.7 22.9 25.7

12 1 5 4 2
100.0 8.3 41.7 33.3 16.7

3 1 1 - 1
100.0 33.3 33.3 - 33.3

1 - - 1 -
100.0 - - 100.0 -

2 - 1 - 1
100.0 - 50.0 - 50.0

母子世帯

祖父母同居の母子世
帯

父子世帯

祖父母同居の父子世
帯

その他

両親世帯

祖父母同居の両親世
帯

上段：人
下段：％

調査数
とても参考
にしている

たまに参
考にして
いる

あまり参
考にして
いない

まったく参
考にして
いない

12 - 5 3 4
100.0 - 41.7 25.0 33.3

16 1 7 5 3
100.0 6.3 43.8 31.3 18.8

32 3 15 8 6
100.0 9.4 46.9 25.0 18.8

52 3 27 19 3
100.0 5.8 51.9 36.5 5.8

61 6 26 17 12
100.0 9.8 42.6 27.9 19.7

142 17 70 31 24
100.0 12.0 49.3 21.8 16.9

71 5 36 17 13
100.0 7.0 50.7 23.9 18.3

34 5 18 4 7
100.0 14.7 52.9 11.8 20.6

～100万円未満

～200万円未満

～300万円未満

～400万円未満

～500万円未満

～700万円未満

～1,000万円未満

1,000万円以上
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■学校などからのお便り 

 

 

 

  

上段：人
下段：％

調査数
とても参考
にしている

たまに参
考にして
いる

あまり参
考にして
いない

まったく参
考にして
いない

420 135 213 50 22
100.0 32.1 50.7 11.9 5.2

140 51 67 17 5
100.0 36.4 47.9 12.1 3.6

137 44 72 13 8
100.0 32.1 52.6 9.5 5.8

104 35 52 11 6
100.0 33.7 50.0 10.6 5.8

39 5 22 9 3
100.0 12.8 56.4 23.1 7.7

高校２年生

全 体

小学２年生

小学５年生

中学２年生

上段：人
下段：％

調査数
とても参考
にしている

たまに参
考にして
いる

あまり参
考にして
いない

まったく参
考にして
いない

324 112 165 34 13
100.0 34.6 50.9 10.5 4.0

43 13 21 8 1
100.0 30.2 48.8 18.6 2.3

35 5 19 7 4
100.0 14.3 54.3 20.0 11.4

12 4 5 - 3
100.0 33.3 41.7 - 25.0

3 1 1 - 1
100.0 33.3 33.3 - 33.3

1 - 1 - -
100.0 - 100.0 - -

2 - 1 1 -
100.0 - 50.0 50.0 -

父子世帯

祖父母同居の父子世
帯

その他

両親世帯

祖父母同居の両親世
帯

母子世帯

祖父母同居の母子世
帯

上段：人
下段：％

調査数
とても参考
にしている

たまに参
考にして
いる

あまり参
考にして
いない

まったく参
考にして
いない

12 2 5 3 2
100.0 16.7 41.7 25.0 16.7

16 4 8 4 -
100.0 25.0 50.0 25.0 -

32 6 17 5 4
100.0 18.8 53.1 15.6 12.5

52 19 28 4 1
100.0 36.5 53.8 7.7 1.9

61 14 41 3 3
100.0 23.0 67.2 4.9 4.9

142 54 63 19 6
100.0 38.0 44.4 13.4 4.2

71 23 37 8 3
100.0 32.4 52.1 11.3 4.2

34 13 14 4 3
100.0 38.2 41.2 11.8 8.8

～100万円未満

～200万円未満

～300万円未満

～400万円未満

～500万円未満

～700万円未満

～1,000万円未満

1,000万円以上
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■家族や友人からの情報 

 

 

 

 

 

 

  

上段：人
下段：％

調査数
とても参考
にしている

たまに参
考にして
いる

あまり参
考にして
いない

まったく参
考にして
いない

420 82 242 66 30
100.0 19.5 57.6 15.7 7.1

140 31 82 20 7
100.0 22.1 58.6 14.3 5.0

137 32 70 24 11
100.0 23.4 51.1 17.5 8.0

104 16 70 11 7
100.0 15.4 67.3 10.6 6.7

39 3 20 11 5
100.0 7.7 51.3 28.2 12.8

全 体

小学２年生

小学５年生

中学２年生

高校２年生

上段：人
下段：％

調査数
とても参考
にしている

たまに参
考にして
いる

あまり参
考にして
いない

まったく参
考にして
いない

324 67 189 46 22
100.0 20.7 58.3 14.2 6.8

43 9 22 12 -
100.0 20.9 51.2 27.9 -

35 2 23 5 5
100.0 5.7 65.7 14.3 14.3

12 3 6 2 1
100.0 25.0 50.0 16.7 8.3

3 1 - 1 1
100.0 33.3 - 33.3 33.3

1 - 1 - -
100.0 - 100.0 - -

2 - 1 - 1
100.0 - 50.0 - 50.0

両親世帯

祖父母同居の両親世
帯

母子世帯

祖父母同居の母子世
帯

父子世帯

祖父母同居の父子世
帯

その他

上段：人
下段：％

調査数
とても参考
にしている

たまに参
考にして
いる

あまり参
考にして
いない

まったく参
考にして
いない

12 1 7 2 2
100.0 8.3 58.3 16.7 16.7

16 2 8 6 -
100.0 12.5 50.0 37.5 -

32 3 21 3 5
100.0 9.4 65.6 9.4 15.6

52 5 37 8 2
100.0 9.6 71.2 15.4 3.8

61 14 30 13 4
100.0 23.0 49.2 21.3 6.6

142 29 82 21 10
100.0 20.4 57.7 14.8 7.0

71 19 37 11 4
100.0 26.8 52.1 15.5 5.6

34 9 20 2 3
100.0 26.5 58.8 5.9 8.8

～300万円未満

～400万円未満

～500万円未満

～700万円未満

～1,000万円未満

1,000万円以上

～100万円未満

～200万円未満
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②⼦育て制度やサービスの利用有無 

保護者︓小２、小5・中2 
問41 

以下の①から⑦の⼦育てに関する制度やサービスをこれまでに利用したことが
ありますか。また、利用したことがない場合は、その理由にもっとも近いものをお
答えください。（それぞれ○は1つ） 

『利用したことがある・利用している』と回答した人は、「児童館」が 63.8％と最も多く、次いで「放課後児
童クラブ」が 57.5％となっています。 

また、『利用する必要がなかった・制度の対象外』と回答した人は、「⼦育て短期支援事業」が 60.1％と
最も多く、次いで「病児保育事業」が 59.6％、「ファミリー・サポート・センター」が 55.1％となっています。 

 

■放課後児童クラブ 

 

 

 

利用する必
要がなかっ
た・制度の対
象外だった

利用したかっ
たが条件を
満たしていな
かった

利用時間や
制度・サービ
スが使いづ
らかった

利用するの
に抵抗感が
あった

利用のしか
たがわから
なかった

制度やサー
ビスについて
まったく知ら
なかった

381 219 115 14 8 2 9 11 3
100.0 57.5 30.2 3.7 2.1 0.5 2.4 2.9 0.8

140 88 32 7 4 1 6 2 -
100.0 62.9 22.9 5.0 2.9 0.7 4.3 1.4 -

137 80 43 5 1 - 3 5 -
100.0 58.4 31.4 3.6 0.7 - 2.2 3.6 -

104 51 40 2 3 1 - 4 3
100.0 49.0 38.5 1.9 2.9 1.0 - 3.8 2.9

全 体

小学２年生

小学５年生

中学２年生

上段：人
下段：％

調査数
利用したこと
がある・利用
している

利用したことがない

制度やサー
ビスがなかっ
た

利用する必
要がなかっ
た・制度の対
象外だった

利用したかっ
たが条件を
満たしていな
かった

利用時間や
制度・サービ
スが使いづ
らかった

利用するの
に抵抗感が
あった

利用のしか
たがわから
なかった

制度やサー
ビスについて
まったく知ら
なかった

297 172 89 12 5 2 8 6 3
100.0 57.9 30.0 4.0 1.7 0.7 2.7 2.0 1.0

37 20 15 - 1 - - 1 -
100.0 54.1 40.5 - 2.7 - - 2.7 -

29 19 5 1 1 - - 3 -
100.0 65.5 17.2 3.4 3.4 - - 10.3 -

12 5 4 1 - - 1 1 -
100.0 41.7 33.3 8.3 - - 8.3 8.3 -

3 2 1 - - - - - -
100.0 66.7 33.3 - - - - - -

1 - 1 - - - - - -
100.0 - 100.0 - - - - - -

2 1 - - 1 - - - -
100.0 50.0 - - 50.0 - - - -

祖父母同居の両親世
帯

母子世帯

祖父母同居の母子世
帯

父子世帯

祖父母同居の父子世
帯

その他

調査数
利用したこと
がある・利用
している

利用したことがない

制度やサー
ビスがなかっ
た

両親世帯

上段：人
下段：％

利用する必
要がなかっ
た・制度の対
象外だった

利用したかっ
たが条件を
満たしていな
かった

利用時間や
制度・サービ
スが使いづ
らかった

利用するの
に抵抗感が
あった

利用のしか
たがわから
なかった

制度やサー
ビスについて
まったく知ら
なかった

9 4 4 - - - - 1 -
100.0 44.4 44.4 - - - - 11.1 -

15 7 5 - - - 2 1 -
100.0 46.7 33.3 - - - 13.3 6.7 -

27 14 6 3 2 - - 2 -
100.0 51.9 22.2 11.1 7.4 - - 7.4 -

48 19 20 1 - 1 3 3 1
100.0 39.6 41.7 2.1 - 2.1 6.3 6.3 2.1

52 34 13 3 1 - 1 - -
100.0 65.4 25.0 5.8 1.9 - 1.9 - -

131 80 41 3 1 1 2 3 -
100.0 61.1 31.3 2.3 0.8 0.8 1.5 2.3 -

65 40 16 4 3 - 1 - 1
100.0 61.5 24.6 6.2 4.6 - 1.5 - 1.5

34 21 10 - 1 - - 1 1
100.0 61.8 29.4 - 2.9 - - 2.9 2.9

～1,000万円未満

1,000万円以上

～100万円未満

～200万円未満

～300万円未満

～400万円未満

～500万円未満

～700万円未満

上段：人
下段：％

調査数
利用したこと
がある・利用
している

利用したことがない

制度やサー
ビスがなかっ
た
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■児童館 

 

 

 

  

利用する必
要がなかっ
た・制度の対
象外だった

利用したかっ
たが条件を
満たしていな
かった

利用時間や
制度・サービ
スが使いづ
らかった

利用するの
に抵抗感が
あった

利用のしか
たがわから
なかった

制度やサー
ビスについて
まったく知ら
なかった

381 243 94 13 8 4 10 4 5
100.0 63.8 24.7 3.4 2.1 1.0 2.6 1.0 1.3

140 91 27 9 3 2 4 1 3
100.0 65.0 19.3 6.4 2.1 1.4 2.9 0.7 2.1

137 85 39 4 - 1 5 2 1
100.0 62.0 28.5 2.9 - 0.7 3.6 1.5 0.7

104 67 28 - 5 1 1 1 1
100.0 64.4 26.9 - 4.8 1.0 1.0 1.0 1.0

制度やサー
ビスがなかっ
た

全 体

小学２年生

小学５年生

中学２年生

上段：人
下段：％

調査数
利用したこと
がある・利用
している

利用したことがない

利用する必
要がなかっ
た・制度の対
象外だった

利用したかっ
たが条件を
満たしていな
かった

利用時間や
制度・サービ
スが使いづ
らかった

利用するの
に抵抗感が
あった

利用のしか
たがわから
なかった

制度やサー
ビスについて
まったく知ら
なかった

297 192 72 12 3 4 8 3 3
100.0 64.6 24.2 4.0 1.0 1.3 2.7 1.0 1.0

37 20 13 - 1 - 1 1 1
100.0 54.1 35.1 - 2.7 - 2.7 2.7 2.7

29 22 3 1 2 - - - 1
100.0 75.9 10.3 3.4 6.9 - - - 3.4

12 6 4 - 1 - 1 - -
100.0 50.0 33.3 - 8.3 - 8.3 - -

3 2 1 - - - - - -
100.0 66.7 33.3 - - - - - -

1 - 1 - - - - - -
100.0 - 100.0 - - - - - -

2 1 - - 1 - - - -
100.0 50.0 - - 50.0 - - - -

その他

両親世帯

祖父母同居の両親世
帯

母子世帯

祖父母同居の母子世
帯

父子世帯

祖父母同居の父子世
帯

上段：人
下段：％

調査数
利用したこと
がある・利用
している

利用したことがない

制度やサー
ビスがなかっ
た

利用する必
要がなかっ
た・制度の対
象外だった

利用したかっ
たが条件を
満たしていな
かった

利用時間や
制度・サービ
スが使いづ
らかった

利用するの
に抵抗感が
あった

利用のしか
たがわから
なかった

制度やサー
ビスについて
まったく知ら
なかった

9 6 2 - - - - - 1
100.0 66.7 22.2 - - - - - 11.1

15 7 4 - 2 - 1 - 1
100.0 46.7 26.7 - 13.3 - 6.7 - 6.7

27 17 4 3 2 - 1 - -
100.0 63.0 14.8 11.1 7.4 - 3.7 - -

48 25 17 2 - 1 1 2 -
100.0 52.1 35.4 4.2 - 2.1 2.1 4.2 -

52 35 11 3 - - 2 - 1
100.0 67.3 21.2 5.8 - - 3.8 - 1.9

131 86 32 3 1 3 4 1 1
100.0 65.6 24.4 2.3 0.8 2.3 3.1 0.8 0.8

65 46 14 2 2 - 1 - -
100.0 70.8 21.5 3.1 3.1 - 1.5 - -

34 21 10 - 1 - - 1 1
100.0 61.8 29.4 - 2.9 - - 2.9 2.9

～700万円未満

～1,000万円未満

1,000万円以上

～100万円未満

～200万円未満

～300万円未満

～400万円未満

～500万円未満

上段：人
下段：％

調査数
利用したこと
がある・利用
している

利用したことがない

制度やサー
ビスがなかっ
た
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■地域⼦育て支援拠点事業 

 

 

 

  

利用する必
要がなかっ
た・制度の対
象外だった

利用したかっ
たが条件を
満たしていな
かった

利用時間や
制度・サービ
スが使いづ
らかった

利用するの
に抵抗感が
あった

利用のしか
たがわから
なかった

制度やサー
ビスについて
まったく知ら
なかった

381 156 103 1 9 5 22 75 10
100.0 40.9 27.0 0.3 2.4 1.3 5.8 19.7 2.6

140 57 39 - 2 3 12 23 4
100.0 40.7 27.9 - 1.4 2.1 8.6 16.4 2.9

137 59 33 1 2 2 5 31 4
100.0 43.1 24.1 0.7 1.5 1.5 3.6 22.6 2.9

104 40 31 - 5 - 5 21 2
100.0 38.5 29.8 - 4.8 - 4.8 20.2 1.9

利用したことがない

制度やサー
ビスがなかっ
た

全 体

小学２年生

小学５年生

中学２年生

上段：人
下段：％

調査数
利用したこと
がある・利用
している

利用する必
要がなかっ
た・制度の対
象外だった

利用したかっ
たが条件を
満たしていな
かった

利用時間や
制度・サービ
スが使いづ
らかった

利用するの
に抵抗感が
あった

利用のしか
たがわから
なかった

制度やサー
ビスについて
まったく知ら
なかった

297 131 78 1 8 4 15 54 6
100.0 44.1 26.3 0.3 2.7 1.3 5.1 18.2 2.0

37 15 12 - - - 4 4 2
100.0 40.5 32.4 - - - 10.8 10.8 5.4

29 6 5 - 1 1 1 13 2
100.0 20.7 17.2 - 3.4 3.4 3.4 44.8 6.9

12 2 6 - - - 2 2 -
100.0 16.7 50.0 - - - 16.7 16.7 -

3 1 1 - - - - 1 -
100.0 33.3 33.3 - - - - 33.3 -

1 - 1 - - - - - -
100.0 - 100.0 - - - - - -

2 1 - - - - - 1 -
100.0 50.0 - - - - - 50.0 -

祖父母同居の父子世
帯

その他

両親世帯

祖父母同居の両親世
帯

母子世帯

祖父母同居の母子世
帯

父子世帯

上段：人
下段：％

調査数
利用したこと
がある・利用
している

利用したことがない

制度やサー
ビスがなかっ
た

利用する必
要がなかっ
た・制度の対
象外だった

利用したかっ
たが条件を
満たしていな
かった

利用時間や
制度・サービ
スが使いづ
らかった

利用するの
に抵抗感が
あった

利用のしか
たがわから
なかった

制度やサー
ビスについて
まったく知ら
なかった

9 - 2 - - - 2 3 2
100.0 - 22.2 - - - 22.2 33.3 22.2

15 1 6 - 1 - 1 5 1
100.0 6.7 40.0 - 6.7 - 6.7 33.3 6.7

27 7 4 - - - 2 14 -
100.0 25.9 14.8 - - - 7.4 51.9 -

48 19 14 - 1 1 3 10 -
100.0 39.6 29.2 - 2.1 2.1 6.3 20.8 -

52 24 13 - 1 3 3 6 2
100.0 46.2 25.0 - 1.9 5.8 5.8 11.5 3.8

131 60 35 1 4 1 8 20 2
100.0 45.8 26.7 0.8 3.1 0.8 6.1 15.3 1.5

65 33 19 - 2 - 1 8 2
100.0 50.8 29.2 - 3.1 - 1.5 12.3 3.1

34 12 10 - - - 2 9 1
100.0 35.3 29.4 - - - 5.9 26.5 2.9

～500万円未満

～700万円未満

～1,000万円未満

1,000万円以上

制度やサー
ビスがなかっ
た

～100万円未満

～200万円未満

～300万円未満

～400万円未満

上段：人
下段：％

調査数
利用したこと
がある・利用
している

利用したことがない
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■⼀時預かり事業 

 

 

 

  

利用する必
要がなかっ
た・制度の対
象外だった

利用したかっ
たが条件を
満たしていな
かった

利用時間や
制度・サービ
スが使いづ
らかった

利用するの
に抵抗感が
あった

利用のしか
たがわから
なかった

制度やサー
ビスについて
まったく知ら
なかった

381 39 205 8 10 14 26 73 6
100.0 10.2 53.8 2.1 2.6 3.7 6.8 19.2 1.6

140 11 72 6 4 8 21 17 1
100.0 7.9 51.4 4.3 2.9 5.7 15.0 12.1 0.7

137 15 73 2 3 2 3 36 3
100.0 10.9 53.3 1.5 2.2 1.5 2.2 26.3 2.2

104 13 60 - 3 4 2 20 2
100.0 12.5 57.7 - 2.9 3.8 1.9 19.2 1.9

中学２年生

利用したこと
がある・利用
している

利用したことがない

制度やサー
ビスがなかっ
た

全 体

小学２年生

小学５年生

上段：人
下段：％

調査数

利用する必
要がなかっ
た・制度の対
象外だった

利用したかっ
たが条件を
満たしていな
かった

利用時間や
制度・サービ
スが使いづ
らかった

利用するの
に抵抗感が
あった

利用のしか
たがわから
なかった

制度やサー
ビスについて
まったく知ら
なかった

297 34 154 7 8 12 23 55 4
100.0 11.4 51.9 2.4 2.7 4.0 7.7 18.5 1.3

37 3 28 - - 1 - 5 -
100.0 8.1 75.7 - - 2.7 - 13.5 -

29 1 13 - 1 1 1 10 2
100.0 3.4 44.8 - 3.4 3.4 3.4 34.5 6.9

12 - 7 1 1 - 2 1 -
100.0 - 58.3 8.3 8.3 - 16.7 8.3 -

3 1 1 - - - - 1 -
100.0 33.3 33.3 - - - - 33.3 -

1 - 1 - - - - - -
100.0 - 100.0 - - - - - -

2 - 1 - - - - 1 -
100.0 - 50.0 - - - - 50.0 -

父子世帯

祖父母同居の父子世
帯

その他

制度やサー
ビスがなかっ
た

両親世帯

祖父母同居の両親世
帯

母子世帯

祖父母同居の母子世
帯

上段：人
下段：％

調査数
利用したこと
がある・利用
している

利用したことがない

利用する必
要がなかっ
た・制度の対
象外だった

利用したかっ
たが条件を
満たしていな
かった

利用時間や
制度・サービ
スが使いづ
らかった

利用するの
に抵抗感が
あった

利用のしか
たがわから
なかった

制度やサー
ビスについて
まったく知ら
なかった

9 - 2 - 2 - 1 2 2
100.0 - 22.2 - 22.2 - 11.1 22.2 22.2

15 - 11 - - - 2 2 -
100.0 - 73.3 - - - 13.3 13.3 -

27 - 11 1 - 1 1 12 1
100.0 - 40.7 3.7 - 3.7 3.7 44.4 3.7

48 3 27 1 - 1 6 10 -
100.0 6.3 56.3 2.1 - 2.1 12.5 20.8 -

52 11 23 1 - 3 5 9 -
100.0 21.2 44.2 1.9 - 5.8 9.6 17.3 -

131 14 72 4 3 3 10 24 1
100.0 10.7 55.0 3.1 2.3 2.3 7.6 18.3 0.8

65 6 43 1 3 3 1 7 1
100.0 9.2 66.2 1.5 4.6 4.6 1.5 10.8 1.5

34 5 16 - 2 3 - 7 1
100.0 14.7 47.1 - 5.9 8.8 - 20.6 2.9

～400万円未満

～500万円未満

～700万円未満

～1,000万円未満

1,000万円以上

利用したことがない

制度やサー
ビスがなかっ
た

～100万円未満

～200万円未満

～300万円未満

上段：人
下段：％

調査数
利用したこと
がある・利用
している
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■病児保育事業 

 

 

 

  

利用する必
要がなかっ
た・制度の対
象外だった

利用したかっ
たが条件を
満たしていな
かった

利用時間や
制度・サービ
スが使いづ
らかった

利用するの
に抵抗感が
あった

利用のしか
たがわから
なかった

制度やサー
ビスについて
まったく知ら
なかった

381 21 227 8 31 21 25 41 7
100.0 5.5 59.6 2.1 8.1 5.5 6.6 10.8 1.8

140 8 81 2 13 8 12 15 1
100.0 5.7 57.9 1.4 9.3 5.7 8.6 10.7 0.7

137 9 82 1 12 6 9 15 3
100.0 6.6 59.9 0.7 8.8 4.4 6.6 10.9 2.2

104 4 64 5 6 7 4 11 3
100.0 3.8 61.5 4.8 5.8 6.7 3.8 10.6 2.9

小学５年生

中学２年生

調査数
利用したこと
がある・利用
している

利用したことがない

制度やサー
ビスがなかっ
た

全 体

小学２年生

上段：人
下段：％

利用する必
要がなかっ
た・制度の対
象外だった

利用したかっ
たが条件を
満たしていな
かった

利用時間や
制度・サービ
スが使いづ
らかった

利用するの
に抵抗感が
あった

利用のしか
たがわから
なかった

制度やサー
ビスについて
まったく知ら
なかった

297 16 178 7 27 18 19 27 5
100.0 5.4 59.9 2.4 9.1 6.1 6.4 9.1 1.7

37 2 28 1 - 1 2 3 -
100.0 5.4 75.7 2.7 - 2.7 5.4 8.1 -

29 2 11 - 4 1 2 7 2
100.0 6.9 37.9 - 13.8 3.4 6.9 24.1 6.9

12 - 7 - - 1 2 2 -
100.0 - 58.3 - - 8.3 16.7 16.7 -

3 1 1 - - - - 1 -
100.0 33.3 33.3 - - - - 33.3 -

1 - 1 - - - - - -
100.0 - 100.0 - - - - - -

2 - 1 - - - - 1 -
100.0 - 50.0 - - - - 50.0 -

祖父母同居の母子世
帯

父子世帯

祖父母同居の父子世
帯

その他

利用したことがない

制度やサー
ビスがなかっ
た

両親世帯

祖父母同居の両親世
帯

母子世帯

上段：人
下段：％

調査数
利用したこと
がある・利用
している

利用する必
要がなかっ
た・制度の対
象外だった

利用したかっ
たが条件を
満たしていな
かった

利用時間や
制度・サービ
スが使いづ
らかった

利用するの
に抵抗感が
あった

利用のしか
たがわから
なかった

制度やサー
ビスについて
まったく知ら
なかった

9 - 2 - 1 - 1 3 2
100.0 - 22.2 - 11.1 - 11.1 33.3 22.2

15 1 9 - 1 - 1 2 1
100.0 6.7 60.0 - 6.7 - 6.7 13.3 6.7

27 1 12 - 2 2 1 9 -
100.0 3.7 44.4 - 7.4 7.4 3.7 33.3 -

48 3 32 1 2 - 5 5 -
100.0 6.3 66.7 2.1 4.2 - 10.4 10.4 -

52 3 32 - 5 4 3 5 -
100.0 5.8 61.5 - 9.6 7.7 5.8 9.6 -

131 7 77 5 11 8 9 12 2
100.0 5.3 58.8 3.8 8.4 6.1 6.9 9.2 1.5

65 5 43 2 4 2 4 3 2
100.0 7.7 66.2 3.1 6.2 3.1 6.2 4.6 3.1

34 1 20 - 5 5 1 2 -
100.0 2.9 58.8 - 14.7 14.7 2.9 5.9 -

～300万円未満

～400万円未満

～500万円未満

～700万円未満

～1,000万円未満

1,000万円以上

利用したこと
がある・利用
している

利用したことがない

制度やサー
ビスがなかっ
た

～100万円未満

～200万円未満

上段：人
下段：％

調査数
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■⼦育て短期支援事業 

 

 

 

  

利用する必
要がなかっ
た・制度の対
象外だった

利用したかっ
たが条件を
満たしていな
かった

利用時間や
制度・サービ
スが使いづ
らかった

利用するの
に抵抗感が
あった

利用のしか
たがわから
なかった

制度やサー
ビスについて
まったく知ら
なかった

381 1 229 4 7 5 20 105 10
100.0 0.3 60.1 1.0 1.8 1.3 5.2 27.6 2.6

140 - 79 2 3 4 8 42 2
100.0 - 56.4 1.4 2.1 2.9 5.7 30.0 1.4

137 1 84 1 3 - 7 37 4
100.0 0.7 61.3 0.7 2.2 - 5.1 27.0 2.9

104 - 66 1 1 1 5 26 4
100.0 - 63.5 1.0 1.0 1.0 4.8 25.0 3.8

小学２年生

小学５年生

中学２年生

上段：人
下段：％

調査数
利用したこと
がある・利用
している

利用したことがない

制度やサー
ビスがなかっ
た

全 体

利用する必
要がなかっ
た・制度の対
象外だった

利用したかっ
たが条件を
満たしていな
かった

利用時間や
制度・サービ
スが使いづ
らかった

利用するの
に抵抗感が
あった

利用のしか
たがわから
なかった

制度やサー
ビスについて
まったく知ら
なかった

297 - 181 4 4 5 18 77 8
100.0 - 60.9 1.3 1.3 1.7 6.1 25.9 2.7

37 1 27 - - - - 8 1
100.0 2.7 73.0 - - - - 21.6 2.7

29 - 10 - 2 - 1 15 1
100.0 - 34.5 - 6.9 - 3.4 51.7 3.4

12 - 7 - 1 - 1 3 -
100.0 - 58.3 - 8.3 - 8.3 25.0 -

3 - 2 - - - - 1 -
100.0 - 66.7 - - - - 33.3 -

1 - 1 - - - - - -
100.0 - 100.0 - - - - - -

2 - 1 - - - - 1 -
100.0 - 50.0 - - - - 50.0 -

母子世帯

祖父母同居の母子世
帯

父子世帯

祖父母同居の父子世
帯

その他

利用したこと
がある・利用
している

利用したことがない

制度やサー
ビスがなかっ
た

両親世帯

祖父母同居の両親世
帯

上段：人
下段：％

調査数

利用する必
要がなかっ
た・制度の対
象外だった

利用したかっ
たが条件を
満たしていな
かった

利用時間や
制度・サービ
スが使いづ
らかった

利用するの
に抵抗感が
あった

利用のしか
たがわから
なかった

制度やサー
ビスについて
まったく知ら
なかった

9 - 2 - 1 - - 4 2
100.0 - 22.2 - 11.1 - - 44.4 22.2

15 - 8 - - - 1 6 -
100.0 - 53.3 - - - 6.7 40.0 -

27 - 11 1 1 - 2 12 -
100.0 - 40.7 3.7 3.7 - 7.4 44.4 -

48 - 26 - - - 4 17 1
100.0 - 54.2 - - - 8.3 35.4 2.1

52 - 28 - 2 1 1 19 1
100.0 - 53.8 - 3.8 1.9 1.9 36.5 1.9

131 1 84 1 1 2 11 30 1
100.0 0.8 64.1 0.8 0.8 1.5 8.4 22.9 0.8

65 - 47 2 1 1 1 9 4
100.0 - 72.3 3.1 1.5 1.5 1.5 13.8 6.2

34 - 23 - 1 1 - 8 1
100.0 - 67.6 - 2.9 2.9 - 23.5 2.9

1,000万円以上

～200万円未満

～300万円未満

～400万円未満

～500万円未満

～700万円未満

～1,000万円未満

調査数
利用したこと
がある・利用
している

利用したことがない

制度やサー
ビスがなかっ
た

～100万円未満

上段：人
下段：％
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■ファミリー･サポート･センター 

 

 

 

  

利用する必
要がなかっ
た・制度の対
象外だった

利用したかっ
たが条件を
満たしていな
かった

利用時間や
制度・サービ
スが使いづ
らかった

利用するの
に抵抗感が
あった

利用のしか
たがわから
なかった

制度やサー
ビスについて
まったく知ら
なかった

381 19 210 5 13 12 15 95 12
100.0 5.0 55.1 1.3 3.4 3.1 3.9 24.9 3.1

140 11 67 3 7 6 11 31 4
100.0 7.9 47.9 2.1 5.0 4.3 7.9 22.1 2.9

137 5 81 1 4 5 2 36 3
100.0 3.6 59.1 0.7 2.9 3.6 1.5 26.3 2.2

104 3 62 1 2 1 2 28 5
100.0 2.9 59.6 1.0 1.9 1.0 1.9 26.9 4.8

全 体

小学２年生

小学５年生

中学２年生

上段：人
下段：％

調査数
利用したこと
がある・利用
している

利用したことがない

制度やサー
ビスがなかっ
た

利用する必
要がなかっ
た・制度の対
象外だった

利用したかっ
たが条件を
満たしていな
かった

利用時間や
制度・サービ
スが使いづ
らかった

利用するの
に抵抗感が
あった

利用のしか
たがわから
なかった

制度やサー
ビスについて
まったく知ら
なかった

297 14 165 5 12 9 13 68 11
100.0 4.7 55.6 1.7 4.0 3.0 4.4 22.9 3.7

37 2 26 - - 1 - 8 -
100.0 5.4 70.3 - - 2.7 - 21.6 -

29 3 8 - 1 1 1 15 -
100.0 10.3 27.6 - 3.4 3.4 3.4 51.7 -

12 - 7 - - 1 1 2 1
100.0 - 58.3 - - 8.3 8.3 16.7 8.3

3 - 2 - - - - 1 -
100.0 - 66.7 - - - - 33.3 -

1 - 1 - - - - - -
100.0 - 100.0 - - - - - -

2 - 1 - - - - 1 -
100.0 - 50.0 - - - - 50.0 -

祖父母同居の両親世
帯

母子世帯

祖父母同居の母子世
帯

父子世帯

祖父母同居の父子世
帯

その他

調査数
利用したこと
がある・利用
している

利用したことがない

制度やサー
ビスがなかっ
た

両親世帯

上段：人
下段：％

利用する必
要がなかっ
た・制度の対
象外だった

利用したかっ
たが条件を
満たしていな
かった

利用時間や
制度・サービ
スが使いづ
らかった

利用するの
に抵抗感が
あった

利用のしか
たがわから
なかった

制度やサー
ビスについて
まったく知ら
なかった

9 - 2 - 1 - - 5 1
100.0 - 22.2 - 11.1 - - 55.6 11.1

15 - 8 - - - 1 5 1
100.0 - 53.3 - - - 6.7 33.3 6.7

27 2 7 1 - 2 1 14 -
100.0 7.4 25.9 3.7 - 7.4 3.7 51.9 -

48 1 27 1 1 - 5 12 1
100.0 2.1 56.3 2.1 2.1 - 10.4 25.0 2.1

52 3 26 - 1 1 1 17 3
100.0 5.8 50.0 - 1.9 1.9 1.9 32.7 5.8

131 8 72 2 5 7 5 29 3
100.0 6.1 55.0 1.5 3.8 5.3 3.8 22.1 2.3

65 4 47 1 3 2 - 5 3
100.0 6.2 72.3 1.5 4.6 3.1 - 7.7 4.6

34 1 21 - 2 - 2 8 -
100.0 2.9 61.8 - 5.9 - 5.9 23.5 -

～1,000万円未満

1,000万円以上

～100万円未満

～200万円未満

～300万円未満

～400万円未満

～500万円未満

～700万円未満

上段：人
下段：％

調査数
利用したこと
がある・利用
している

利用したことがない

制度やサー
ビスがなかっ
た
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③⼦育てや生活のことで相談したことがあるか 
保護者︓小2、小5・中2 
問42 これまでに、以下の①から⑩ような機関や相談員に、⼦育てや生活のことで

相談をしたことがありますか。また、相談したことがない場合はその理由にもっと
も近いものをお答えください。（それぞれ○は1つ） 保護者︓高2 

問41 
『相談する必要がなかった』と回答した人は、すべての項目において 6 割以上となっています。 
 

■岩⾒沢市役所の⼦育てに関する相談窓口（こども家庭センターなど） 

 

 

  

相談する必要
がなかった

相談時間や場
所などが使い
づらかった

相談するのに
抵抗感があっ
た

相談先や方法
を知らなかっ
た

420 40 287 8 29 56
100.0 9.5 68.3 1.9 6.9 13.3

140 18 90 5 8 19
100.0 12.9 64.3 3.6 5.7 13.6

137 11 97 - 12 17
100.0 8.0 70.8 - 8.8 12.4

104 10 73 - 9 12
100.0 9.6 70.2 - 8.7 11.5

39 1 27 3 - 8
100.0 2.6 69.2 7.7 - 20.5

全 体

小学２年生

小学５年生

中学２年生

高校２年生

上段：人
下段：％

調査数
相談したこと
がある・相談
している

相談したことがない

相談する必要
がなかった

相談時間や場
所などが使い
づらかった

相談するのに
抵抗感があっ
た

相談先や方法
を知らなかっ
た

12 - 4 - 2 6
100.0 - 33.3 - 16.7 50.0

16 3 10 - 1 2
100.0 18.8 62.5 - 6.3 12.5

32 2 19 1 3 7
100.0 6.3 59.4 3.1 9.4 21.9

52 3 41 1 4 3
100.0 5.8 78.8 1.9 7.7 5.8

61 7 39 4 3 8
100.0 11.5 63.9 6.6 4.9 13.1

142 15 97 1 8 21
100.0 10.6 68.3 0.7 5.6 14.8

71 7 58 - 2 4
100.0 9.9 81.7 - 2.8 5.6

34 3 19 1 6 5
100.0 8.8 55.9 2.9 17.6 14.7

～300万円未満

～400万円未満

～500万円未満

～700万円未満

～1,000万円未満

1,000万円以上

調査数
相談したこと
がある・相談
している

相談したことがない

～100万円未満

～200万円未満

上段：人
下段：％
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■岩⾒沢市役所の生活に関する相談窓口（福祉事務所） 

 

 

■児童相談所 

 

 

相談する必要
がなかった

相談時間や場
所などが使い
づらかった

相談するのに
抵抗感があっ
た

相談先や方法
を知らなかっ
た

420 17 322 7 17 57
100.0 4.0 76.7 1.7 4.0 13.6

140 7 108 3 6 16
100.0 5.0 77.1 2.1 4.3 11.4

137 5 101 - 7 24
100.0 3.6 73.7 - 5.1 17.5

104 4 83 1 4 12
100.0 3.8 79.8 1.0 3.8 11.5

39 1 30 3 - 5
100.0 2.6 76.9 7.7 - 12.8

小学５年生

中学２年生

高校２年生

上段：人
下段：％

調査数
相談したこと
がある・相談
している

相談したことがない

全 体

小学２年生

相談する必要
がなかった

相談時間や場
所などが使い
づらかった

相談するのに
抵抗感があっ
た

相談先や方法
を知らなかっ
た

12 - 5 - 2 5
100.0 - 41.7 - 16.7 41.7

16 2 11 - 2 1
100.0 12.5 68.8 - 12.5 6.3

32 4 20 - 4 4
100.0 12.5 62.5 - 12.5 12.5

52 5 39 - 3 5
100.0 9.6 75.0 - 5.8 9.6

61 2 47 4 2 6
100.0 3.3 77.0 6.6 3.3 9.8

142 1 111 2 2 26
100.0 0.7 78.2 1.4 1.4 18.3

71 2 63 1 - 5
100.0 2.8 88.7 1.4 - 7.0

34 1 26 - 2 5
100.0 2.9 76.5 - 5.9 14.7

～500万円未満

～700万円未満

～1,000万円未満

1,000万円以上

相談したことがない

～100万円未満

～200万円未満

～300万円未満

～400万円未満

上段：人
下段：％

調査数
相談したこと
がある・相談
している

相談する必要
がなかった

相談時間や場
所などが使い
づらかった

相談するのに
抵抗感があっ
た

相談先や方法
を知らなかっ
た

420 16 348 3 13 40
100.0 3.8 82.9 0.7 3.1 9.5

140 4 122 2 5 7
100.0 2.9 87.1 1.4 3.6 5.0

137 7 111 - 1 18
100.0 5.1 81.0 - 0.7 13.1

104 4 83 - 7 10
100.0 3.8 79.8 - 6.7 9.6

39 1 32 1 - 5
100.0 2.6 82.1 2.6 - 12.8

高校２年生

相談したこと
がある・相談
している

相談したことがない

全 体

小学２年生

小学５年生

中学２年生

上段：人
下段：％

調査数

相談する必要
がなかった

相談時間や場
所などが使い
づらかった

相談するのに
抵抗感があっ
た

相談先や方法
を知らなかっ
た

12 1 5 - 1 5
100.0 8.3 41.7 - 8.3 41.7

16 1 14 - - 1
100.0 6.3 87.5 - - 6.3

32 3 23 - 2 4
100.0 9.4 71.9 - 6.3 12.5

52 4 41 - 1 6
100.0 7.7 78.8 - 1.9 11.5

61 2 48 2 3 6
100.0 3.3 78.7 3.3 4.9 9.8

142 3 123 1 3 12
100.0 2.1 86.6 0.7 2.1 8.5

71 1 66 - 1 3
100.0 1.4 93.0 - 1.4 4.2

34 1 28 - 2 3
100.0 2.9 82.4 - 5.9 8.8

～1,000万円未満

1,000万円以上

～100万円未満

～200万円未満

～300万円未満

～400万円未満

～500万円未満

～700万円未満

上段：人
下段：％

調査数
相談したこと
がある・相談
している

相談したことがない
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■光が丘⼦ども家庭支援センター（児童家庭支援センター） 

 

 

■⺟⼦家庭等就業・自⽴支援センター 

 

 

相談する必要
がなかった

相談時間や場
所などが使い
づらかった

相談するのに
抵抗感があっ
た

相談先や方法
を知らなかっ
た

420 4 342 5 15 54
100.0 1.0 81.4 1.2 3.6 12.9

140 - 122 2 3 13
100.0 - 87.1 1.4 2.1 9.3

137 - 108 1 6 22
100.0 - 78.8 0.7 4.4 16.1

104 3 81 1 6 13
100.0 2.9 77.9 1.0 5.8 12.5

39 1 31 1 - 6
100.0 2.6 79.5 2.6 - 15.4

全 体

小学２年生

小学５年生

中学２年生

高校２年生

上段：人
下段：％

調査数
相談したこと
がある・相談
している

相談したことがない

相談する必要
がなかった

相談時間や場
所などが使い
づらかった

相談するのに
抵抗感があっ
た

相談先や方法
を知らなかっ
た

12 - 5 - 2 5
100.0 - 41.7 - 16.7 41.7

16 1 12 - - 3
100.0 6.3 75.0 - - 18.8

32 - 26 - 1 5
100.0 - 81.3 - 3.1 15.6

52 1 42 - 1 8
100.0 1.9 80.8 - 1.9 15.4

61 - 48 2 4 7
100.0 - 78.7 3.3 6.6 11.5

142 1 116 2 4 19
100.0 0.7 81.7 1.4 2.8 13.4

71 1 64 1 1 4
100.0 1.4 90.1 1.4 1.4 5.6

34 - 29 - 2 3
100.0 - 85.3 - 5.9 8.8

～300万円未満

～400万円未満

～500万円未満

～700万円未満

～1,000万円未満

1,000万円以上

調査数
相談したこと
がある・相談
している

相談したことがない

～100万円未満

～200万円未満

上段：人
下段：％

相談する必要
がなかった

相談時間や場
所などが使い
づらかった

相談するのに
抵抗感があっ
た

相談先や方法
を知らなかっ
た

420 3 354 5 8 50
100.0 0.7 84.3 1.2 1.9 11.9

140 - 120 2 2 16
100.0 - 85.7 1.4 1.4 11.4

137 1 112 1 2 21
100.0 0.7 81.8 0.7 1.5 15.3

104 1 90 1 3 9
100.0 1.0 86.5 1.0 2.9 8.7

39 1 32 1 1 4
100.0 2.6 82.1 2.6 2.6 10.3

小学５年生

中学２年生

高校２年生

上段：人
下段：％

調査数
相談したこと
がある・相談
している

相談したことがない

全 体

小学２年生

相談する必要
がなかった

相談時間や場
所などが使い
づらかった

相談するのに
抵抗感があっ
た

相談先や方法
を知らなかっ
た

12 - 5 - 1 6
100.0 - 41.7 - 8.3 50.0

16 - 12 - 1 3
100.0 - 75.0 - 6.3 18.8

32 2 24 1 1 4
100.0 6.3 75.0 3.1 3.1 12.5

52 - 44 1 2 5
100.0 - 84.6 1.9 3.8 9.6

61 - 54 2 1 4
100.0 - 88.5 3.3 1.6 6.6

142 - 119 1 - 22
100.0 - 83.8 0.7 - 15.5

71 1 65 - 1 4
100.0 1.4 91.5 - 1.4 5.6

34 - 31 - 1 2
100.0 - 91.2 - 2.9 5.9

～500万円未満

～700万円未満

～1,000万円未満

1,000万円以上

相談したことがない

～100万円未満

～200万円未満

～300万円未満

～400万円未満

上段：人
下段：％

調査数
相談したこと
がある・相談
している
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■保健師 

 

 

■スクールカウンセラー・スクールソーシャルワーカー 

 

 

相談する必要
がなかった

相談時間や場
所などが使い
づらかった

相談するのに
抵抗感があっ
た

相談先や方法
を知らなかっ
た

420 93 273 7 11 36
100.0 22.1 65.0 1.7 2.6 8.6

140 30 92 3 4 11
100.0 21.4 65.7 2.1 2.9 7.9

137 32 87 - 4 14
100.0 23.4 63.5 - 2.9 10.2

104 26 66 3 1 8
100.0 25.0 63.5 2.9 1.0 7.7

39 5 28 1 2 3
100.0 12.8 71.8 2.6 5.1 7.7

高校２年生

相談したこと
がある・相談
している

相談したことがない

全 体

小学２年生

小学５年生

中学２年生

上段：人
下段：％

調査数

相談する必要
がなかった

相談時間や場
所などが使い
づらかった

相談するのに
抵抗感があっ
た

相談先や方法
を知らなかっ
た

12 - 5 - 1 6
100.0 - 41.7 - 8.3 50.0

16 5 9 - 1 1
100.0 31.3 56.3 - 6.3 6.3

32 7 22 - 1 2
100.0 21.9 68.8 - 3.1 6.3

52 10 35 1 1 5
100.0 19.2 67.3 1.9 1.9 9.6

61 14 37 3 3 4
100.0 23.0 60.7 4.9 4.9 6.6

142 36 93 1 2 10
100.0 25.4 65.5 0.7 1.4 7.0

71 15 51 1 1 3
100.0 21.1 71.8 1.4 1.4 4.2

34 6 21 1 1 5
100.0 17.6 61.8 2.9 2.9 14.7

～1,000万円未満

1,000万円以上

～100万円未満

～200万円未満

～300万円未満

～400万円未満

～500万円未満

～700万円未満

上段：人
下段：％

調査数
相談したこと
がある・相談
している

相談したことがない

相談する必要
がなかった

相談時間や場
所などが使い
づらかった

相談するのに
抵抗感があっ
た

相談先や方法
を知らなかっ
た

420 34 317 5 16 48
100.0 8.1 75.5 1.2 3.8 11.4

140 7 110 1 - 22
100.0 5.0 78.6 0.7 - 15.7

137 12 100 3 6 16
100.0 8.8 73.0 2.2 4.4 11.7

104 13 77 - 7 7
100.0 12.5 74.0 - 6.7 6.7

39 2 30 1 3 3
100.0 5.1 76.9 2.6 7.7 7.7

全 体

小学２年生

小学５年生

中学２年生

高校２年生

上段：人
下段：％

調査数
相談したこと
がある・相談
している

相談したことがない

相談する必要
がなかった

相談時間や場
所などが使い
づらかった

相談するのに
抵抗感があっ
た

相談先や方法
を知らなかっ
た

12 - 5 - 1 6
100.0 - 41.7 - 8.3 50.0

16 2 12 - - 2
100.0 12.5 75.0 - - 12.5

32 4 26 - - 2
100.0 12.5 81.3 - - 6.3

52 3 39 - 2 8
100.0 5.8 75.0 - 3.8 15.4

61 8 43 2 4 4
100.0 13.1 70.5 3.3 6.6 6.6

142 14 108 1 4 15
100.0 9.9 76.1 0.7 2.8 10.6

71 1 60 1 2 7
100.0 1.4 84.5 1.4 2.8 9.9

34 2 24 1 3 4
100.0 5.9 70.6 2.9 8.8 11.8

～300万円未満

～400万円未満

～500万円未満

～700万円未満

～1,000万円未満

1,000万円以上

調査数
相談したこと
がある・相談
している

相談したことがない

～100万円未満

～200万円未満

上段：人
下段：％
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■⺠生委員・児童委員 

 

 

■⺟⼦・父⼦自⽴支援員 

 

 

相談する必要
がなかった

相談時間や場
所などが使い
づらかった

相談するのに
抵抗感があっ
た

相談先や方法
を知らなかっ
た

420 8 340 3 10 59
100.0 1.9 81.0 0.7 2.4 14.0

140 1 116 1 2 20
100.0 0.7 82.9 0.7 1.4 14.3

137 1 109 1 4 22
100.0 0.7 79.6 0.7 2.9 16.1

104 5 83 - 2 14
100.0 4.8 79.8 - 1.9 13.5

39 1 32 1 2 3
100.0 2.6 82.1 2.6 5.1 7.7

小学５年生

中学２年生

高校２年生

上段：人
下段：％

調査数
相談したこと
がある・相談
している

相談したことがない

全 体

小学２年生

相談する必要
がなかった

相談時間や場
所などが使い
づらかった

相談するのに
抵抗感があっ
た

相談先や方法
を知らなかっ
た

12 - 5 - 1 6
100.0 - 41.7 - 8.3 50.0

16 1 12 - - 3
100.0 6.3 75.0 - - 18.8

32 3 24 - - 5
100.0 9.4 75.0 - - 15.6

52 - 41 - 3 8
100.0 - 78.8 - 5.8 15.4

61 - 50 2 2 7
100.0 - 82.0 3.3 3.3 11.5

142 3 115 1 3 20
100.0 2.1 81.0 0.7 2.1 14.1

71 - 66 - - 5
100.0 - 93.0 - - 7.0

34 1 27 - 1 5
100.0 2.9 79.4 - 2.9 14.7

～500万円未満

～700万円未満

～1,000万円未満

1,000万円以上

相談したことがない

～100万円未満

～200万円未満

～300万円未満

～400万円未満

上段：人
下段：％

調査数
相談したこと
がある・相談
している

相談する必要
がなかった

相談時間や場
所などが使い
づらかった

相談するのに
抵抗感があっ
た

相談先や方法
を知らなかっ
た

420 3 361 3 4 49
100.0 0.7 86.0 0.7 1.0 11.7

140 1 123 2 2 12
100.0 0.7 87.9 1.4 1.4 8.6

137 1 116 - 1 19
100.0 0.7 84.7 - 0.7 13.9

104 - 90 - 1 13
100.0 - 86.5 - 1.0 12.5

39 1 32 1 - 5
100.0 2.6 82.1 2.6 - 12.8

高校２年生

相談したこと
がある・相談
している

相談したことがない

全 体

小学２年生

小学５年生

中学２年生

上段：人
下段：％

調査数

相談する必要
がなかった

相談時間や場
所などが使い
づらかった

相談するのに
抵抗感があっ
た

相談先や方法
を知らなかっ
た

12 - 5 - 1 6
100.0 - 41.7 - 8.3 50.0

16 - 12 - 1 3
100.0 - 75.0 - 6.3 18.8

32 1 23 - 1 7
100.0 3.1 71.9 - 3.1 21.9

52 - 45 - - 7
100.0 - 86.5 - - 13.5

61 - 56 2 - 3
100.0 - 91.8 3.3 - 4.9

142 2 124 1 - 15
100.0 1.4 87.3 0.7 - 10.6

71 - 66 - - 5
100.0 - 93.0 - - 7.0

34 - 30 - 1 3
100.0 - 88.2 - 2.9 8.8

～1,000万円未満

1,000万円以上

～100万円未満

～200万円未満

～300万円未満

～400万円未満

～500万円未満

～700万円未満

上段：人
下段：％

調査数
相談したこと
がある・相談
している

相談したことがない
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■家庭相談員 

 

 

 

  

相談する必要
がなかった

相談時間や場
所などが使い
づらかった

相談するのに
抵抗感があっ
た

相談先や方法
を知らなかっ
た

420 2 347 1 7 63
100.0 0.5 82.6 0.2 1.7 15.0

140 1 120 - 2 17
100.0 0.7 85.7 - 1.4 12.1

137 - 113 1 3 20
100.0 - 82.5 0.7 2.2 14.6

104 1 82 - 1 20
100.0 1.0 78.8 - 1.0 19.2

39 - 32 - 1 6
100.0 - 82.1 - 2.6 15.4

全 体

小学２年生

小学５年生

中学２年生

高校２年生

上段：人
下段：％

調査数
相談したこと
がある・相談
している

相談したことがない

相談する必要
がなかった

相談時間や場
所などが使い
づらかった

相談するのに
抵抗感があっ
た

相談先や方法
を知らなかっ
た

12 - 5 - 1 6
100.0 - 41.7 - 8.3 50.0

16 - 12 - - 4
100.0 - 75.0 - - 25.0

32 - 27 - - 5
100.0 - 84.4 - - 15.6

52 1 42 - - 9
100.0 1.9 80.8 - - 17.3

61 1 51 - 2 7
100.0 1.6 83.6 - 3.3 11.5

142 - 116 1 3 22
100.0 - 81.7 0.7 2.1 15.5

71 - 67 - - 4
100.0 - 94.4 - - 5.6

34 - 27 - 1 6
100.0 - 79.4 - 2.9 17.6

～300万円未満

～400万円未満

～500万円未満

～700万円未満

～1,000万円未満

1,000万円以上

調査数
相談したこと
がある・相談
している

相談したことがない

～100万円未満

～200万円未満

上段：人
下段：％
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④手当等の利用有無 

保護者︓小2、小5・中2 
問43 

これまでに、以下の①から④の制度を利用したことがありますか。また、利用し
たことがない場合はその理由にもっとも近いものに○をつけてください。（それぞ
れ○は1つ） 

保護者︓高2 
問42 

これまでに、以下の①から⑥の制度を利用したことがありますか。また、利用し
たことがない場合はその理由にもっとも近いものに○をつけてください。（それぞ
れ○は1つ） 

『利用する必要がなかった・制度の対象外だった』と回答した人は、「就学援助（※高２のみ）」以外の
項目において 7 割以上となっています。 

 

■⼦育て短期支援事業 ※高 2 のみ 

 

 

  

利用する
必要がな
かった・制
度の対象
外だった

利用した
かったが
条件を満
たしていな
かった

利用した
かったが
制度が使
いづらかっ
た

利用する
のに抵抗
感があっ
た

利用のし
かたがわ
からなかっ
た

制度や
サービス
について
まったく知
らなかった

39 - 29 1 - - 1 8
100.0 - 74.4 2.6 - - 2.6 20.5

高校２年生

調査数

利用したこ
とがある・
利用して
いる

利用したことがない

上段：人
下段：％

利用する
必要がな
かった・制
度の対象
外だった

利用した
かったが
条件を満
たしていな
かった

利用した
かったが
制度が使
いづらかっ
た

利用する
のに抵抗
感があっ
た

利用のし
かたがわ
からなかっ
た

制度や
サービス
について
まったく知
らなかった

3 - - - - - - 3
100.0 - - - - - - 100.0

1 - - - - - - 1
100.0 - - - - - - 100.0

5 - 5 - - - - -
100.0 - 100.0 - - - - -

4 - 3 - - - - 1
100.0 - 75.0 - - - - 25.0

9 - 6 1 - - 1 1
100.0 - 66.7 11.1 - - 11.1 11.1

11 - 9 - - - - 2
100.0 - 81.8 - - - - 18.2

6 - 6 - - - - -
100.0 - 100.0 - - - - -

- - - - - - - -
- - - - - - - -

～100万円未満

～200万円未満

～300万円未満

～400万円未満

上段：人
下段：％

調査数

利用したこ
とがある・
利用して
いる

利用したことがない

～500万円未満

～700万円未満

～1,000万円未満

1,000万円以上
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■就学援助 ※高 2 のみ 

 

 

■児童扶養手当 

 

 

利用する
必要がな
かった・制
度の対象
外だった

利用した
かったが
条件を満
たしていな
かった

利用した
かったが
制度が使
いづらかっ
た

利用する
のに抵抗
感があっ
た

利用のし
かたがわ
からなかっ
た

制度や
サービス
について
まったく知
らなかった

39 14 20 1 - 1 1 2
100.0 35.9 51.3 2.6 - 2.6 2.6 5.1

上段：人
下段：％

調査数

利用したこ
とがある・
利用して
いる

利用したことがない

高校２年生

利用する
必要がな
かった・制
度の対象
外だった

利用した
かったが
条件を満
たしていな
かった

利用した
かったが
制度が使
いづらかっ
た

利用する
のに抵抗
感があっ
た

利用のし
かたがわ
からなかっ
た

制度や
サービス
について
まったく知
らなかった

3 3 - - - - - -
100.0 100.0 - - - - - -

1 - - - - - 1 -
100.0 - - - - - 100.0 -

5 2 3 - - - - -
100.0 40.0 60.0 - - - - -

4 1 2 - - - - 1
100.0 25.0 50.0 - - - - 25.0

9 2 4 1 - 1 - 1
100.0 22.2 44.4 11.1 - 11.1 - 11.1

11 4 7 - - - - -
100.0 36.4 63.6 - - - - -

6 2 4 - - - - -
100.0 33.3 66.7 - - - - -

- - - - - - - -
- - - - - - - -

～1,000万円未満

1,000万円以上

～100万円未満

～200万円未満

～300万円未満

～400万円未満

～500万円未満

～700万円未満

上段：人
下段：％

調査数

利用したこ
とがある・
利用して
いる

利用したことがない

利用する
必要がな
かった・制
度の対象
外だった

利用した
かったが
条件を満
たしていな
かった

利用した
かったが
制度が使
いづらかっ
た

利用する
のに抵抗
感があっ
た

利用のし
かたがわ
からなかっ
た

制度や
サービス
について
まったく知
らなかった

420 63 308 14 3 - 4 28
100.0 15.0 73.3 3.3 0.7 - 1.0 6.7

140 18 107 6 1 - 1 7
100.0 12.9 76.4 4.3 0.7 - 0.7 5.0

137 17 98 5 1 - 2 14
100.0 12.4 71.5 3.6 0.7 - 1.5 10.2

104 16 80 2 1 - 1 4
100.0 15.4 76.9 1.9 1.0 - 1.0 3.8

39 12 23 1 - - - 3
100.0 30.8 59.0 2.6 - - - 7.7

全 体

小学２年生

小学５年生

中学２年生

上段：人
下段：％

調査数

利用したこ
とがある・
利用して
いる

利用したことがない

高校２年生

利用する
必要がな
かった・制
度の対象
外だった

利用した
かったが
条件を満
たしていな
かった

利用した
かったが
制度が使
いづらかっ
た

利用する
のに抵抗
感があっ
た

利用のし
かたがわ
からなかっ
た

制度や
サービス
について
まったく知
らなかった

12 7 - - - - - 5
100.0 58.3 - - - - - 41.7

16 5 7 2 1 - - 1
100.0 31.3 43.8 12.5 6.3 - - 6.3

32 17 11 1 - - 2 1
100.0 53.1 34.4 3.1 - - 6.3 3.1

52 8 35 1 1 - - 7
100.0 15.4 67.3 1.9 1.9 - - 13.5

61 9 47 3 - - - 2
100.0 14.8 77.0 4.9 - - - 3.3

142 9 117 6 1 - - 9
100.0 6.3 82.4 4.2 0.7 - - 6.3

71 7 62 - - - 1 1
100.0 9.9 87.3 - - - 1.4 1.4

34 1 29 1 - - 1 2
100.0 2.9 85.3 2.9 - - 2.9 5.9

～300万円未満

～400万円未満

～500万円未満

～700万円未満

～1,000万円未満

1,000万円以上

上段：人
下段：％

調査数

利用したこ
とがある・
利用して
いる

利用したことがない

～100万円未満

～200万円未満
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■生活保護 

 

 

  

利用する
必要がな
かった・制
度の対象
外だった

利用した
かったが
条件を満
たしていな
かった

利用した
かったが
制度が使
いづらかっ
た

利用する
のに抵抗
感があっ
た

利用のし
かたがわ
からなかっ
た

制度や
サービス
について
まったく知
らなかった

420 8 381 3 - 2 5 21
100.0 1.9 90.7 0.7 - 0.5 1.2 5.0

140 4 126 1 - 1 4 4
100.0 2.9 90.0 0.7 - 0.7 2.9 2.9

137 2 121 1 - - 1 12
100.0 1.5 88.3 0.7 - - 0.7 8.8

104 2 99 1 - - - 2
100.0 1.9 95.2 1.0 - - - 1.9

39 - 35 - - 1 - 3
100.0 - 89.7 - - 2.6 - 7.7

全 体

小学２年生

小学５年生

中学２年生

高校２年生

上段：人
下段：％

調査数

利用したこ
とがある・
利用して
いる

利用したことがない

利用する
必要がな
かった・制
度の対象
外だった

利用した
かったが
条件を満
たしていな
かった

利用した
かったが
制度が使
いづらかっ
た

利用する
のに抵抗
感があっ
た

利用のし
かたがわ
からなかっ
た

制度や
サービス
について
まったく知
らなかった

12 - 3 - - 1 1 7
100.0 - 25.0 - - 8.3 8.3 58.3

16 - 13 1 - 1 - 1
100.0 - 81.3 6.3 - 6.3 - 6.3

32 4 24 - - - 2 2
100.0 12.5 75.0 - - - 6.3 6.3

52 4 43 - - - 1 4
100.0 7.7 82.7 - - - 1.9 7.7

61 - 59 1 - - - 1
100.0 - 96.7 1.6 - - - 1.6

142 - 136 1 - - 1 4
100.0 - 95.8 0.7 - - 0.7 2.8

71 - 71 - - - - -
100.0 - 100.0 - - - - -

34 - 32 - - - - 2
100.0 - 94.1 - - - - 5.9

上段：人
下段：％

～500万円未満

～700万円未満

～1,000万円未満

1,000万円以上

～100万円未満

～200万円未満

～300万円未満

～400万円未満

調査数

利用したこ
とがある・
利用して
いる

利用したことがない
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■生活福祉資⾦ 

 

 

  

利用する
必要がな
かった・制
度の対象
外だった

利用した
かったが
条件を満
たしていな
かった

利用した
かったが
制度が使
いづらかっ
た

利用する
のに抵抗
感があっ
た

利用のし
かたがわ
からなかっ
た

制度や
サービス
について
まったく知
らなかった

420 6 340 6 1 1 8 58
100.0 1.4 81.0 1.4 0.2 0.2 1.9 13.8

140 - 119 - - 1 4 16
100.0 - 85.0 - - 0.7 2.9 11.4

137 3 105 4 - - - 25
100.0 2.2 76.6 2.9 - - - 18.2

104 3 85 2 - - 4 10
100.0 2.9 81.7 1.9 - - 3.8 9.6

39 - 31 - 1 - - 7
100.0 - 79.5 - 2.6 - - 17.9

小学５年生

中学２年生

高校２年生

全 体

小学２年生

上段：人
下段：％

調査数

利用したこ
とがある・
利用して
いる

利用したことがない

利用する
必要がな
かった・制
度の対象
外だった

利用した
かったが
条件を満
たしていな
かった

利用した
かったが
制度が使
いづらかっ
た

利用する
のに抵抗
感があっ
た

利用のし
かたがわ
からなかっ
た

制度や
サービス
について
まったく知
らなかった

12 - 4 - - - - 8
100.0 - 33.3 - - - - 66.7

16 1 11 - - 1 2 1
100.0 6.3 68.8 - - 6.3 12.5 6.3

32 2 22 - - - 1 7
100.0 6.3 68.8 - - - 3.1 21.9

52 1 39 1 - - 4 7
100.0 1.9 75.0 1.9 - - 7.7 13.5

61 1 52 1 1 - - 6
100.0 1.6 85.2 1.6 1.6 - - 9.8

142 - 119 3 - - 1 19
100.0 - 83.8 2.1 - - 0.7 13.4

71 1 65 - - - - 5
100.0 1.4 91.5 - - - - 7.0

34 - 28 1 - - - 5
100.0 - 82.4 2.9 - - - 14.7

～1,000万円未満

1,000万円以上

～100万円未満

～200万円未満

～300万円未満

～400万円未満

～500万円未満

～700万円未満

上段：人
下段：％

調査数

利用したこ
とがある・
利用して
いる

利用したことがない
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■⺟⼦父⼦寡婦福祉資⾦ 

 

 

 

 
  

利用する
必要がな
かった・制
度の対象
外だった

利用した
かったが
条件を満
たしていな
かった

利用した
かったが
制度が使
いづらかっ
た

利用する
のに抵抗
感があっ
た

利用のし
かたがわ
からなかっ
た

制度や
サービス
について
まったく知
らなかった

420 1 356 5 - 3 7 48
100.0 0.2 84.8 1.2 - 0.7 1.7 11.4

140 - 122 1 - 2 2 13
100.0 - 87.1 0.7 - 1.4 1.4 9.3

137 - 109 3 - - 2 23
100.0 - 79.6 2.2 - - 1.5 16.8

104 - 93 1 - 1 3 6
100.0 - 89.4 1.0 - 1.0 2.9 5.8

39 1 32 - - - - 6
100.0 2.6 82.1 - - - - 15.4

全 体

小学２年生

小学５年生

中学２年生

上段：人
下段：％

調査数

利用したこ
とがある・
利用して
いる

利用したことがない

高校２年生

利用する
必要がな
かった・制
度の対象
外だった

利用した
かったが
条件を満
たしていな
かった

利用した
かったが
制度が使
いづらかっ
た

利用する
のに抵抗
感があっ
た

利用のし
かたがわ
からなかっ
た

制度や
サービス
について
まったく知
らなかった

12 - 4 - - - 1 7
100.0 - 33.3 - - - 8.3 58.3

16 - 11 1 - 1 1 2
100.0 - 68.8 6.3 - 6.3 6.3 12.5

32 - 21 - - 1 1 9
100.0 - 65.6 - - 3.1 3.1 28.1

52 - 43 1 - - 2 6
100.0 - 82.7 1.9 - - 3.8 11.5

61 1 54 1 - - - 5
100.0 1.6 88.5 1.6 - - - 8.2

142 - 125 2 - 1 1 13
100.0 - 88.0 1.4 - 0.7 0.7 9.2

71 - 68 - - - - 3
100.0 - 95.8 - - - - 4.2

34 - 30 - - - 1 3
100.0 - 88.2 - - - 2.9 8.8

～300万円未満

～400万円未満

～500万円未満

～700万円未満

～1,000万円未満

1,000万円以上

～100万円未満

～200万円未満

上段：人
下段：％

調査数

利用したこ
とがある・
利用して
いる

利用したことがない
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第３章 自由意見 

３-１ こどもの自由意見 

※原文まま。ただし、明らかな誤字・脱字は修正、個人を特定できるものについては削除しています。 

（１）⼩学校５年⽣ 

①アンケートについて 

意⾒等 

このアンケートは相談などしやすい。1 年に⼀回やってもいいと思う。学校の関係者だけではなく岩⾒沢市の全ての人
にやった方がいいと思う。学校の授業をもう少し難しくして欲しい。あまり機械に頼らないで欲しい。 

⻑い。同じ質問ばかりしている気がする 

このアンケートはすごく役に⽴つと思います。なのでいろんな学校でもやった方がいいと思います。 

もう少し短くしてほしい 

⻑いんだよ︕︕笑 

とても⻑い 

今までのできごと話せて嬉しかった 

⻑かった 

アンケートが⻑すぎる 

このアンケートはかなりいいと思いました。 

蹴ったりしたから気をつけようと思った 

このアンケートを通して自分の心の状態や周りの気持ちなど色々な事が分かったのでこのアンケートをいい取り組みだと
思う。何歳になってもいじめのような問題は無くならないけど少しずつ無くしていけば社会はより良くなると思う 

アンケートの感想。アンケートが多かった。 

やった事に対して今後そうゆう人が出ないように直したいと思う 

このアンケートで、岩⾒沢市が良くなるならやってよかった。 

色々振り返れて良かったと思います 

もっとちゃんとした生活を送れたら良いなと思いました。もっと趣味（イラスト）の職業を探したいです。 

いろいろな質問があって特にいじめのことが心に残りました。改めて人に嫌なことをしないようにしようと思いました。 

自分の⾔いたい事が⾔えて良かったです︕ 

いろいろ助けてあげたい 

⻑い 

このアンケートで辛いと思う人が少しでも楽になったり、いじめの問題などは解決すると思います。このような気軽に自
分の気持ちを少しでも楽になるといいなと思います 

このアンケートがあって⾔えなくて、悩んでいる人が⾔えていいと思いました 

このアンケートは、自分のためのアンケートと感じた。 
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意⾒等 

よく文が詳しく書いてあり，分かりやすいアンケートでした。 

自分の⾔いたいことをはっきり⾔えました。地域のお年寄りたちともっとコミュニケーションをとりたいです 

自分の気持ちなどを伝えられていいと思った。 

問題が⻑くて疲れた 

アンケートは、役に⽴った 

アンケートありがとうございました。 

少し⻑かったです。 

とても良いアンケートだと思いました。 

このアンケートはいろいろな人に役に⽴つ事をしている。 

社会的にもしつようになるあんけーとだとおもう。 

今まではあまり考えていなかったことを⾒返すことができてよかったと思いました。 

今回は岩⾒沢市のアンケートとのことで参加させて頂きました。少しでも皆様のお役に⽴てれば嬉しいです。 

このアンケートは、自分のことを遠慮なく話せるから、安心して答えられる所が良かったです。 

よくわからないものもあったけどいいアンケートだと思った。 

わかりやすくてやりやすかったです。 

聞かれたく無い問題もあったから嫌だった 

ヤングケアラーの意味が知れました 

岩⾒沢市の小学五年生や，中学⼆年生にアンケートをしてくれてありがとうございました。 

社会人にとって大事なのがわかりました。 

少し役に⽴った 

社会で使うことがあっていいと思いました 

質問がわかりにくくて「どちらともいえない」を選んだところがいくつかあった。 

⻑くて間違っている場所もあるかもしれないけれども、勘違いしないでください。僕は毎⽇がとても楽しいですよ♪ 

アンケートがたくさんあって大変でした。 

アンケートが⻑いのでもう少し少なくしてほしいです。アンケートの意味をもう少しわかりやすくしてほしいです。 

⻑かった。 

やるのが大変だった 
 

②学校について 
意⾒等 

エアコンつけて欲しい 

下ネタを⾔う人がいるから注意してほしい。⾔葉遣いが悪い人がいる。(注意してほしい) 

学校が面倒くさい 

教科書を iPad に入れて欲しいです 

陰口「かげぐち」はやめた方がいいと思う 
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意⾒等 
安心、安全な学校であればいい 

アリーナにでっかいエアコンをつけて欲しい 

学校楽しい︕ 

去年までやっていた 5 年生にやる宿泊学習をまた始めてほしい 

正直いうと転校するのが嫌で全然話も聞いてくれなくて自分の身分って低いんだなと思いました。 

家庭学習ノートの意味が少し分かりません。やる意味は主に先生のためだと思います 

【個人的な相談】小学生の部活は真剣に勝たなきゃと思わずにただ楽しくすればいいんですか︖わからないです。親に
そうだんしてもあなたもこうしなきゃとその人のことはいわないのが気にしています。 

いじめなどがない平和な学校生活を送りたい。 

いじめをなくしたい。友達にいじめをされている人がいる。なんでいじめをするのかがわからない。やめて欲しい 

勉強を頑張っているけど、テストとかでいい点が取れない。学校に⾏きたくない時があるけど、自分の為にって思って辛
い時に休めない。 

実際にあったいじめを学校側が隠蔽したというニュースをみたことがある。いじめで辛い思いをした人がいるのに、隠さな
いで欲しい。 

4 年生の時かけぐちをいわれて、人のせいにされて、まだ謝れてなくて嫌な気持ちをしています 

学校の公務員試験に面接があればいいと思う。 

先生が連帯責任をする。 
 

③まちづくりについて 
意⾒等 

⼦供でも⾏きやすい値段の遊び場が欲しい 

○校区内にフルーツジュース屋さんをつくってほしい。○カフェを作ってほしい。 

楽しい塾を作って欲しい。 

横断歩道があるのに信号機が無いところに信号をつけてほしい。 

もっといいスーパーとかがほしい。(びっくりドンキーとか) 
 

④その他の意⾒ 
意⾒等 

・⼀輪⾞をオリンピックの競技に入れて欲しい ・事故をなくしたい。 ・安全な世界にしたい。 ・地球温暖化を防ぎた
い。 

妹が嫌い。家ではぶりっ⼦ 学校ではイキっている。そして大きなお世話ばかりする。妹と過ごすのがヤダ。親も聞いてく
れない。 

⽇本代表のサッカー選手が夢 

ゴミ箱を設置したらいいと思う 

イジメなどは特にされない。 

短大が楽しみです。 

ケンカをしないでなかよく遊べるようになってほしい。 
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意⾒等 
今より平和に過ごしたい 

みんなが楽しめる社会にし、そしてみんなそれぞれの楽しみをさがせるよのなかをつくってほしい 

戦争もない犯罪のない世界 

税⾦がかかりすぎている。温暖化が心配。戦争がいつ起こるかわからないから怖い。円高にして欲しい 

これからも理不尽なことや嫌なこと悲しいことがあまりない社会にしたいです。だからいじめやヤングケアラーなどを少しず
つ減らしていきたいと思いました。みんなで笑顔、平和に過ごしたいです。 

 

（２）中学校２年⽣ 

①アンケートについて 
意⾒等 

質問が多い。 

⽇々の生活を⾒直すことができました。 

問題数を絞って定期的にやってほしい 

アンケートは⻑かった 

アンケート自体はとても⻑かったが、⽇頃の生活や自分の気持ちなどをありのままに書けるような質問が多かった。 

めんどくさい 

色々なことについて考えることができた 

アンケートの質問数多すぎ 

質問⻑い 

アンケートが⻑すぎて疲れた 

⻑かった。あと⽇本語が変だったから非常に答えにくい｡(回答を全部同じにしようとしたんですか︖)(これは良ければで
いいけど)必須項目が空欄だったときは送信を押したときに報告してほしい｡ヤングケアラーの話は下に説明文があるか
ら誰でもわかると思う｡｢確認｣も確かめにくくてダメだと思った｡高校 2 になってもやるとしたら問いの⽇本語をもっと真面
目にやってほしい｡ 

⻑くて疲れた。 

⻑い、迷惑余計なことを聞かないで欲しい(ショッピングセンターですごす)とかほんとにどうでもいい。めんどくさい。まじで
⻑いこうゆうアンケートとはやめてほしい 

このアンケートを通してさまざまな問題が社会にはあるなーと思いました。学校や社会で特に望むことはありません 

つけ間違いがあったらすみません︕ 

このアンケートは選択肢が多過ぎて答えたくなくなって不愉快。 

アンケートが⻑かった。 

アンケート⻑すぎ 

アンケート⻑すぎ 

このアンケートは質問が⻑い上にエラーや記入した内容が消えるなどの大変不愉快なことがあったので改善してほしい 

結構⻑かったです… 
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意⾒等 
⻑かった 

アンケートが⻑いので、もっと簡略化してほしい。 

私は学校に⾏けてないのでどう答えていいかわからない部分がありました。 

ちょっと量が多かったけど自分のことを分析できた。 

よくわからない文章が結構あった。韓国のことなどを学べる学校を作ってほしい 

何を目的としたアンケートかが全く理解できなかった。 

アンケートについて。少し解答の選択が⾜りないように感じ、迷うものがあったので、できれば自由記述の欄も作っても
らえると回答しやすいと思います。 

アンケートが⻑い 

アンケートが⻑すぎた。 

このアンケートで今の自分の状態についてわかった 
 

②学校について 
意⾒等 

もっと数学をわかりやすくしてほしい 

変な噂が学校に流れるのはやめてほしい 

税⾦を安くしろ学校は楽しい 

学校にエアコンを希望します。 

社会の授業がわかりづらい。 

学校でみんなの輪に入りたい 

部活の顧問は外部でもいいのでその競技の経験者にして欲しいです。 

スマホを学校に持って⾏ってもいーと思う。学校関連だとなんでネイルとか髪染めたりだとかできないのかとか、普通に人
権損害だと思う 

体育でサッカーを入れてほしい 

リフォームしてほしいのと早くエアコンつけてください。 

学校の先生で、セクハラのような発⾔をする人が居ます。 
 

③まちづくりについて 
意⾒等 

中学生が中学生だけでも勉強しに⾏ったり何か食べに⾏ったり遊びに⾏ったりできるようなところがあると楽しそう 

飲食店を増やしてほしい 
 

④全体的な意⾒ 
意⾒等 

エアコンを明⽇追加して欲しい。ゲーセンにがっぽり寿司という台を追加して欲しい。岩⾒沢にツルハ無くして
TSUTAYA もう⼀回新しいの追加して欲しい。岩⾒沢にラウンド 1 とスタバを追加して欲しい。もっと服の phiten を
追加して欲しい 
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意⾒等 
・理不尽に怒らないでほしい ・しっかりと生徒⼀人⼀人細かくみてほしい ・いじめられている人がいるのに先生が助け
てくれない ・学校の設備をしっかりしてほしい ・治安悪すぎ ・若者が好むような店がなさすぎて暇している ・イオン
内の店を増やして欲しい ・夏休み中に早くエアコンを設けてほしい ・イベントを増やして欲しい ・空き地が多くて怖
い 

⼦育てについてなのですが、オムツや哺乳瓶などの無料配布、中学までの学費の支援⾦などをお願いしたい所存でご
ざいます。そうすれば、さらに岩⾒沢という市の名前が売れ街の活性化に繋がることを⾒込めます。また、経済がさらに
回り、市に住んでいる全ての人の生活も豊かになるでしょう。政治家の方々や⼀般市⺠ら全員がです。中学 2 年生
の意⾒ではありますが、少しでも⼒になれると嬉しく思います。読んでくださりありがとうございました。 

お⾦の支援して。熱中症対策を充実させて 
 

⑤その他の意⾒ 
意⾒等 

コロナを無くして欲しいそしたらどっか遊びに⾏けるから 

人が学校に⾏って勉強する必要はないと思う。ある程度必要な知識を学べば良い、社会での働きも ai がやる 

親と仲良く過ごす方法とかがしりたいです。いじめの境界線が知りたいです。 

多数派社会になってる。⼀つ⼀つの⾏動の責任が重い。圧がかかる。 

人が争いがない世界になってほしい 

みんな同じ「人間」という生き物だから、人と人とが差別なく仲良くできる社会にしたいです 

消費税を減らすこと 

今後の社会においていろんな仕事に興味があってどんな仕事があるのかが気になり今後の学校や社会でいろんな仕
事や社会の経験をしてみたいです。 

まず学校では第⼀に抜き打ちでの生徒にアンケートをとり、生徒が教員に対してどの様に思っているのかなどのアンケー
トなどを教育委員会は⾏った方が良いと強く思います。なぜなら、何回か生徒や教育委員会から訴えられた先生がい
ます。しかしながらその訴えた先輩達は全校⻑先生に訴えたものの抵抗虚しくその訴えは取り下げられ今現在も授業
中にも関わらず気に入った⼥⼦だけには好ましい態度を取るが、それ以外の⼥⼦や男⼦には冷たい視線を取ったりす
るなどの⾏為を⾏なって生徒達の間にも多くの波紋が広がっています。最後に⼀つだけ教育委員会に問いましょう。
教育委員会はあくまでも生徒達が安心して教育を受けられる様にするためのものです。しかしながら、今の教育委員
会は全く仕事をしていません。それでは教育委員会のがある意味はないでしょう。以上です。続いては現在の社会に
ついてです。今世界は大きく動いております。欧州ではロシアによるウクライナ侵攻、中東ではイスラエル紛争、そして
USA では大統領選挙などの対応しなければならない出来事がたくさんあるのにも関わらず我が⽇本国はいまだに弱
腰政府という汚名を返上できていません。最後に⼀つだけ、我々⽇本国は戦争をやめても戦争は我々⽇本国を⾒
逃してはくれませんよ。 

大人は自分が⼦供だった時のことを忘れている。何にもわかってない。 

いやな思いをする人（理不尽な事をする人）が増えないように、今働いている人これから働く人誰でもいいので誰か
が変わろうとし本当にかわれる⽇がくれば大人のために少しはなると思う。 

高校に⾏けるように勉強を頑張ります 

世の中がもっと平和だといいですね。 

将来の⽇本が心配経済面の安定をしてほしい。大人になった時に暮らしやすい⽇本が良い 
 



 

 

168 

（３）⾼校２年⽣ 

①アンケートについて 
意⾒等 

⻑い 

⻑い 

アンケートが多いと思った 

アンケートが多いと思った 

⻑かった。 
 

②学校について 
意⾒等 

岩⾒沢東高校との合併に不満があります。この時期でも曖昧なことが多いと思います。 

学校の服装とか顔についての規則を緩くした方が毎⽇楽しく学校に⾏けると思う。 

学校にエアコンがほしいです…とくに生徒会室とかがあつすぎます。 
 

③経済支援について 
意⾒等 

私は双⼦で生まれました。今まで、⼆人分だから苦労したことがたくさんありました。教科書や副教材の購入も⼀度に
⼀括で支払わないといけませんし、これから進学に向けて⼀度に⼆人分のお⾦が動きます。経済的に困難です。進
路も変えなければいけないかもしれません。多胎児の支援を手厚くして欲しいです。 
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３-２ 保護者の自由意見 

※原文まま。ただし、明らかな誤字・脱字は修正、個人を特定できるものについては削除しています。 

（１）⼩学校２年⽣ 

①⼦育て支援、相談支援について 
意⾒等 

地域の保健師さんや相談員に相談しても綺麗事やトンチンカンな回答しかなかった。具体的な制度とかサービスの存
在さえ知らなかったから早く知りたかった。保健師さんや相談員には具体的な制度やサービスを紹介してほしい。それと
児相や市役所に相談しても担当によってはアタリとハズレの振り幅が広すぎるから困る。職員はみな最低限の知識を
持つべきだと思う。6 年前児相に相談した時は私と夫が相談しているのに「では具体的な解決策はありますか︖」と
逆に聞かれてました。具体的な解決策を知りたいのにただおうむ返しする担当職員に絶望しました。その職員はもうい
ませんがトラウマになっていて今も児相に対して抵抗感があり信用できない気持ちもあります。このガッカリ感が絶望に
繋がるので⾏政機関の職員さん達には慎重に⾔葉を選んでもらいたいです。 

⼦供の事を市の機関に相談しても、｢様⼦をみましょう｣と⾔われるだけで相談した意味がなかった。⼦供を預ける機
関のスタッフがどの程度⼦供に関しての知識や関わり方の技術があるのか不安で預けられなかった。"資格を持ってい
る" だけでは⼦供を預けるのに不安。例:有資格者だけど⼦供との関わりが下手な人もいる。⼦供を預ける・相談す
る機関の内容が不透明すぎる。どんな機関・施設なのかは紹介されているが、内部の様⼦や設備、どんな資格を持
った人がいるのかや、相談してからの大まかな流れが不透明すぎて⼦供を預ける・相談するには不安。支援センターか
ら療育機関を紹介されても、その後のフォローがなくて困った。 

⻑期休暇中の放課後児童クラブで、札幌市で試⾏されているように弁当を注文できる制度を作ってほしい。お弁当
づくりが大変で、ストレスが大きいし、夫婦喧嘩にもなっている。うちはなるべくお弁当を作らなくていいように週 1 回程
度在宅勤務にして学童を休ませているが、それもできない家庭がほとんどだと思う。厚労省からも通知が出ているし、
共働き家庭が増えている中、必要な制度。それから岩⾒沢市内の放課後児童クラブで買ってきたお弁当 NG という
ルールを設けているところがあるが、それも時代錯誤なのでやめてほしい。 

 

②経済支援について 
意⾒等 

⼦どもを産んでも⼀生安心して生活できる制度はないのでしょうか︖⾦銭面。物価高で育てにくい。給付⾦等。少⼦
化対策として色々な制度を作って頂きたいです。学校の給食費無料等近くの市ではあるので検討して頂きたいで
す。岩⾒沢では⼦どもの為にこれをしてます。と⾔えるような町にしてほしい。 

岩⾒沢市の政治において、教育、⼦育てに関して遅れを感じる。幼保無償化、給食費無償化、細かな教材費など
の無償化または支援など、教育に関する他自治体の成功例は今すぐやらなければ、⼦育て世帯は転出の可能性が
ある。自身も現在検討中である。昨今の物価上昇、実質賃⾦マイナスにおける不安は、⼦育て世帯においては恐
怖でしかないと感じる。「⼦育て教育に安心できる街」という改革が必要と思う。⾔葉を崩せば、「お⾦がかからない」と
いうことが現在未来における⼦育て世帯のなによりの希望だろう。岩⾒沢市の生活において、冬季は大雪により負担
が大きくなり、燃料費も高騰する中さらなる不安が生まれる。燃料費等の支援は⼦育て世帯に限らず、積雪地帯そ
して⾞社会にかかる世帯にとっての希望となるだろう。今の⼦どもたちが 10 年後、「住みたい」「働きたい」と思える街
づくりを強く期待したい 

○岩⾒沢から、通学しやすいように JR 費用の負担軽減をお願いしたい。◯塾や習い事への助成⾦。◯平⽇に市が
おこなっているサークル等に参加できるよう学校間での送迎があれば、⼦供だけでも様々なイベントに参加できる。 

⼦育て支援をもっとあったらいいと思います。色々値上げで家計が圧迫してるので給食費無償化やオムツ代等あった
ら⼦育て世帯が増えたり出生率も上がると思います。他の市町村を参考にして考えてほしいです。 
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意⾒等 
収入はあるがギリギリです。ゆとりはない。下を⾒ればもっと困ってる人はいるのだろうが、今後更に教育費がかかると思
うと、不安しかない。⼦供が私⽴に⾏きたくても⾏かせてあげられない。選択肢は公⽴しかない。 

⼦育て世代が市内に留まるよう、岩⾒沢市内に家を建てる場合に補助⾦を出すとか。⼦供の部活動【クラブチーム
含む】に対する支援【全国大会など多額の遠征費に対して三笠市のように⼦供の分は全額市が援助するとか】。乳
幼児のオムツ代支援とか。 

児童手当、児童扶養手当には助けられています。ありがとうございます。 

なぜ、ひとり親、非課税世帯は、優遇されているのでしょうか︖ひとり親、非課税世帯の方の方が生活するにあたって
余裕があるように⾒えてます。税⾦を収めている 30、40、50、60 代の世帯が 1 番、生活がきついのは、理解され
てますか︖︖食べていくのがやっとなんですよ︕︕また、両親が揃っている家庭は、頑張って毎⽇食べていくために、生
活するために働いて税⾦を収めている家庭は、バカみたいですよね。本当にひとり親、非課税世帯が羨ましいですよ。
収めている世帯で、学生達がいる家庭は、岩⾒沢市は、大事にしてくれないんでしょうか︖⼦供達にかかる学費、通
学費、給食費、学年費用をなんとか払っている状態で生活は、きついんですよ︕︕税⾦関係、水道代に手持ちがな
く、いついつ払います︕っと伝えたく、役所に電話しても、ため息つきながら、嫌味を⾔われる始末。払わない︕とは、
⾔ってないんですよ︕︕遅れてても払います。って⾔っているのに、そういう対応。不信感しかありません︕︕こういうア
ンケートを送っても意味は、あるんでしょうか︖ 

岩⾒沢市は、小学校の給食費無償化や半額などの、支援はないのでしょうか︖小学校は義務教育なので、⼦供が
いる家庭では、みんな平等な支援になると思います︕2 人小学生がいれば、年間約 9 万の出費です︕習い事すら
できない状況です︕検討よろしくお願いします︕ 

 

③預かりについて 
意⾒等 

病気や冠婚葬祭などやむを得ない事情の他に育児のリフレッシュとして気軽に短時間預けられる施設があると嬉しい
です。 

⼦どもが感染症にかかると誰にも預けられず、夫婦で交代して休みを取り、看ています。感染症でも預けられる場所
があったらと思います。 

 

④療育支援について 
意⾒等 

⼦供が放課後デイサービスにお世話になっています。毎⽇楽しく通えています。事業所の方や関係機関の方にはとて
も感謝しています。無料であることや送迎もあること、岩⾒沢市は支援が手厚いと聞きました。とても助かっています。 

今は以前より発達の遅れだったりする⼦が多く⾒受けられるのと、授業中も自分が⼦供の時より、落ち着いて静かに
聞けていないような気がして、果たしてそれがいいものなのか、先生方も大変ではあると思いますがもう少し厳しくてもい
いような、でもそれで傲慢になってもいけないので難しいなと思います。そして発達の遅れがある⼦達に特化する支援
の手厚い学校も市内で⼀校くらいあるとその親たちも助かったらするのかな︖と考えたります。今⼦供の数が減ってる
ので学級数も少ないですが、学校自体は減っていないので、そこで建物なども無駄にせずそんな学校ができると、岩
⾒沢も少し変わるかな︖と思います。 

 

  



 

 171

➄全体的な意⾒ 
意⾒等 

こんなに沢山の相談員や補助資⾦などの窓口や方法があるのを知らなかった。もっと身近になるようにお知らせをして
ほしい。また、⼦供を預ける場所が岩⾒沢市は少なすぎる。学童で児童館に⼦供を預けるといっても、⾏き場所や預
け場所のない⼦供達をひたすら受け入れ、ただ遊ばせて、ごった返した環境に居させるだけ。⾒てくれている先生も少
なく、受け入れ児童と⾒てくれている先生の割合が合っていない。⾏政はこの劣悪な環境を理解しているのか、報告
が上がっていてもスルーしているのか、本当に信じがたい状況下で⼦供を集めている。⼦供を預かり受け入れるという
なら、責任を持って安全に健やかに、学童保育を運営してもらいたい。学童保育では、トラブルがあった場合も先生の
目が⾏き届いておらず、「⾒ていなかった」とか、状況把握がし難いようで先生も大変そう。そんな学童保育にこちらも
安心して⼦供を預けられない。官⺠がもっと連携して、児童館に習い事の教室を入れたり、親を待っている間も何か
⼦供に習得させるような試みをするなど、もっと有意義な時間を⼦供に提供するべき。2．30 年前より⺟親も働いて
いる世帯が多くなっているのに、⾏政はその社会環境を理解しておらず、⼦供を育て易い環境を提供することに相当
遅れを取っている。放課後、⼦供を安全に有意義に育てられる環境を岩⾒沢市はもっと考えるべき。自身が体調不
良になった際も預ける場所もなく非常に困っている。相談員や補助のような物をただ作っても、各家庭に浸透していな
いのであれば、全く無意味。せっかく設置しているなら、困窮家庭が⾏政に出向くのを待っていないで、もっとアウトリー
チすべき。病児保育も枠が少なく、小学校に入ったらいきなり預かり料⾦が高額になり、⼀⽇中預かってもらうだけで、
⼀万近くもかかる。⾏政が共働き世帯の⼦供をフォローする仕組みを作り、安心して⼦育てできる地域を根底からし
っかり考えてもらいたい。 

医療費無料は大変ありがたいです。遊びの広場は小さい頃⾏っていましたが、小学生が遊ぶようなところが少ないよう
に感じます。 

制度の拠点が岩⾒沢なので、そこまでの移動時間を確保するのに苦心している。仕事、部活の拠点方式により、平
⽇の夕方や土⽇の送迎時間を作るために、⽇々の仕事を休めない。その結果、自分の事は後回しにせざるを得な
い。帰ってからも家事、宿題、学校からのプリントの確認等々寝る時間を削ってやることが多い。⼦育てしやすいまちづ
くりには、共働きでも過ごしやすい環境が必要だとおもう。海外のように、⼦育て世帯は時短勤務を当たり前にするな
ど、岩⾒沢からできないだろうか?男⼥平等とは名ばかりで、育児は⼥性に集中しているようにおもう。⽼若男⼥に優
しいまちになってほしい。⼦育てするひとだけじゃなく、年を取っても病院にかかれるように移動手段を確保したり、若い
人が転出しなくてもいいように、大学や企業を誘致したりしてほしい。また、市⽴病院の質もあげて欲しい。緊急の診
療も断る病院だと心配すぎる。産んで育てて働いて…病院もあって…とならないから、転出に繋がるのだと思う。 

幌向地区に信用できる小児科、皮膚科、整形外科、ドラッグストアがなくて⼦育てしにくい。幌向地区には塾もなく
⼦供の学⼒低下が心配でたまらない。岩⾒沢市内は習い事が少なく、遠くまで通わないとやりたい事が出来ない。安
心して通わせるために毎⽇送迎していたら親は仕事ができなくなり仕事と⼦育ての両⽴ができなくなる。何らかの習い
事支援をしてほしいです。幌向地区まで巡回するコミュニティバスが来てほしい。家族構成の制限なく大学生までの授
業料、給食費、医療費の無償化になってほしい。 

 

⑥その他の意⾒ 
意⾒等 

インターネットで出来ることが増えると良い 

制度ではないですが、個人病院の小児科の先生たちが高齢になってきているのが不安です。今より病院の数が少なく
なると、受診もしにくいですし、市⽴病院の時間では働く親にとって厳しいと思います。 

岩⾒沢市内で、国公⽴大学を目指せるぐらいの進学高校を早期に作って欲しいです。私⽴でも良いです。でなけれ
ば、高校から札幌などの進学校へ通学させなければならないと考えています。 
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（２）⼩学校５年⽣ 

①経済支援について 
意⾒等 

給食費を無料にしてほしい。⼀人世帯（⺟⼦父⼦家庭）ばかりに手当て支給されていて普通の⼦持ちの家庭には
手当てがないのは生活は同じように苦しいです。今のご時世、色々な物が高騰しています。普通の家庭にも手当て
（税⾦のかからない）がほしい。18 歳までの⼦供医療費無料を早くしてほしい。⼦供の⻭列矯正のお⾦を無料に
してほしい。難しいなら半額か安い値段にしてほしい。高校や中学の制服のレンタルや中古販売をしてほしい。寄付
ではなく値段を付けて買い取りもして欲しい。札幌はやっている地域があるみたいで凄く良いなと思いました。産婦人
科を増やしてほしい。他にも細かいことはたくさんありますが、お⾦がかかることばかりなので税⾦だったり負担のかかるこ
とをなくしてほしい。お⾦がないと生活できません。 

多⼦世帯の児童手当などを拡充してほしい。⾦額もだが、上の⼦が年齢上がって範囲から外れても、結局大学費
用など、支出が大きいので、その辺の年齢範囲も拡大してほしい。 

高校入学資⾦、制服の補助⾦などがあれば有難いです。 

⼦供の人数が多いと教育にかかるお⾦は沢山掛かると思いますが、⼦供の人数とは関係なく、⼦供の要望や親の希
望で『教育したい、されたい』等あると思います。お⾦がないから習い事が出来ないのは親も⼦供も辛いので、習い事
を自由に出来ると助かります。ちなみに、ウチの⼦供達は習字に興味を持っています。ですが、今の習字は結構お高
めで、冬になれば暖房費も上乗せとなります。我慢させたくないけど、⼀人習い事させれば、もう⼀人もやりたいとな
る。給料は上がらないのに、物価ばかり上がって生活するだけでもキツイです 

 

②預かりについて 
意⾒等 

病児保育や、ファミリー・サポート・センターなど、就学前の⼦供がいても、働き続けられる環境が、より拡大して、保護
者がイメージを変えられるといいなと思います。大変、助かっております。精神的な支えにもなっています。 

８年ほど前にふれあい⼦供センターの⼀時預かりを出産入院の為に利用しようとしたところ、園⻑に⼀時預かりを利
用しないように遠回しに散々妨害するような話をされた。その際、祖父⺟に⼦供を預けられないこと、⼀時預かりで父
親が送迎することに対して⼦供が可哀想だとハラスメント的な発⾔もされた。預けている間ノロウィルスが発生したが、
その連絡をしない、その他のことでも緊急連絡先の父親に連絡せずに入院中の⺟親に連絡してくる等、本当に酷い
対応だった。制度だけではなく、きちんとした対応がされているかをきちんと⾒て欲しいし、相談先や支援先に困った対
応をされた時に連絡する窓口を設置して欲しい。産前産後の保育園利用も、保健所では制度を利用できますと⾔
われ、市役所では無認可の保育園も検討して下さいと⾔われました。認可と無認可ではかかるお⾦が違うので困りま
した。横の情報の繋がりをきちんとして欲しいし、誰もが健康で何度も相談に⾏けないので⼀か所で相談が完結して
欲しいです。安心して利用できる制度を作って欲しいです。 

 

③学校について 
意⾒等 

学校選択を自由にしてほしい。地域によって、⼦どもが合わない事や、先生との信頼関係ができない時には自由に転
校できる措置があると、学びも充実すると思う。 

いじめに関して市として取り組んでほしい。 

バスの本数が⾜りないのと、利用したい時間にバスがなく、利用したいがほぼ出来ていない状況。常に⼦供の送迎
で、田舎で⼦育てすることの大変さを痛感している。この地域の⼦供達は自転⾞で山道を登り下りしている。交通事
故の心配や、熊の心配もある。高校生にも学校周辺で良いので、（教育大前停留所での乗降）スクールバスの利
用をさせて欲しい。 
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④その他の意⾒ 
意⾒等 

物価高騰で大変です 

利用する必要がなかったためか、知らない制度があり、勉強になりました。 

物価高で生活が苦しい 

療育支援センターがない。ことばの教室などがもっと充実してるといいです。土⽇の利用もあると尚いい。 

教員をしています。このアンケートがどこまで意味のあるものなのか疑問です。特に児童用のアンケートは 100 問以上
の項目があり、想像以上の手間と時間がかかりました。後半は集中が続かず、正確な回答ができているか心配です。
そんなアンケートをもとに何かを進められても困りますし、何にも反映されないのもどうかと思ってしまいます。問題や課
題が目の前にあって困っている児童や家庭は少なくないです。アンケートよりも、もっと即効性のある手⽴てにお⾦をか
けていただきたいです。 

 

（３）中学校２年⽣ 

①⼦育て支援、相談支援について 
意⾒等 

保健師に相談したが、毎回「忘れてました。」と数ヶ⽉後に折り返し連絡が来る状態だった。地域担当の保健師が決
まっていたので、別の保健師に変えてもらうことが出来なかった。自分の⼦供の様⼦を保育所に⾒に⾏ってくれるはず
だったが、何ヶ⽉も先延ばしになった。「後⽇連絡します。」と⾔われたが、それも数ヶ⽉後になってからの連絡だった。
⼦供の成⻑は早いので、早めの対処が望ましいと思った。療育に通っていたが、1 ⽇の定員が多すぎて、きちんと⾒て
もらえない⽇がよくあった。適正な人数を守って、怪我がないように安全に⾒てもらいたいと感じた。 

 

②経済支援について 
意⾒等 

多⼦世帯にもう少し支援が増えるとありがたいです。旦那の給料、私のパートの時給が上がったために就学援助が受
けられず、今年度は修学旅⾏だったり、物価高。育ち盛りの⼦供たちの食費は減らせず、支出が多くてかなり厳しい
状況です。来年は新１年生になり、厳しい状況が続くので、多⼦世帯にももう少し何かしらの支援あるととても助かり
ます。検討の程、よろしくお願いいたします。 

世帯年収がある程度あるが、税⾦が高い上、所得制限で⼦供の助成が受けられなかったり、減らされる事が多い。
我が家は３世帯で暮らしている為、出費も多く、決して楽とは⾔えない生活。税⾦をあんなに払っているのに、助成
は受けられず、税⾦を払っていない低所得家庭の助成が手厚く感じる。不公平感が強い。働き損のような気になる。
将来、⼦供も、いっぱい働いて稼ごう︕という意欲が薄れる。 

共働きですが収入は少ないです。中学生がいる家庭でも利用出来る支援⾦制度があれば知りたいです。 

大学卒業まで市から全額補助の制度が欲しい。学費、医療費含めて。 

ひとり親だが就学支援を申請したが通らなかった事で⼦どもにかけてあげるお⾦を切り詰めないといけなくなってしまっ
た。勉強、運動色んなことにお⾦がかかるので、貯⾦をしたいが将来のためのお⾦が貯められない。灯油代や電気
代、ガソリン代も高く、児童扶養手当、⼦ども手当と収入でギリギリなので、⼦どもに掛かるお⾦（給食費）等安くな
ってほしい。就学支援の収入の上限をあげて、ひとり親でものびのび⼦育て出来るようにしてほしい。 

ファミリー・サポート・センターの利用料⾦を安くしてほしい 

多⼦世帯の児童手当などを拡充してほしい。⾦額もだが、上の⼦が年齢上がって範囲から外れても、結局大学費
用など、支出が大きいので、その辺の年齢範囲も拡大してほしい。 



 

 

174 

意⾒等 
私は⺟⼦家庭で低所得の状況です。様々な施策や臨時給付⾦支給対象となりとても助かりました。ありがとうござ
いました。 

給食の費用を無償化にしたらいいと思う。また、乳幼児医療費や児童手当の所得制限を撤廃したらいいと思う。たく
さん税⾦を収めているのに、いつも不公平に感じる。 

 

③預かりについて 
意⾒等 

病児預かりについては、登録したら何度か同じ建物の病児とは別の場所でこどもを預かるか、親と⼀緒に場所に慣れ
させる慣らし保育を何回かしてほしいと思っていました。具合が悪い時に⾒知らぬところの、⾒知らぬ人の中で過ごさな
いといけない⼦どもの心境を考えると、⼦供がパニックになりそうでどうしても抵抗がありました 

 

④学校について 
意⾒等 

学⼒向上させたいのに、学校授業と自習だけでは向上できていないのがわかりました。幌向には塾がなく、ヤキモキし
てます。今年は、英語と数学の補習を放課後実施してくれて、OK スタディより良かったです。今後もぜひ続けてほしい
です。五教科やって欲しいです。ダンスの授業など専門性のある授業は、学外から特別講師を呼んで授業できるとい
いなと思っています。ダンス動画を⾒せて、テストをし、ダンスできない教師がダンスの評価するのは何だか奇妙です。学
校内にウォータークーラー設置してほしい。学校付近に公衆電話を設置してほしい。校則で携帯電話を学校に持って
きてはいけない事になっていますが、トラブル発生時に保護者に連絡したくても近隣に公衆電話がなく不便です。岩
⾒沢市内外の高校の情報をもっともっと発信してほしいです。 

学校でいじめや先生と合わないなどの不登校があった場合に、市内の小中学校を自分で⾒学して選べる体制がある
と、⼦どもにとって、いい環境で学ぶことができると思う。 

 

➄その他の意⾒ 
意⾒等 

我が家のように多くの制度から対象外になっていても、⼦どもを大学まで進学させるのには莫大なお⾦がかかります。
少⼦化の⽇本なのに、学費や準備物（パソコン、タブレット）などは増え、負担するお⾦は増しているように感じま
す。知り合いには制度を利用しながら、遊興費に利用している方もいます。なんだか不公平さを感じます。 

⼦育て支援に⼒を入れて下さい 

本当に必要な人に、制度などが使えるように、しっかりとその制度などのことを伝えてほしいです。 
 

（４）⾼校２年⽣ 

①経済支援について 
意⾒等 

非課税の人ばかりが対象になっているので、色々な制度はあるけど実際には使えないものばかり。 

⼦育てで 1 番⾦銭的にかかるのは、専門、大学に⾏ってからと感じています。そこまでの準備として、給付⾦だけでは
なく、両親が安心して社会に参加できるような⼦育て支援が充実すると良いかと思われます。 

大学の授業料に不安あり⾏きたくても⾏けない家庭は多いと思います 
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②学校について 
意⾒等 

全ての学校でアルバイトを許可して欲しい。収入面や本人の経験の面でも必要だと思うから。よほどの経済的な理由
を挙げれば許可がおりると聞くが、そこまで困窮していないと、させてもらえないのは今の時代にもそぐわないと思う。ま
た、低所得者向けの支援ばかりなので中間の所得者への支援も考えて欲しい。就学援助も所得で計算されるが、
実際の手取りで考えてもらいたい。 

⼦どもが受けたい教育を受けられるよう支援制度の充実をお願いします。 
 

③その他の意⾒ 
意⾒等 

なんのためのアンケートか、あまり参考になるようなものなのか、正直くだらないかな 

制度や支援策などは該当しないと思うと話を聞く機会や相談等も該当しない、と思いますし気軽に話を聞けたりする
機関ではないように感じます。利用したことがないのでは詳しくはわかりませんが、アンケートの項目を⾒て 
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